
 JAK DLOUHO JEŠTĚ. . .?

Naše otázka se netýká ani tak 
už zbytečná dlouho tvraj reich 
současných výslechu smíšené 
komise US Kongresu ve věci 
skandálu ..Irán - Contras", jimž 
se západoevropské noviny nep­
řestávají - mezi řádky už tak 
trochu ..vysmívat" a poj­
menovávat celou tu „uraženost" 
amerických politiká jakýmsi 
..malým, zbytečně nákladným 
cirkusem". Chladně logická 
západní Evropa - zvyklá na 
podobné ..tajné věci" už po 
staletí-posuzuje celou tu dnešní 
americkou ..Iran Gate” téměř 
jednoduše - a pravděpodobně i 
správně. Tvrdí-li vyslýchající 
páni US kongresníci a senátoři, 
že oni „o ničem nevěděli", 
nalhávají si sami sobě stejně 
jako členové dnešní adminis­
trace. O Reaganově zákroku na 
Grenadě. v Kadáfyho Libyi a 
záchytu egyptského letadla s 
arabskými teroristy také údajně 
nevěděli, ale protože to ve všeh 
třech případech skoro dobře 
skončilo. bylo „ticho po 
pěšině". Jakmile však vloni na 
podzim věc s Iránem „praskla" - 
(jednou v budoucnu bude 
zajímavé vypátrat kdo a proč to 
právě v ten určitý čas dal v 
Libanonu do novin, když celé 
tajné vyjednávání s Teheranern 
„našepta!" americkým au­
toritám někdo z Israele) -

muselo se s tím samozřejmě 
něco dělat. Na jedné straně 
Washington nemůže vést 
mezinárodní kampaň, aby se 
„posvátným patronům” 
terorismu v Teheráně neprodá­
valy zbraně, a na straně druhé 
jim je nepřímo prodávat, i když 
tím chtěl hlavně dosáhnout 
propuštění amerických rukojmí 
z Libanonu. Inu. pak už nez­
bývalo. než vyrukovat se vším 
ven - po americkú - na záchranu 
principu LIS demokracie, která 
nakonec snese i takovéto 
„sebebičování". - Samozřejmě, 
že by bývalo jisté nejlepší, 
kdyby byl býval president prom­
luvil na TV obrazovce k celému 
národu a řekl mu. „Víte dobře, 
že mám velmi na srdci tragický 
úděl našich zajatých rukojmí. 
Situace je taková, že ve skuteč­
nosti jsme i při své vojenské síle 
bezmocní. Máme to udělat jako 
to dělají Sověti? - Ted' se nas­
kýtá příležitost - podle rady Is­
raele - dostat rukojmí ze zajetí, 
prodáme-li Teheránu ty a ty 
zbraně. Co tomu říkáte,
americký lide? Promluv!"

A pak by se vidělo. 
Američané by asi řekli ve vět­
šině ne, a president by se býval 
mohl v rozmluvách s rodinami 
rukojmí odvolat na „vůli 
národa". - Teď, když vše 
„prasklo", naši páni politici v

Kongresu najednou pozapom­
něli, že jsou v první řadě 
Američany, služebníky americ­
kého lidu a vlasti. Rozdělili se 
stranicky na demokraty a repub­
likány. a protože budou na pod­
zim příštího roku presidentské 
volby, Reaganovi zarytí nep­
řátelé jej chtěli dostat ze sedla 
ještě před volbami.

A jakoby situace nebyla už 
beztak spletitá, zapletla se do 
všeho ještě otázka pomoci 
nikaragujským bojovníkům za 
svobodu, jimž US Kongres od­
mítl Bolenovým zákonem v 
jejich boji pomáhat. Tak zcela 
jasnou vinu na tomto kongres- 
ním zákonu nemá sice jen pan 
Bolen, demokratický poslanec 
ze státu Masšachussetts - (jemuž 
to „našéptal” bývalý mluvčí 
Domu zástupcu McO’Neil z 
téhož státu, jenž rád Američany 
strašil novým „Vietnamem” ve 
Střední Americe)-ale hlavně za 
to mohou sami nikaragujští 
bojovníci za svobodu, svou 
nejednotností a politickou roz­
tříštěností. Proč na př. úplně 
„vypálkovali" schopného a poc­
tivého Pastoru z tzv. Jižní 
fronty? To všechno by se snad 
však bývalo dalo ještě včas nap­
ravit, kdyby naši páni kongres- 
níci ve své většině opravdu znali 
mezinárodní komunismus, jeho 
konečný cíl, metody, pros­
tředky a taktiku.

A tak sc na př. dopisovatelům 
londýnských Times, belgické 
„La Libre Belgique" a fran­

couzskému týdeníku
„Témoignagc Chrétien" zdá tak 
trochu podivné, jak je možné, 
že i kongresní a senátní pod­
porovatelé Reaganova zápor­
ného postoje k sandinistům 
neustále opakovali stejnou pís­
ničku:

„Vy víte, pane R. Fairla ne, 
vojáku Northe a viccadmirále 
Pointdexter, že jsem vždy 
hlasoval pro podporu „Con­
tras". Vysvětlete mi však, pročs 
tím nesouhlasí moji voliči v tom. 
či onom státě, kteří mají jinak 
našeho presidenta rádi. Víte 
také, že je snad nejlepší „com­
municator”, který v našem 
století bydlil v Bílém domě, a 
přece se mu nepodařilo 
americký lid přesvědčit o správ­
nosti jeho politiky ve Střední a 
Latinské Americe. Proto si 
nemyslete, že jen Vy jste dob­
rými Američany - patrioty. Jsou 
jimi i ti. kteří smýšlí jinak, jsou 
pro sandinisty a „odepsání 
pomoci partyzánům Contras”. 
To je právě ta naše americká de­
mokracie. Americký lid má plné 
právo se i mýlit".

A evropští soudní novináři 
zmíněných novin na toto ideální 
tvrzení klidně odpovídají: „To 
je sice všehno krásně pravdivé, 
ale poválečný ideologicko - poli­
tický a násilnický boj 
mezinárodního komunismu o 
nadvládu ve světě právě tohoto 
krásného principu demokracie 
využívá a zneužívá k dosažení 
svých světovládných cílů.

Chcete-li s ním bojovat - (i bez 
války) - a vyhrát, musíte v první 
řadě komunismus znát. A za to, 
že ani po 40 poválečných letech 
ve skutečnosti nevíte, co komu­
nismus je, že neberete nebez­
pečí vážně, měli byste být - jak­
ousi celonárodní komisí odbor­
níků na marx - leninismus - a 
sovětský komunismus zvlášť - 
vyslýcháni vy. pánové kongres- 
níci! I pan pensista O'Neil a pan 
Bolen, když se v současnosti v 
US Kongresu rozhoduje ve 
skutečnosti nejen o zachování 
svobody v dosud svobodném 
světě, ale nakonec i o budouc­
nosti svobody v samých USA.

Chcete-li pak vědět, proč tzv. 
veřejné mínění obyčejných 
řadových Američanů je proú 
podpoře nikaražských bojov- 
níkii za svobodu, není to vůbec 
proto, že se mezi sebou hašteří. 
ale proto, že v samotných USA 
existuje a pracuje všemi prop­
agačními prostředky Moskvou a 
US liberály tučně placená „to­
várna na sandinistickou prop­
agandu a desinformaci". Je to 
firma veřejných vztahů „Fenton 
Communications", která tak ús­
pěšně v USA pracovala už v 
době vietnamské války, pak pro 
komunistické guerily v San Sal­
vadoru a po státním puči san- 
dinistů v Managvě se hned pus­
tila do propagandy ve prospěch 
Ortegy nejen v USA. ale i v 
zemích západní Evropy. O tom, 
jak to promyšleně dělají. Vám, 
milí čtenáři, napíšeme příště.

Plukovník Oliver North Admirál Poindexter R. Mc Farlane VS ministr spravedlnosti E. Meese t William Casey, býv. šéf CIA
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Situace ostrovu 
zůstává nevyřešena

Pět let po falklandské válce, 
která skončila citelnou poráž­
kou Argentiny a přivedla konec 
vládě argentinských generálů, 
neexistuje dosud žádná smlouva 
o příměří, kterou by se nor­
malizovaly vztahy mezi Anglií a 
Argentinou. Ani nynější civilní 
vláda v Buenos Aires dosud 
nevyhlásila konec nepřátelství a 
britským letadlům nedovoluje 
dosud přistávat na území 
Argentiny. Všechny dip­
lomatické záležitosti mezi 
oběma zeměmi jsou urovnávány 
prostřednictvím Švýcarska.

Dějiny Falklandských os­
trovů nejsou nijak složité. Od 
roku 1842 tam začali připlouvat 
imigranti z Anglie, zejména ze 
Skotska, kteří se tam pak hlavně 
věnovali chovu ovci. Dnes tam 
\e na 650.000 ovcí, které dávají 
nejkrásněvá v\nu na světě. Nej- 
větší ovčí farmu rum měří80.000 

hektaru a chová 42.000 ovci. V 
19. století se v tamním přístavu 
..Port Stanley" zastavovaly lodi 
na cestě ke Cap Hornú a byly-li 
poškozeny bouří na moři.

nacházely tam potřebnou 
pomoc a útočiště. Jinak dějiny 
ostrovů pokračovaly bez 
zvláštních událostí - až náhle na 
jaře 1982 - argentinská armáda 
tam vpadla a ostrovy obsadila. 
Anglická premiérka Thatch- 
erová tehdy odpověděla na 
výzvu argetinského presidenta 
generála Galtieriho - (který si 
chtěl zářným vítězstvím získat 
doma popularitu) - tím. že pos­
lala anglické válečné lodi na 
tento druhý konec světa, aby 
dobylo zpět těchto téměř 
zapomenutých ostrovů. Výs­
ledek je dnes celému světu 
znám. Ve městě Port Howard, 
jehož jméno bylo na dva měsíce 
přeměněno na ..Puerto 
Yapayu", byla tehdy přítomna 
posádka 1.000 argentinských 
vojáků, zatímco z moře lodi 
Royal Navy toto město bombar­
dovaly z děl. V tamním museu je 
dnes možno vidět děla kalibru 
105, moždíře, kulomety a jiné 

zbraně, jichž tehdy argentinští 
vojáci v bojích proti Britům uží­
vali.

Argentinská invaze a válka za 
účelem znovudobytí

Falklandských ostrovů vyvolaly 
ohromení u obyvatel těchto 
klidných ostrovů, kteří se dom­
nívali, že jsou plně chráněni 
před válkou a všemi ostatními 
konflikty, jež otřásají dnešním 
naším světem, a že pouze nebyli 
chráněni před prudkými větry, 
které na těchto ostrovech bez 
přestání vanou. Ačkoliv pouze 
jen tři ostrované ztratili při této 
válce své životy - (podle úřed­
ního přiznání padlo dohromady 
asi tisíc argentinských a 
britských vojáků) - argentinští 
vojáci se chovali k místnímu 
obyvatelstvu korektně, a pouze 
dva měsíce se tam musilo jezdit 
napravo namísto nalevo - (což 
stejné mnoho neznamenalo, 
protože tam téměř chybějí 
sjízdné cesty) - obyvatelé os­
trovů byli hluboce argentinským 
přepadem dotčeni. Uvědomili si 
najednou, že věci už nikdy 
nebudou takové jako bývaly v 
minulosti, i když byli argentinští 
vetřelci nakonec vyhnáni. 
Zejména byli ohromeni bar­
barskou krutostí a pohrdáním, 
které argentinští důstojníci pro­
jevovali vůči svým vlastním voj­
ákům. Falklanďané si tehdy 
uvědomili, že argentinská 
společnost jc zcela jiná, než je 
jejich s evropskou kulturou 
Uvědomili si. že dosud mnozí 
Argentine! jsou primitivní 
polobarbaři a začali se opravdu 
hrozit toho, co by šc jim mohlo 
stát, kdyby jejich ostrovy přešly 
pod argentinskou svrchovanost. 
Argentinští vojáci zanechali na 
ostrovech 190 minových polí 
úplné neviditelných, kam se 
dnes nikdo neodváží jít; pouze 
polární tučňáci se tam rádi 
shromažďují, protože si jsou 
jisti, že je tam nikdo nepřijde 
vyrušovat Dnes ani jediný 
obyvatel Falklandských ostrovu 
by nechtěl, aby jejich rodná 
země byla vrácena argentinské 
svrchovanosti Proto také množ: 
Falklanďané trpce vytýkají 
anglickému ministerstvu 
zahraničí, že v roce 1980 
uvažovalo o předání ostrovů 
Argentině, a že s ní chtělo uzav­
řít na několik let smlouvu „lease 
back" o nájmu ostrovů, podob­
nou smlouvě o Hongkongu, 
uzavřené v minulém století s 
kontinentální Čínou.

Na Falklandách 
bylo zbudováno 

velké letiště

Dosud neexistuje žádné 
přímé letecké či lodní spojení 
nejen mezi Falklandami a 
Argentinou,' nýbrž ani mezi 
Falklandami a jinými zeměmi 
Latinské Ameriky; tyto země 
totiž ze solidarity s Argentinou 
si nemohou dovolit, aby budily 
dojem, že uznávají britskou 
svrchovanost nad ostrovy.
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Jedna čilská občanka, aby 
mohla navštívit svou rodinu v 
Port Stanley, musila nejdříve 
letět do Londýna a pak teprve 
přes ostrov Ascension mohla 
doletět na Falklandy. Tato cesta 
je dlouhá více než 30,000 
kilometrů. Anglie nyní 
zbudovala v „Mount Pleasant" - 
na východním ostrově - velké 
letiště z materiálů, který bylo 
nutno přivést přímo z Anglie. 
Na tomto letiš . mohou přistávat 
všechny druhy civilních i voj­
enských letadel, včetně stíhaček 
Phantom F-4 a vojenských i 
civilních helikoptér. Je vyb­
aveno nejmodernější protiletec­
kou obranou a mocnými radary, 
které jsou schopny pozorovat 
dopravu mezi vojenskými letišti 
na pobřeží Argentiny. V blíz­
kosti byl také zbudován nový 
mořský přístav, kde mají svou 
základnu lodi z Royal Navy, 
které konají obhlídky moře v 
okolí ostrovů. Prozatím tam 
operuje jedna anglická fregata a 
pravděpodobně i několik 
ponorek. Vrchní velitel tamní 
britské vojenské posádky, ad­
mirál Layman řekl, že tato 
letecká a zároveň námořní zák­
ladna by ještě nedokázala zab­
ránit nové argentinské invazi na 
ostrovy - (k tomu by prý bylo 
potřebí několika divizí) - avšak, 
že je schopna Anglii zajistit 
konečné vítězství v každém 
novém falklandskěm konfliktu. 
O celkovém počtu britských 
vojáků tří dnešních místních 
posádek. umístěných na 
Falklandech. je zachováváno 
tajemství. Pouze se ví, zeje tam 
dnes více vojáků než obyvatel 
ostrova, jichž je 1,910. Minis­
terstvo obrany v Londýně ujis­
tilo, že už mnozí vojáci byli od­
voláni. a že další ještě odejdou; 
proto údržba těchto posádek 
bude letos stát „pouze" 640 
milionů dolarů, a na konci 
osmdesátých let pouze 200 
milionů dolarů ročně! Protože 
strategický význam této voj­
enské základny je značný - (v 
blízkosti jsou totiž Cap Horn a 
Antarktida) - Argentine! tvrdí, 
že prý to je nová základna 
NATO. Londýn však popírá, že 
by tam byla budována základna 
pro NATO; říká, že jejím 
jediným posláním jc obrana 
Falklandských ostrovů.

Pomýšlí se na hospodářský 
rozvoj Falkland

Když se Anglie rozhodla 
znovu dobýt Falkland a zajistit 
jejich obranu proti Argentině, 
nevyhnutelně se také musila 
postarat o jejich hospodářský 
rozvoj. Jinak by se ani 
nevědělo, proč byla vlastně 
falklandská válka vedena. Roz­
vojem ostrovů bude také nutně 
změněn dosavadní klidný 
způsob života ostrovanů. Už 
tam byla utvořena organizace 
„Falkland Islands Development 
Corporation”, a na místě jsou 
přítomny specialisované de­
legace londýnského minis­
terstva zahraničí a ministerstva 
pro zámořní državy. Téměř vši­
chni specialisovaní dělníci 
budou musit přijít z Anglie, pro­
tože na Falklandech kromě ov­
čáků a pastevců žádní nejsou. 
Také se pomýšlí na rozprodání 
pozemků, vlastněných 
britskými příslušníky, kteří už 
na Falklandech nebydlí. Na roz­
voj ostrovů bude ovšem nutno 
nalézt potřebné finanční pros­
tředky. Anglie už věnovala na 
tento účel 50 milionů dolarů. 
Také soukromí dobrodinci na to 
už věnovali určité obnosy; jeden 
z nich například dal postavit za 
1.6 milionu dolarů novou voj­
enskou a civilní nemocnici. 
Správa ostrovů nalezla ještě jiný 
význačný zdroj příjmů. Když 
SSSR a Bulharsko obdržely od 
Argentiny dovolení k rybolovu 
v argentinských vodách - (vče­
tně vod kolem Falklandských 
ostrovů) - Anglie vyhlásila moře 
■<olem Falkland až do vzd­
álenosti 150 mil za sobě vyh­
razenou ekonomickou zónu, 
chráněnou Royal Navy, a tedy 
nepřístupnou cizím rybářském 
lodím. Anglie však nyní pro­
dává zájemcům o rybolov v 
těchto vodách licence, protože 
se tam loví mořští měkkýši „kal- 
mar '. na které jsou tamní vody 
velmi bohaté Z takto pro­
daných licenci se nvni vytěží 
11.2 milionu dolarů ročně, což 
představuje trojnásobek toho, 
co ostrovane dostanou za vývoz 
své ovčí vlny. O tamní rybolov 
se zajímají mnohé země, včetně 
Japonska, Taiwanu, Jižní 
Korey, Polska a Španělska. Cel­
kem tam dnes operuje 216 cizích 
rybářských lodí, z nichž je 40
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po pátém výročí skončení 
britsko - argentinské války 

o tyto světu málo známé ostrovy.



polských. Ještě další zájemci si 
podali žádost o licenci. Anglie 
se také snaží rozvinout na 
Falklandách lov mořských ráč- 
ků a pěstování zeleniny ve 
sklenících.

Obyvatelstvo ostrovii dnes 
žije v relativním blahobytu. 
Jeho život je sice někdy dost; 
primitivní - (každý si doma peče • 
sám svůj chléb a pěstuje 
zeleninu) - vytápí se rašelinou, 
která je na ostrovech hojná, 
avšak každý se těší také něk- 
terým moderním vymoženos­
tem; každá rodina má aspoň 
jeden jeep „Land-Rover” a své 
„video”. Z jednoho ostrova na 
druhý se cestuje v malých letad­
lech, která přistávají na 
přímořské pláži. O lékařskou 
pomoc je postaráno pomocí 
rozhlasu. Vyučování dětí školou 
povinných se také děje pomocí 
rozhlasu; starší děti studují pak 
na vyšší škole v Port Stanley - 
kde žije po evropském způsobů 
asi 1,000 obyvatel. Děti zámož­
ných rodin studují většinou na 
vyšších školách a universitách v 
Anglii. Všechny výlohy za tuto 
školní výuku dětí platí britská 
vláda.

V přímořském městě „Port 
Stanley” byly také pro letošní 
sezónu zbudovány a připraveny 
tři hotely pro turisty. Tito sem 
přicházejí většinou z Anglie. 
Mohou si to dovolit pouze ti, 
kteří mohou zaplatit 4,200 
dolaru - (za cestu tam a zpět a za 
tři týdny pobytu na Falklan­
dách). Tito zájemci mohou 
pozorovat „na venkově” - to je 
mimo Port Stanley - kromě vel­
kých stád ovcí - i divoké husy, 
tučňáky, racky a jiné ptáky, 
jakož i různá mořská zvířata: 
tuleně, mořské lvy, mořské 
slony atd. Tři týdny pobytu jim 
stačí, protože pak by se začali 
nudit; na ostrovech není totiž 
postaráno o žádnou zábavu. Os­
trované si na to však už dávno 
zvykli.

Argentina se ovšem svých 
nároků na vlastnictví těchto os­
trovů nevzdala. Nikdy 
nezapomněla na to, že Anglie jí 
je ukradla v první polovině 19. 
století. I v samotné Anglii 
mnohé politické osobnosti 
říkají, že Falklandy jsou příliš 
nákladné na to, aby si je Anglie 
podržela navždycky. Jejich 
nynější situace nemůže trvat 
věčně, ačkoliv jejich obyvatelé 
nikterak netouží po tom, aby se 
stali argentinskými poddanými. 
Kdykoliv se roznese i ta nej- 
menší zvést o možnosti, že se o 
Falklandách „tajně vyjednává” 
projevují vždycky velký neklid. 
Až k tomu přijde vhodná doba, 
je možno předpokládat, že Lon­
dýn a Buenos Aires se nakonec o 
budoucnosti ostrovu i ostrovanů 
dohodnou, _ Za . doby .Thatch-' 
erové to však asi nebude.

Srdečné pozvání 
na 

rodinný piknik 
Klubu Domov z NSČK 

a
Spolku sv. Vojtěcha z ČKJ 

Opět Vás srdečně zveme, Vaše 
rodiny, přátele a známé na náš 
tradiční letní rodinný piknik, 
který letos pořádáme

V NEDĚLI 9. SRPNA 1987 
v lesní reservaci „National 
Grove” # 1. na Des Plaines 
Ave. a 29. ul. v North Riverside, 
Ill.

Začátek pikniku je ve 12 
hodin v poledne. To už budou v 
naší „polní kuchyni” připraveny 
všechny oblíbené piknikové 
speciality: bramboráky,
opékané moravské klobásy, 
párky, chléb s paprikovaným 
špekem a s kyselou okurkou. 
Také i „lesní výčep” už bude v 
provozu.

Letos nám bude vyhrávat ob­
líbená a všem Vám dobře známá 
hudba „Koncertina”.

Přijďte v hojném počtu a 
přiveďte mezi nás své rodiny, 
přátele a známé, abyste v 
lahodné zeleni lesní reservace - 
při poslechu a za zpěvu našich 
písní - v přátelské pohodě prožili 
opět příjemné, letní odpoledne.

S přáteli - sportovci si můžete 
zahrát volejbal, anebo 
kteroukoliv Vaši oblíbenou hru. 
Pro děti jako vždy budeme mít 
závodivé hry a vítězové získají 
sladkou odměnu. Vidíte, že po 
všech stránkách bude postaráno 
o Vaši dobrou náladu. Buďte 
tak hodní a pokud můžete 
přineste si stolky a židle, neboť 
jak víte, v lesních reservacích je 
jich dnes málo.

V případě nepříznivého 
počasí se „piknik” bude konat v 
příjemně chlazeném sále 
chicagského Velehradu 2657-59 
So. Lawndale Ave. v Chicagu. 
Příhodné parkování je na par­
kovišti obchodu „Edmar” hned 
naproti Velehradu.

Za Klub Domov z NSČK a 
Spolek sv. Vojtěcha z ČKJ

Otec Vojtěch Vít, O.S.B. 
duchovní rádce

Ludvík Pospíchal 
předseda Klubu Domov 

Františka Uhlířová 
tajemnice

Anna Ryšavá, pokladní 
Rudolf Solfronk, st.

předseda Spolku sv. Vojtěcha

DOPORUČTE 
Hlas národa 

SVÝM 
PŘÁTELŮM 
A ZNÁMÝM

48. MORAVSKÝ DEN
Ústředna moravských spolků, 

a Národopisný kroužek ús­
tředny pořádají

48. MORAVSKÝ DEN 
v neděli 27. září 1987

v Union Hall, Joliet Rd. a La 
Grage Rd. v Countryside, IL.

Již řadu týdnů připravuje 
Národopisný kroužek velmi 
hodnotný program zvyků, 
zpěvů a tanců z minulých dnů 
moravské vesnice. Bude to opět 
velká národopisná slavnost, na 
kterou se chystá řada návštěv­
níků i ze vzdálených míst USA a 
Kanady a připravují autobusové 
zájezdy.

Bohatý progam bude dop­
rovázet populární „Veselá 
kapela” za řízení George Pichy, 
která bude vyhrávat i po prog­
ramu k tanci i poslechu. 
Moravský den bude zahájen již 
v 10 hod. dopoledne českou mší 
sv., kterou bude sloužit Msgr. 
Esterka spolu s dp. V. Vítem, 
O.S.B.

V sobotu 26. září večer bude 
večírek na uvítání hostů v 
American Legion Hal v Ciceru, 
IL.

Zaznamenejte si již dnes toto 
datum a nezapomeňte navštívit 
48. Moravský den, v neděli 27. 
září 1987.

J. R.

Úspěšná výstava 
současného amerického 

divadla v Brně
Jak jsme oznámili v Hlasu 

národa 16. května t.r., byla v 
Brně uspořádána výstava 
současného amerického divadla 
v rámci americko - českos­
lovenské kulturní dohody, 
podepsané na jaře 1986. Výs­
tavu uspořádala United States 
Information Agency (USIA) od 
konce května do konce června 
t.r. Vystaveny byly fotografie, 
diapositivy, plakáty, atd., a pro 
informaci návštěvníků byly 
promítány různé filmy o historii 
amerického divadla. Vys­
tupoval také experimentální di­
vadelní soubor z Louisville, 
který převedl několik jednoak­
tovek. Další část výstavy 
přivedla návštěvníka do New. 
Yorku na Brodway, kde byl sez­
námen s divadelním životem to­
hoto velkoměsta. Návštěvníci 
obdrželi 16 stránkovou brožuru 
ve čtyřech barvách s podrob­
nostmi historie amerického di­
vadla.

Výstava měla velký úspěch. 
Počet návštěvníků byl největší 
vůbec od doby, kdy se začalo v 
budově vystavovat. Uvažuje se 
o zorganizování podobné výs­
tavy v Bratislavě.

, -afa-

je také prvním americkým di­
rigentem, který měl vloni se 
svým orchestrem dvě vys­
toupení v SSSR.

Jako finále koncertu ve 
Washingtonu dne 4. července 
1987, dirigent Conlon zařadil 
Dvořákovu Symfonii z Nového 
světa, která podle jeho slov, 
nejlépe vyjadřuje aspirace 
amerického lidu v této zemi de­
mokracie a svobody. -afa-

„Independence Day 1987” 
ve Washingtone

V rámci oslav amerického 
dne nezávislosti, 4. července 
1987, byl rovněž uspořádán 
koncert National Symphony Or­
chestra na západní straně 
Kapitolu. Jako host vystupoval 
dirigent James Conlon, který 
žije v Rotterdamu, kde řídí 
tamní orchestr. Dirigent Conlon

Organizace People-to- 
People, založená v září 1956 
presidentem Eisenhowerem, 
byla na začátku své existence 
součástí „United States Infor­
mation Agency”. Později se 
osamostatnila jako nevýdělečná 
organizace a od r. 1961 má sídlo 
v Kansas City, Missouri. Or­
ganizace má celou řadu prog­
ramů, jejichž účelem je umožnit 
návštěvy cizinců ve Spojených 
státech a naopak - zájezdy 
amerických občanů do jiných 
států, při kterých je možno 
navázat styk s místními 
obyvateli. Velmi populární jsou 
zájezdy mládeže, výměna 
časopisů, osobní korespon­
dence (Pen-Pal Program), atd.

Letos v září PeopIe-to-PeopIe 
plánuje zájezd do Budapešti, 
Vídně a Prahy. Z Vídně se 
pojede přes Brno, kde je v plánu 
navštívit Špilberk. Na programu 
pro Prahu jsou Hradčany, 
Staroměstská radnice, kated­
rála sv. Víta, Karlova univer­
sita, kde má dojit k přátelské 
diskusi se studenty a večer kon­
cert nebo balet.

i Návštěva ČeskosUncnsků 
j bude zakončena recepcí na 
/ americkém velvyslanectví v 

Praze. Nynější americký velvys­
lanec v Československu, Julian 
M. Niemczyk, byl před svým od­
jezdem do Československa 
několik let Chief Executive Of­
ficer People-to-PeopIe Interna­
tional.

Organizace People-to-People 
má dnes více jak 100 odboček ve 
27 zemích světa.

-afa-

PEOPLE -to- PEOPLE 
plánuje zájezd do Vídně 

Budapešti a Prahy
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KLUB DOMOV Z NSČK A SPOLEK SV. VOJTĚCHA Z ČKJ 
srdečně zvou na svůj tradiční společný

RODINNÝ PIKNIK
pořádaný

V NEDĚLI 9. SRPNA 1987
V LESNÍ RESERVACI GROVE No: 1

(Des Plaines Ave & 29. ul. v North Riverside)

Začátek ve 12:00 hod. v poledne
* Speciality „piknikové kuchyně
* Chlazené nápoje tuzemských i importovaných značek
* Vyhrávat nám budou muzikanti všemi našimi krajany oblíbené 

„Concertiny”
* Přijďte všichni, kdo chcete v letním vedru pookřát

v přátelském ovzduší a v Boží přírodě!

, V případě nepříznivého počasí se „piknik ” koná
«äÄ v sále Velehradu na Lawndale Ave. v Chicagu.
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Ilodláte-li prodal éi koupit rodinné domek, obchod, 
stavební parcelu, dílnu éi priinnslow závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnat hledanou 
nabídku, nebo ražného zájemce o svůj prodáván) 
ma jetek, obraťte se s din érou na naši realitní kancelář:

RE/MAX PARTNERS REALTORS 
7002 záp. Čermákova tř. v Berwvnu 

/ 484 - 2300
Zaslavte se v naší kanceláři osobné a zadejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.
Hodláte-li se přestěhoval do jiného státu, ochotné, od­

borné a rádi S am posloužíme, protože mame odbočky ve 
všech státech americké Unie a v Kanadě.

I nás stale platí baťovské heslo:
..WS Z SK SZMK - NÁS I’ SX!“

26. července 1987

1. Čtení (I. Kniha králů 3. 5-12):
Dnešní čtení nám vypráví <> 

jedné události z doby krále 
Šalamouna. Připomíná velikost 
jednoho z ncjslavnéjších vládcu 
Judska a zároveň jeho pokoru a 

oddanost Hospodinovi. Protože 
minulá čtení byla o pravé moud­
rosti. je zde podán živý příklad 
muže, který podle židovské 
tradice byl obdařen darem nej- 
vyšší moudrosti té doby. 
Událost je z počátku vlády 
Šalamounovy nad Israelem. 
Svým jménem - ..Šalamoun" - 
„dokonalý a šťastný" - pře­
dstavoval svému lidu krále 
pokoje, po svém otci, který byl 
válečníkem, jak Biih jej sám 
nazval „mužem krve".

Stárnoucí David slíbil své 
manželce Betsabé. že Šalamoun 
bude jeho nástupcem. Když 
jeho starší syn Adoniáš se 
pokoušel uchvátit vládu po 
Davidové smrti, na radu pro­
roka Natana, byl Šalamoun 
pomazán ještě za života 
Davidova na krále v 
Jeruzalémě. Jeho první myšlen­
kou byla starost - téměř úzkost - 
jak bude moci vládnout nad 
lidem božím, který tehdy čítal 
asi 800 tisíc lidí. Početný lid pro 
krále té doby! Šalamoun se 
modlil k Bohu. Biih se mu sám 
zjevil, když byl blízko jeho 
svatyně v Gibeonu. Ještě nestál 
chrám Jeruzalemský: místem 
kultu byla archa ve svatyni šest 
mil na severozápad od města. 
Biih dává svobodnou volbu 
Šalamounovi. Muže prosit oč 
chce, jeho přání bude splněno. 
To odpovídalo úzkosti nového 
krále. Jak bude moci zvládnout 
ten stále nespokojený lid? Proto 
prost o státnickou moudrost. 
Jeho prosba se Hospodinu 
líbila. Dostane se mu moud­
rosti! Biih však slíbil 
Šalamounovi, že mu bude 
přidáno i to. oč sám nežádal, 
protože jeho žádost byla tak 
rozumná. Dostane se mu slávy i 
moci jaké se nikdo nevyrovná 
mezi ostatními národv. Šala­
moun skutečně dosáhl slavného 
jména ve svém národě. Upevnil 
moc Davidova trůnu, země 
dosáhla velkého blahobytu a 
Šalamoun navázal přátelsko 
styky se sousedními národy. 
Největší slávou bylo vybudo­
vání chrámu Jeruzalemského a 
královského paláce, jenž byl 
jedním z divú světa té doby 
Jméno Šalamounovo proslavilo 
Israel mezi ostatními národy

Modlitba Šalamounova o 
moudrost niá jistv duchovni "'-

NOVA KRAJANSKA AUTODILW 
X BERWYNU. Il I .

K • U 6619 - 21 VV. Čermáková tř.
AutO ihned icilh-bmisuské pošlv) ■
Repair jej. majitele

STEVE KUBOVIČ 
a

JANO HULÍN
vám nabízej, své odborné služby:

* pravidelnou údržbu motorů
* veškeré opravy aul všech značek

odvoz, nepojízdných aut
* důchodcům je po spra > ce na přání doručíme osobně

VOLEJTE: 749-7449

IK. NEDĚLE “BĚHEM ROKU”
VSTUPNÍ MODLITBA: Bože, stůj při nás, služebnicích, — 

a na naše prosby odpověz svou dobrotou. — Oslavujeme v tobě 
svého Tvůrce — a spoléháme na tvé vedeni — Proto prosíme: 
_ Obnovuj v nás a stále zachovávej,»co je tobě milé. — Skrze 
tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána a Boha, který s tebou 
v jednotě Ducha svátého žije a kraluje po všechny věky věku.

1. ČTENÍ Z KNIHY PROROKA IZAIÁŠE
(Iz  55, 1-3)

Toto praví Hospodin: Nuže, vy všichni, kteří žízníte, 
pojďte k vodě; i když jste bez peněz, pojďte, zásobte se 
a jezte bez peněz a zdarma víno a mléko!

Proč vydával peníze za to, co není chléb, svůj výdělek 
za to, co nesytí? Slyšte mě a budete hodoval, vychutnávat 
tučná jídla!

Nakloňte ucho své a pojďte ke mně! Poslouchejte, a 
naplní vás nový život! Sjednám s vámi věčnou smlouvu na 
věrných slibech daných Davidovi.

2. ČTENÍ
Z LISTU SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA ŘÍMANŮM 

(Řím 8, 35, 37-39)
Bratři! Kdo by nás mohl odloučit od lásky, kterou má 

k nám Kristus? Snad soužení nebo útisk nebo pronásledo­
vání nebo hlad nebo mízování nebo nebezpečenství nebo 
zabití?

Ale v tom ve všem skvěle vítězíme skrze toho, který si 
nás zamiloval. A já jsem přesvědčen: ani smri, ani živo), 
ani andělé, ani knížata, ani nic z toho, co už je tady, ani 
nic z toho, co teprve přijde, ani mocnosti, ani nic vysoké­
ho, ani nic hlubokého, a vůbec nic stvořeného nebude nás 
moci odloučil od Boži lásky, projevené v Kristu Ježíši, na­
šem Pánu.

SLOVA SVATÉHO  EVANGELIA PODLE MATOUŠE 
(Mt 14, 13-21)

Když Ježíš uslyšel o smrti Jana Křtitele, vzdálil se lodí 
na pusté místo, aby byl sám; ale zástupy o lom uslyšely 
a pěkně šly z měsl za ním. Když vystoupil, uviděl velký 
zástup a bylo mu jich líto. I uzdravoval jejich nemocné.

Když naslaí večer, přistoupili k němu učedníci a řekli: 
“Toto místo je pusté a je už pozdní hodina. Propusť zá­
stupy, ať si jdou do vesnic koupit jídlo.”

Ale Ježíš jim řekl: “Nemusejí odcházet; dejte vy jiní 
jíst!”

Oni odpověděli: “Nemáme tu než pět chlebů a dvě 
ryby.”

On však řekl: “Přineste mi je sem!”
Poručil, aby se zástupy rozsadily po trávě. Potom vzal 

|>ěl chlebů a dvě ryby, vzhlédl k nebi, dobrořečil, lámal 
chleba a dával učedníkům a; učedníci zástupům. I jedli 
všichni a nasytili se; a sebrali nalámaných chlebů, které 
^k}ly, dvanáct plných košu. A jedlo tam na pět tisíc mužů 
ironie žen a dělí.

DOBA “BĚHEM ROKU”DOBA “BĚHEM ROKU”

17. NEDĚLE “BĚHEM ROKU”
VSTUPNÍ MODLITBA: Bože, v tobě je všechna sila a sva­

tost. — ty jsi ochránce všech. kdo v tebe doufají. — Skloň se 
k nám ve své bohaté dobrotě. — osvěcuj nás a veď, — ať věc. 
stvořených užíváme tak. — aby nás už nyní přiváděly k tomu, 
co je věčné. — Skrze tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána 
a Boha, který s tebou v jednotě Ducha svátého žije a kraluje 
po všechny věky věků.

1. ČTENÍ Z PRVNÍ KNIHY KRÁLOVSKÉ 
(1 Král 3, 5-12)

Hospodin se zjevil Šalomounovi ve snu v noci. Bůh pra­
vil: “Žádej si, co bych ti měl dát.”

Šalomoun řekl: “Ty jsi udělal svému služebníku, mé­
mu olei Davidovi velkou laskavost za to, že se choval vůči 
tobě s oddaností, spravedlností a s upřímným srdcem a 
zachoval jsi mu tuto velkou laskavost, když jsi mu dal sy­
na, který sedí na jeho trůnu, jak je tomu dnes.

Nuže, Hospodine, můj Bože, tys učinil svého služebníka 
králem místo Davida, mého otce. Ale já jsem mladíček a 
nevím kudy kam. Tvůj služebník je však uprostřed tvého 
lidu, který sis vyvolil, lidu četného, který nelze pro množ­
ství ani sečíst ani odhadnout. Dej proto svému služební­
ku chápavé srdce, jak vládnout nad tvým lidem, aby rozli- 
•oval dobro a zlo, neboť kdo by jinak mohl vládnout nad 
tímto pak početným Údem?”

Líbilo se to Pánu, že Šalomoun žádal právě toto, a proto, 
mu řekl Bůh: “Poněvadž jsi žádal právě toto a nežádal sis 
dlouhý věk ani bohatství ani život svých nepřátel, ale přál 
sis schopnost, abys chápal právo, hle, splním tvá slova. 
Dám ti moudré a prozíravé srdce, že nebylo podobného 
před tebou, ani po tobě podobné nepovstane.”

2. CTĚNÍ
Z LISTU SVATÉHO APOŠTOLA PAVLA ŘÍMANŮM 

(Řím 8, 2830)
Bratří! Víme, ie tím, kteří milují Boha, všeeko napo­

máhá k dobrému, těm, kdo z Boží vůle jsou povoláni. Ne­
boť ty, které si předem rozlišil, ty také předurčil, aby byli 
ve shodě s obrazem jeho Syna, aby tak on byl první z mno­
ha bratří. A ty, které předurčil, také povolal, a když je po­
volal, také je ospravedlnil, a když je ospravedlnil, také je 
uvedl do slávy.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE MATOUŠE 
(Mt 13, 44-46)

Ježíš řekl zástupcům: “Království nebeské je jako po­
klad ukrytý v poli, který někdo najde a skryje; z radosti, 
nad tím jde, prodá všecko, eo má, a koupi to pole.

Anebo je království nebeské, jako když obchodník, který 
kupuje krásné perly, objeví jednu drahocennou perlu; jde, 
prodá všecko, co má, a koupí ji.”

XVII. NEDĚLE 
„BĚHEM ROKU”

P. Adalbert M. Zuna:
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nam. Především zdůrazňuje vla­
stní význam ctnosti moudrosti. 
Je skutečným pokladem božím. 
S pravou moudrostí se nám 
zároveň dostává mnoho jiných 
daru božích. S pravou moud­
rostí se stáváme duchovními 
lidmi a Büh se stává středem 
našeho života. Je to splnění i 
slov Kristových. Hledáme-li jen 
království boží, vše ostatní nám 
bude přidáno.

II. Čtení (List sv. Pavla 
k Římanům 8, 28.-30.):

Dnešní čtení nám oživuje 
jednu z podivuhodných myš­
lenek sv. Pavla, kterou vysvět­
luje tajemství celého 
křesťanského života. Můžeme 
říci, že je to chvála primátu 
lásky v našem životě. Láska je 
korunou všech ctností. Je však 
též poutem všeho, co konáme 
pro Boha a je klíčem i k 
lidskému štěstí a úspěchu. 
Roste-li láska v našem srdci, 
nastane v nás podivuhodná 
změna. Čím více je lásky, tím 
více mizí obtíže, ano vše co se 
stane v našem životě; naše 
utrpení, snad i zklamání a chyby 
přispívají pak k stále 
dokonalejší lásce k Bohu a vše 
ostatní ustupuje do pozadí. Jen 
láska zůstává. Láska je nejsil­
nější duchovní síla, která vše 
překonává, a kterou nic nemůže 
zkrušit. Je pouze třeba, aby­
chom hledali celým srdcem vlili 
Boží a snažili se vždy být živými 
údy božího království. Svatý 
Pavel též naznačuje v čem 
spočívá dokonalá služba Bohu. 
Büh si vybral své vyvolené 
tajemným úradkem před 
stvořením světa. Tím byli oddá­
leni od ostatního světa. Jejich 
vyvolení spočívá v tom, že mají 
být podobní Kristu. Pak jsou 
povoláni, aby se křtem stali údy 
tajemného Těla Kristova. 
Křtem jsou uschopněni spolup­
racovat ve světě s boží milostí, 
rust v lásce k bližnímu, dát Bohu 
a bližním do služeb všechny své 
dary a talenty a tak dospět po 
smrti do Boží náruči.

Evagelium (Matouš 13, 44-52):
Podobenství, která byla vyb­

rána pro tuto neděli - dvě krátká 
přirovnání a jedno delší 
podobenství patří jisté ke krás­
ným a nezapomenutelným 
přirovnáním v Kristově 
evangeliu. První dvě nám mají 
ukázat, jak nesmírný poklad a 
jaké štěstí je žít zdravě, moudře 
a svaté z víry. Třetí - delší 
podobenství - je předpovědí o 
budoucnosti církve na konci 
světa. Podobenství „o pokladu v 
poli” je velmi naléhavá výzva; 
sloužit nejprve ve všem Bohu, 
abychom tak lehčeji nalezli 
správná řešení ostatních život­
ních problému. Poklady,skryté v 
poli, nebyly žádnou zvláštností v

době Spasitelově. V době válek 
a drancování, nejbezpečnější 
„safe” bylo zakopání vzácných 
věcí do země, daleko od zraku 
lidí. Často tyto poklady pak 
ztratily svého vlastníka. 
Podobenství naznačuje onu 
„pošetilost”, která je známkou 
pravé sluužby boží. Volá-li nás 
Pán, musí vše lidské ustoupit do 
pozadí. A ti, kdo slouží Bohu 
musejí se zříci všeho, aby získali 
dobra neviditelná očím lidí, 
dobra duchovní. Kolik svátých 
jednalo „pošetile” v očích lidí, 
když se zříkali všeho, co svět 
muže nabídnout a dali se do 
služby boží v klášteře, v nemoc­
nicích nebo v řeholi. Nic nez­
tratili, naopak přišli ke zdrojům 
velkého míru a nekonečného 
štěstí, o němž se ostatnímu světu 
ani nezdá. Třetí podobenství je 
velmi přiléhavým přirovnáním, 
vztahujícím se na Poslední soud. 
Bylo tím více srozumitelné, pro­
tože bylo vzato ze života rolníku 
a rybářů. Jak naléhavá výzva 
nám všem, abychom žili v bázni 
a lásce boží, a byli připraveni na 
den, který navždy a nerozlučně 
rozdělí lidstvo na dva tábory: na 
ty, kteří si svým spravedlivým 
životem na zemi zaslouží věčně 
žít v Boží přítomnosti, a na ty, 
kteří se o tu radost připravili 
svou nespravedlností, pýchou a 
sobectvím.

XVIII. NEDĚLE 
„BĚHEM ROKU”

2. srpna 1987

I. Čtení (Isajáš 55,1.-3.):
Toto čtení je povzbudivým 

poselstvím vyhnancüm z 
Babylonu, kteří po letech bez­
nadějného života v cizině mezi 
pohany začínali pozbývat 
naděje na návrat do své rodné 
země. Slova prorokova mají být 
ujištěním, že Büh na svüj lid 
nezapomněl, a že splní svüj slib. 
Výzva začíná přirovnáním k 
pozvání na hostinu. Büh je 
zdrojem posily, je zdrojem vody 
života. A hostina, která je přip­
ravena, je zcela zdarma. Bez 
peněz možno přijít a jíst a mít 
vše, čeho je třeba k životu. Kdo 
by váhal tedy, když je tu taková 
možnost zaopatřit se vším bez 
peněz? Büh často používá ve 
Starém zákoně tohoto přirov­
nání o hostině. Víme, co hostina 
znamenala pro lidi ve 
starověku, ' zejména u 
semitských národu. Byla výr­
azem nejvyššřho Štěstí, nejlep­
šího přátelství. Při hostině se 
zapomnělo na nesvár a vše, co 
dělí přátele. Toto účinné poz­
vání jasně znamená: vraťte se k 
Hospodinu, který je mocný a 
dobrý, a zcela jistě na vás 
nezapomene! - Ve své beznaděj-

nosti se totiž vyhnanci začali ob­
racet k těm, kdo kdysi byli jejich 
nepřátelé a příčinou jejich exilu. 
Buď z beznadějnosti - když 
zdánlivé nepřicházela žádná 
pomoc - nebo z nedostatku víry, 
když se mnohým začal líbiř kult 
pohanských bohü a „kolaborov­
ali”. To je „špatný obchod” v 
očích proroka; takové počínání 
jim nepřinese žádného užitku. 
Hledají pokrm, který je nebude 
moci nasytit. Vše se shrnuje ve 
výzvu: zůstaňte věrni smlouvě, 
kterou Büh učinil s vašimi pře­
dky! Starý zákon byl skutečně 
smlouvou, která měla trvat tak 
dlouho, až Büh rozhodne učinit 
smlouvu novou, příchodem a 
posláním Svého Syna. A Büh 
skutečně splnil svou smlouvu a 
tím i slova proroka Isajáše. Není 
pochyby, že Büh splní svou 
smlouvu i dnes, když 
nezapomeneme na příslib, který 
jsme učinili křestními sliby a 
nedáme se svést tím, co nám 
svět kolem nás - smutný exil to­
hoto světa - nabízí. A víme, že 
nás Spasitel ujistil, že cílem 
našeho života je plnost, která 
nám bude dána v hostině, přip­
ravené Bohem Otcem ve věč­
ném království.

II. Čtení (List sv. Pavla 
k Římanům 8, 35, 37.-39.): 
Viděli jsme, že sv. Pavel roz­

vádí hlavní myšlenku našeho 
křesťanského povolání a závaz­
ku, které jsme přijali křtem. Síla 
jeho dükazu je v podobnosti 
křtu - ponoření do vody - se 
smrtí a vzkříšením Kristovým. 
Je tu jistá nevyhnutelnost; proto 
je křest závazek, kterému není 
možno se zpronevěřit. 
Düvodem jeho dükazu byla 
skutečnost, že první křesťané 
po prvním nadšení z přijetí víry 
museli se duchovně připravit na 
to, co křesťanský život nutně 
přináší: odpor tohoto světa a 
pronásledování se strany 
pohanů.

Dnešní část Pavlova dopisu je 
zvláště významná. Sv. Pavel jim 
má být příkladem. Smířil se 
nejen s utrpením, které jej 
připodobňuje Kristu, a proto 
mu je zdrojem nesmírné 
radosti. Je to výbuch radosti 
člověka, který jásá nad zkouš­
kami, které byly údělem jeho 
apoštolského života a ač byl 
sláb, milostí Boží vše překonal. 
Je to téměř neuvěřitelný 
paradox. Stará tradice praví, že 
mučedníci byli někdy plni 
radosti, když věděli, že trpí pro 
Krista. Svatý Vavřinec, od­
souzený k upálení na rožni, prý 
žertoval se svými mučiteli o 
svých mukách. Tato síla prvních 
křesťanů snad má svůj původ 
právě v hrdinství Pavlově. Není 
to jen přirozená síla, nebo brav­
ura, dychtivá lidské slávy! Je to 
hrdinství lásky. Láska je nej-

vyšší dar, proto nic na světě se jí 
nemůže vyrovnat, nic nemůže 
lásku překonat, nebo ji udusit. 
Slova sv. Pavla byla mnohým 
křesťanům zdrojem nesmírné 
síly v čase zkoušek a utrpení. 
Protože utrpení je často i naším 
údělem, zapamatujme si tento 
krásný text, a vracejme se často 
ve svých úvahách ke slovům 
Pavlovým, jemuž bylo utrpení 
zdrojem radosti.

Evangelium (Matouš 14, 13.- 
21.):

Účelem Spasitelových kázání 
bylo vyzývat zástupy, aby k 
němu přišli a přijali jeho posel­
ství života; nabízel jim cestu k 
jejich pravému životnímu cíli v 
království jeho Otce. Ve své 
Prozřetelnosti použil jednou 
zvláštního zázraku, který mu 
získal nadšení jeho posluchačů a 
otevřel jejich srdce jeho po­
selství. Běželo skutečné o velký 
zázrak, zázrak mesijánský, 
který připomněl jeho pos­
luchačům to, co Bůh učinil 
svému lidu, když jej zázračným 
způsobem kdysi po čtyřicet let 
živil na poušti. V tomto zázraku 
skutečně všichni mohli poznat, 
že Kristus je novým Mojžíšem, 
který může vyvést svůj lid z 
pouště tohoto světa do věčného 
života. Že jeho posluchači tak 
rozuměli tomuto zázraku, je 
vidět z jejich řeči, když druhého 
dne v Kafarnaum Pána Ježíše 
vyzývali, aby je tak zdarma živil 
jako Mojžíš - každý den - novým 
zázračným rozmnožením 
chlebů. Víme, že Spasitel musel 
odmítnout takový postoj, pro­
tože cílem tohoto zázraku bylo 
probudit v nich touhu a hlad po 
pokrmu duchovním a utvrdit je 
ve víře, že je skutečně slíbeným 
mesiášem. Pán Ježíš se na ty 
„hladové”, řekli bychom snad i 
vychytrale lenivé lidi neobrátí 
vyčítavě, ale odpovídá jim vlí­
dně, s vděčným porozuměním, 
protože u nich oceňuje únavu z 
dlouhé cesty, když za ním přišli, 
aby slyšeli jeho slova.

Zdá se, že to byl apoštol Filip, 
který upozornil svého Mistra na 
otázku hladu a hmotné potřeby 
zástupů najíst se. Pocházel z 
Betsaidy, malého místa v té 
krajině, a asi dobře znal, kde 
byly trhy s potravinami a 
pekárny, kde během roku pout­
níci obnovovali své zásoby na 
cestě do Jeruzaléma. Pán Ježíš

Věrně vřelá vzpomínka
Dne 12. července 1972 nám zemřel náhle náš drahý 

manžel, otec a dědeček,

Ing. Karel B. SÁZAVSKÝ.
Už je tomu 15 let a my stále vzpomínáme!

Marie SÁZAVSKÁ s rodinou.

zdánlivě „opominul myslet na 
otázku zásobování. Běželo z 
velké části o poutníky do Jeru­
zaléma, kteří odbočili ze své 
cesty a neměli již čas pamatovat 
na nakoupení potravy. Také už i 
čas pokročil a večer nebylo již 
možno zajít do blízkých vesnic a 
něco nakoupit. Odpovědí, 
kterou Ježíš dal svým apoš­
tolům, je chtěl upozornit na 
vážnost problému a přivést je k 
tomu, aby složili všechnu svou 
důvěru v Jeho pomoc. A 
pomohl skutečnou hostinou. 
Rozsazení zástupů ve skupiny 
po stu dalo dojem, že běží o 
skutečnou hostinu, kde hostitel 
ví, čeho je třeba a postará se o 
to, aby se každému něco dos­
talo. Podle slov evangelia se 
zdá, že se pokrm množil pod 
rukama Spasitelovýma. Nevíme 
více, než že skutečnost tohoto- 
divu je jasně potvrzena všemi 
čtyřmi evangelisty, jako největší 
zázrak Kristův před nesmírným 
zástupem, který byl toho všeho 
svědkem. - I my dnes jsme plni 
obdivu nad mocí á dobrotou 
našeho Spasitele. I dnes ví 
dozajista o potřebách, které 
jsou údělem našeho každoden­
ního života. Žel Bohu, zástupy, 
jež byly tehdy svědky tohoto 
divu, daly všemu velmi 
pozemské vysvětlení, které od­
povídalo jejich hmotatskému 
smýšlení a politickým cílům. 
Kéž náš postoj je vždy obdiv nad 

božskou mocí Pana Ježíše a kéž 
z toho roste a sílí naše víra, že 
jeho posláním na tomto světě 
bylo přivést nás k Boží pravdě, 
ukázat nám smysl našeho 
života, vzbudit v nás lásku k 
Jeho Otci, kterou můžeme 
dokázat jen praktickou a 
nezištnou láskou k bližnímu. 
Abychom se tohoto cíle 
neminuli, založil nám na pomoc 
svou církev, která Jeho Boží 
pravdu uchovává, a dary Ducha 
sv. svátostmi a Jeho milostí nám 
denně pomáhá nepadnout ún­
avou na životních cestách tram­
pot, bolestí, smutků a opuš­
těnosti. Jen Jeho životní příklad 
a důkaz, že přišel od Otce - 
Stvořitele, nám v Jeho svátos­
tech a upřímně pokorné mod­
litbě denně dodává vnitřní sílu 
nepoddávat se malomyslnosti 
ani v nej horších situacích, pro­
tože v Kristu Ježíši - Božím 
Synu, máme záruku věčného 
života.
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USA. - Naše česká obec v 
Kalifornii se už těší na návštěvu 
sv. Otce, k níž dojde na podzim. 
Věstník její misie uveřejňuje 
praktický návrh, který vyp­
racoval arcidiecézni výbor pro 
duchovni přípravu návštěvy.: 
Byl rozvržen na všechny postní 
neděle: po krátkém úvodu a 
myšlence k zamyšlení je dáno 
několik praktických bodii: „Co 
máme dělat?” Naši krajané se 
zúčastní společně jedné z veřej­
ných mší svátých, a to v krojích, 
aby sv. Otci viditelně připom­
něli zemi, odkud pocházejí. Mi­
sionář české obce kalifornské 
Otec Jaroslav Popelka koná pro 
naše krajany pravidelně mše sv. 
v Los Angeles, San Francisco a 
San Diego.

KANADA. - Cena Egona Hos- 
tovského na rok 1986 byla 
udělena Josefu Hiršalovi za jeho 
novelu Píseň mládí; uveřejnilo ji 
nakladatelství „68-Publishers” v 
Torontě. Cena je udělována 
českému nebo slovenskému au-

ZAVÍTÁTE-LI DO CHICAGA A BERWYNU 
neopomeňte vyhledali náš obchod a prohlédnout si bohatý 
sklad importovaného zboží,- hlavně jedinečný sklad 
křišťálového skla z Československa a jiných zemí.

Také máme velký sklad české a slovenské keramiky, 
panenky v krojích, kukuřičné panenky, granáty, 
gramodesky, kazety, čaje, koření atd.
Česko-angVtcký a angVicko-český kapesní slovník,

$5. PS, poštou $7.20.
Česko-anglický slovník od Poldauía $17.95, poštou $19.95. 
Anglicko-český slovník od Caha-Krámský,

$8.95. poštou $10.45.
Anglicko-slovenský a slovensko-anglický slovník - kolektiv 

$6.50, poštou $7.75.
Angličtina pre samoukov, $6.50, poštou $7.75.
Say it in Czech (English-Czech Phrase Book), 

$3.50, poštou $4.25.
Novinka: Miloš Šebor: Do třetice a pohádky pro Janu 

(skicy a miniatury), $7.00, poštou $8.25.
Kuchyňské potřeby:

Kráječ knedlíků, $9.50. poštou $11.50.
Mlýnek na mák. $27.50, poštou $30.90.
Velké dřevěné struhadlo na zelí, $29.95, poštou $34.95.
Mlýnky na maso, číslo 5 - $28.50, poštou 33.50.

číslo 8 - $30.50, poštou $36.00.
číslo 10 - $34.50, poštou $40.50.

Nástavec k mlýnkům na maso na dělání cukroví, 
$2.25, poštou $3.25.

Formy na kremrole, 3 kusy $5.50. poštou $6.50.

Pište si o seznamy a ceny
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 

poslali o 7ť více na státní daň.

fotografie řady vězňii pro své 
politické a náboženské přesvěd­
čení, kteří byli osvobozeni v 
rámci Gorbačovovy amnestie.

Koncem dubna dlel v 
POLSKU sekretář vatikánské 
Rady pro mimořádné církevní 
záležitosti mons. Silvestrini, 
kterého provázel nuncius se 
zvláštními úkoly mons. Col- 
asuonno. Přijal ho také hlava 
státu gen. Jaruzelski. Ale jen 
krátce po jeho odjezdu došlo k 
změně vládního ministra pro 
náboženské záležitosti:
dosavadní Adam Lopatka byl 
nahrazen Wladyslawem
Lorencem, který byl dosud ved­
oucím ideologického oddělení 
ÚV PSDS, předtím ředitelem 
státního rozhlasu a televize a 
před lety členem Polské společ­
nosti ateistii a volnomyšlen- 
kářú. Že by Lopatka byl málo 
pevný? Nebo se Jaruzelski s 
mons. Silvestrinim v něčem 
zásadním nedohodli? Proti 
jmenování protestoval primas 
kard. Glemp: jmenování je 
urážkou církve, protože Lorenc 
je málo vhodnou osobou k udr­
žování pozitivních styku s církví, 
není to přátelské gesto v takřka 
předvečer návštěvy sv. Otce v 
zemi, píše kard. Glemp.

V posledním zasedání polské 
biskupské konference se jed­
nalo také o vztazích mezi církví 
a státem, zlepšily by se, kdyby 
došlo k navázání diplomatic­
kých styku se Svatým stolcem - z 
textu závěrečného prohlášení 
však vysvítá, že k němu nedojde 
v bezprostřední budoucnosti.

Primas kard. Glcmp ohlásil 
založení Církevního komitétu 
pro zemědělství; má to být 
náhrada za Pomocný fond pro 
soukromě hospodařící
zemědělce, který nemohl být us­
kutečněn pro negativní postoj 
vlády, která požadovala, aby 
měla též přímý dozor nad jeho 
hospodařením; Komitét je vni­
třní záležitostí církve, takže 
nepotřebuje státní schválení;

KŘESŤANÉ A CÍRKEV VE SVĚTĚ
jemu budou určeny fondy, které 
se pro polské zemědělce vybraly 
v zahraničí.

1. května bylo v polských 
městech zadrženo mnoho býv. 
členii a sympatizujících se 
zrušeným dělnickým odborem 
Solidarita; režim chtěl v počát­
cích potlačit jakékoliv pro- 
timanifestace; několik set osob 
bylo zadrženo u kostela sv. 
Stanislava Kostky ve Varšavě, v 
němž je pochován policií zav­
ražď / Otec Popieluszko.

V piili května dlel v Polsku 
senátor USA Edward Kennedy; 
gen. Jaruzelski ho odmítl přijm­
out, protože se předtím setkal s 
Lechem Walesou a s jinými pře­
dáky syndikátu Solidarita.

13. května se vydala na 
pochod z Čenstochové do 
Fatimy malá skupina poutníku; 
jeden kněz a sedm laiku. Poutí 
chtějí poděkovat Panně Marii za 
záchranu života papeže Jana 
Pavla ÍI. po atentátu 13. května 
1981. Víc než čtyři tisíce 
kilometrů chtějí urazit do 13. 
října. Cestou navštíví na 100 
mariánských svatyň, také Altöt­
ting, Lurdy, La Salette a San­
tiago. Cestou se k nim připojí 
poutníci z jiných zemí, jimiž 
budou procházet.

NSR. - Letošní sjezd v 
Königsteinu/T na heslo „Na 
pomoc pronásledované církvi” 
se koná ve dnech 3.-6. září a má 
téma „70 let od Velké říjnové 
revoluce - jaká je bilance 
církví”. V přednáškách bude 
podán vývoj sovětské politiky 
vůči církvím a náboženství od 
vítězství bolševiků až po naše 
dny, vykresleny osudy jednot­
livých církví, jaké poučení si vzít 
pro dnešek a konečné proč mar­
xismus - leninismus se těší sym­
patiím u tolika křesťanů v 
zemích Třetího světa.

Klášter cisterciáků v Langwa- 
den, asi 35 km od Kolína n/R. 
oslavil 25. výročí založení. V 
kronice kláštera, kterou vydali k 
vánocům 1986, čteme, že P.

Norbert Vodenka, cisterciák, 
náš krajan, zesnulý 30. března 
1985, získal zámecké budovy a 
byl hlavním iniciátorem a 
neúnavným budovatelem klášt­
era. Klášter měl mezi svými 
členy řadu kněží a řeholních 
bratří z Československa a z 
NDR.

Mnichovský arcibiskup kard. 
Wetter posvětil první oltář ke cti 
blahoslaveného Ruperta May- 
era; oltář je v kapli Svatého 
Kříže při jezuitském kostele sv. 
Michala, v němž nový světec 1. 
listopadu 1945 byl při kázání 
zasažen mrtvicí a krátce na to 
zemřel.

LITVA. - Navzdory vládnímu 
zákazu vyhlásili si katolíci na 
dny 23. až 31. května Týden 
modliteb za všechny, kdo jsou 
vězněni pro své přesvědčení. 
Prostřednictvím Litevského 
střediska v Novém Yorku vyz­
vali i věřící na Západě, aby se 
připojili k jejich modlitbám. V 
sovětských věznicích a pracov­
ních táborech je 36 litevských 
politických vězňů, též tři 
katoličtí kněží.

PORTUGALSKO, - K 70. výr­
očí prvního zjevení P. Marie ve 
Fatimě. 13. května, připutovalo 
na toto poutní místo asi 300,000 
poutníků. Na 30,000 jich přišlo 
pěšky, 70 z ciziny. Hlavním 
celebranten! byl lisabonský pat­
riarcha kard. Antonín Ribeira.

V MAĎARSKU mohla být 
založena nová kongregace ře­
holních sester Společnost Velké 
Paní Maďarů - „Velká Paní 
Maďarů” je jeden z názvů P. 
Marie Mariazellské. Dostalo se 
jí schválení církve i státu. Její 
členové budou v duchu evangel- 
ních rad působit v domech pro 
důchodce, nemocné a tělesně a 
mentálně postižené, dále v 
seminářích, farnostech a v exer- 
cičním domě v Leanyfalu. 
Podobně jako v ČSSR byly ře­
holní společnosti i v Maďarsku 
zrušeny r. 1950, ale pak 
povolena činnost třem společ­
nostem mužským a jedné 
ženské, aby mohli vyučovat na 
osmi gymnáziích. Tyto společ­
nosti mohly nanejvýš nahradit 
svého zemřelého člena. Nový 
ministerský dekret umožnil 
povolit činnost i kongregaci s 
charitativním zaměřením.

V Jánoshalmě zemřel ve věku 
76 let. býv. pomocný biskup z 
Péči mons. Gellért Belon; bis­
kupem byl jmenován r. 1959, 

, ale svěcení mohl přijmout až v r. 
1982.

torovi, který nemůže publikovat 
ve vlasti. V porotě zasedali dr. 
Jiří Kotvun, A.J. Liehm a pro­
fesoři torontské university Josef 
Škvorccký a Gleb Žekulin; její 
Ústav pro ruská a východoev­
ropská studia má nad Cenou 
patronát.

ANGLIE. - Keston College, 
záslužná instituce, která sez­
namuje především anglickou 
veřejnost s problémy 
náboženského života všude 
tam, kde neexistuje plná 
náboženská svoboda, začal vyd­
ávat dvouměsíčník „Frontier - 
Hranice”. V prvním čísle, bře- 
zen - duben 1987, najdeme také 
článek o ČSSR, o negativním 
postoji katolíků vůči novému 
potratovému zákonu a o pronás­
ledování, kterému jsou ze 
strany státu kvůli tomu vysta­
veni. Článekje ilustrován fotog­
rafiemi Otce kardinála To­
máška a katolických aktivistů 
Josefa Adamíka a Marie Kap­
lanové. V čísle najdeme také

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd.
LAGRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle­
ji spolehlivě—bez. poplatku, letenky za nejnižší ceny,

//fys Všechny doklady vystavené naší kanceláří
V I I |-4£ jsou notářsky ověřené.
\ \ I IJ Zařídíme pasy, víza, rezervace 

hotelii, aut, pojištění, překlady

Pro bližší informace n tiskoviny volejte:
LIBBY BUCEK S“ (312) 482-8515 kancelář

</i (312) 354-7787 večer domii

! F. PANCNER, lne. 6514 West Čermák Rd., 
BERWYN. ILL. 60402 S (312) 484-3459.

Zástupce

I u ze x
I dárkové společnosti do Československa.

Letní Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 5 odpoledne 

V neděli zavřeno.
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Pražský Otec kardinál To­
mášek protestoval listem ad­
resovaným děkanství CM 
bohoslovecké fakulty v Litomě­
řicích proti prohlášení, které 
musili podepsat posluchači 
prvních ročníkti, že totiž nejsou 
členy žádné řeholní společnosti 
a že ani do žádné vstoupit ne­
míní; budou propuštěni, když 
jejich prohlášení neodpovídá 
pravdě. Prohlášení odporuje 
směrnicím církve, píše Otec kar­
dinál, podle nichž všechny cír­
kevní instituce mají podporovat 
povolání k řeholnímu životu. Po 
dopisu Otce kardinála studenti, 
kteří už prohlášení podepsali, 
svůj podpis odvolali. V 
litoměřickém semináři je letos 
222 studentíi: pro olomouckou 
diecézi studuje jich 74, pro Brno 
59, pro Prahu 30, pro 
Litoměřice a Hradec Králové 
21, a pro České Budějovice 17. 
V pátém ročníku je 26 bohoslov- 
ců.

Kaplanu ve Svitavách dp. 
Janu Jaškovi byl odňat souhlas k 
vykonávání kněžské činnosti, 
protože vykládal postoj 
katolické církve k interupci - tím 
prý napadl čs. zákony, což je 
trestné; diapozitivy, kterými 
doprovázel svůj výklad, mu byly 
zabaveny. Po složitém jednání 
mu byl souhlas vrácen, ale pro 
zcela jinou a od Svitav vzd­
álenou farnost.

Odňat souhlas, ale nevrácen 
byl dp. Petru Sestrzonkovi pro 
jeho styky s polskými a západ­
ními katolíky a s tzv. „ilegálními 
řeholníky”.

V dalším kázání Otec kardi­
nál Tomášek veřejně varoval 
české kněze, aby nepracovali ve 
sdružení Pacem in terris, pro­
tože spadá pod zákaz Svaté 
stolice. Kněží se podle kar­
dinálových slov mají věnovat 
výlučné svému náboženskému 
poslání, kněžství znamená 
ztotožnění se s Kristem, a to 
nejen u oltáře, ale i v každoden­
ním životě.

Slovenský 80-letý dp. Ladis­
lav Hanuš, penzista, byl od­
souzen podmíněně na rok věz­
ení, protože zpovídal, aniž k 
tomu měl státní souhlas. Zpoví­
dal jednou za měsíc v jednom 

/kostele v Ružomberku.

Týdeník Československé 
církve husitské Kostnické jiskry 
odmítá novelu Jiřího Šotoly 
„Osmnáct Jeruzalému”, která 
zesměšňuje středověké křížové 
'ýpravy na záchranu Svatého 

Hrobu v Jeruzalémě, a zvláště 
idealistickou křížovou výpravu 
dětí. „Nemám mu za zlé,” píše 
recenzent, „že si neváží idejí, 
jež mně jsou svaté..., mám mu 
však za zlé, že člověka a jeho 
dějiny proměňuje v cynický 
škleb, protože všechen takový 
výsměch a neúcta mají za nás­
ledek devalvaci hodnot, ne-li 
dnes, tedy v nejbližší budouc­
nosti.” (Kdy budou mít podob­
nou odvahu „Katolické 
noviny”?) - Autor recenze EJH 
zato pozitivně posuzuje tři 
povídky Jaroslava Nováka 
„Viině červnových nocí”, ur­
čené především mladým, 
kterým dávají správnou orien­
taci pro jejich milostný vztah.

Bývalá knihovna pre­
monstrátského kláštera v Teplé 
u Mariánských Lázní je po 
pražské Strahovské knihovně 
druhou největší historickou 
knihovnou v Československu, 
čteme v slovenském Slově. Je v 
ní dnes přes 100.000 knih, mj. 
660 rukopisu, vzácných 
středověkých kodexu a velký 
počet inkunabulí, prvotisku z 
15. a starých tisku z 16. století. 
Významnou středověkou 
literární památkou je latinská 
legenda o zakladateli kláštera 
bi. Hroznatovi.

Jen kratičce se KN zmiňují o 
třech nových blahoslavených 
mučednicích karmelitkách z 
Guadalajary, ani slovo, že byly 
usmrceny vojáky z komunistic­
kých mezinárodních brigád, 
které za španělské občanské 
války vynikaly krutostí vůči 
všemu náboženskému.

700 let uplynulo od založení 
augustiniánského kláštera v 
Domažlicích. Kostel, původně 
raně gotický, i klášter byly 
mnohokrát vypleněny, také 
husity r. 1419, a přestavovány. 
Dnes je sídlem arciděkana.

Nakladatelství Academia 
vydalo německy knihu Josefa 
Poulíka a kolegů „Velká 
Morava a začátky čs. státnosti” - 
„reprezentativní publikace

určená k 1100. výročí smrti 
Metoděje podává výsledky a 
ideová stanoviska čs. marxistic­
kého bádání o nejstarších čs. 
dějinách, především z hlediska 
historické tradice čs. státnosti, 
etnogeneze našich národů a 
svébytného rozvoje jejich kul­
tury.”

„Zvony olomouckého ok­
resu” je titul publikace vydané 
péčí olomouckého památ­
kového úřadu; dovídáme se z ní, 
že nejstarší zvon v této oblasti 
má Svatá Kunhuta z Náměšti na 
Hané, z druhé třetiny 15. století 
o váze 47 kg; v Olomouci je 
nejstarším zvonem v novoulic- 
kém kostele P. Marie Pomoc­
nice, ulitý r. 1520, sanktusník; 
největším, i celé Moravy, je 
Svatý Václav na dómské věži, 
ulitý r. 1827, váží 8,800 kg a jeho 
donátorem byl tehdejší arcibis­
kup a kardinál Rudolf 
Habsburský. Za druhé světové 
války bylo jen v Olomouci re- 
kvírováno 34 zvonů o váze 
25,600 kg. Svou úvahu nad re­
kvizicí autor končí slovy 
dominikána Otce Braita: 
„Trpké je sousto uzmuté 
Bohu!” (Četl to cenzor?)

RŮZNÉ ZPRÁVY
Z ČESKOSLOVENSKA

Návštěvě Gorbačova v Praze 
a Bratislavě, 9.-11. dubna, věn­
ovali v tisku celé stránky s nez­
vyklým počtem fotografií. Jako 
by se vrátila léta kultu osobnosti 
- „Host z nejmilejších” (LD). 
„V náručí našeho lidu” (RP) - 
jako by všichni závodili o jeho 
přízeň v zemi, která se sice ústy 
halasně hlásila k přestavbě a re­
formě, ale ve skutečnosti s nimi 
neměla naspěch; ještě 19. 
května na sjezdu Svazu demok­
ratických umělců vedoucí de­
legace KSČ Vasil Bilak bez 
obalu varoval všechny, kdo 
doufali ve změny, v rehabilitaci 
umělců nebo herců, kteří měli 
účast na Pražském jaru, v „ús­
tupky různým politickým dob­
rodruhům, dezertérům a zap­
rodancům naší vlasti, lidem, 
kteří zradili svůj lid a za cizí žold 
hanobí vše, co bylo u nás vyk­
onáno” - prý tu narážel ná Vác­
lava Havla, aniž ho jmenoval.

„Nesmíme oslabit jednotu 
strany, její spojení s lidem, nep­
řipustit nic, co by tuto jednotu a 
spojení narušilo." - Ještě před 
Gorbačovou návštěvou v ČSSR 
odevzdali čeští sochaři Josef 
Kadlčík a Petr Krámek sov. vel­
vyslanci Lomakinovi jako dar 
pro Gorbačova sochu Kosmické 
bratrství - dvě bronzové postavy 
kosmonautů, dotýkajících se 
rukou první sovětské družice. - 
V české vládě byli nahrazeni 
ministři školství, novým je 
Karel Juliš, stavebnictví ing. 
Jaroslav Vávra, a místopředse­
da RSDr. Rudolf Hegenbart.

Novým problémem se v 
ČSSR stávají videokazety, pro­
tože mohou nepříznivě 
ideologicky ovlivňovat
obyvatelstvo. Je tam na čtvrt 
milionu videorekordérů, ale 
protože tři půjčovny videokazet 
- Brno, Ostrava, Plzeň - pos­
kytují programy víceméně 
nudné, natáčejí se i programy ze 
Západu, nebo i se kazety 
„pašují”. ,;V žádném případě 
nelze povolit videoprogramy 
soukromým osobám či or­
ganizacím, které nemají tzv. 
právní subjektivitu,” čteme v 
časopise Národní výbory, a 
„nelze používat a veřejné pře­
hrávat kazety, nahrané jakkoli 
soukromé, či kazety, vyráběné 
tzv. pirátskými výrobci, kteří 
působí v některých západních 
zemích" - že by i exulanti? A 
Kulturní rozvoj upozorňuje: 
Neznalost zákona neomlouvá... 
V Hradci Králové otevřeli k 
vánocům první videokavárnu; v 
ceně 30 Kčs je zahrnuta kon­
zumace ve výši 22 Kčs.

Nedovoleným podnikáním se 
provinil vedoucí JZD ve Ver- 
chovině Krásný Brod. okr. 
Humenné, protože s asi 30 
osobami prováděl na území 
Prahy „hospodářskou činnost”: 
čištění půd domů, údržbářské 
práce v domech apod. Vydělali 
si tak přes půl milionu korun, 
ale JZD nemělo pro to příslušné 
povolení.

Krajský soud v Praze potvrdil 
rozsudky proti vedoucím Jaz­
zové sekce, odsouzeným před 
třemi měsíci k trestům vězení.

Prestižní Barrington & 
Severozápadní předměstí

Přijďte bydlet do zeleně, 
dýchat čerstvý zdravý 

■ vzduch, vyhněte se rušné 
dopravě. Pohodlné vlakové 
spojení.

Starek Realtors slouží 
severozápadu nejlépe. 
Mluvím též českv.

Call LIBRY Ml - 0500

DO KRAJANSKÉHO NEW YORKU A OKOLÍ
Z dřívějšího „Cephalonia Restaurant” na rohu 

31, ulice v Astórii, N.Y.
je nyní 

ČESKO-POLSKÁ RESTAURACE 

BESEDA SLOVANŮ
Čechů, Slováků, Podkarpatských Rusínů, Poláků, 
Ukrajinců a Jihoslovanů.

.Na jídelním lístku máme všechny slovanské speciality - 
kdo si co poručí.

Americká i importovaná piva, vina a likéry.
Velmi vhodné místo pro rodinné události - svatby, křtiny, 
narozeniny a přátelské besedy.
SRDEČNÉ VŠECHNY ZVE . , .

hostitelka Jarka

Asi 100 osob stálo před budovou 
soudu a volalo „Svobodu pro 
sekci” a „Glasnost!” Hlavní ob­
žalovaní byli hned po rozsudku 
odvedeni do vězení, aby od­
seděli zbývající část trestu.

Zemřeli: ve věku 72 let prof. 
Miroslav Venhoda, sbormistr a 
hudební odborník mezinárod­
ního formátu na hudbu našich 
starých mistrů, zakladatel 
Nových pěvců madrigalistů, s 
nimiž míval koncerty „na 
schodech” Národního muzea, 
autor skvělých gramofonových 
nahrávek a rohlasových a kon­
certních pořadů - byl pohřben z 
břevnovského kostela, při němž 
před lety založil chlapecký 
pěvecký sbor Schola cantorum; 
Karel Plicka, ve věku 92 let, 
známý svými knihami umělec­
kých fotografií, byl to však všes­
tranný umělec, mistr klasické 
kompozice v muzice, filmu, 
poezii, také vědec, jehož pos­
ledním dílem jsou pětidílné 
Slovenské pohádky.

RP v článku k 20. výročí prog­
ramu Interkosmos píše, že v 
nejbližší době budou vyneseny 
do kosmu čtyři československé 
subdružice - malé družice, které 
se odpoutávají od „mateřské" 
družice. V rámciInterkosmubyl 
vyslán do kosmu první čs. as­
tronaut r. 197 & Vladimír 
Remek; i nadále pokratuye 

i spolurpáce čs. ústavu, např. na 
zdokonalení výživy kos­
monautu. na využití družic při 

předpovídání počasí apod.
Dokonce i RP se pohoršuje 

nad češtinou v úředních pub­
likacích - čtenář si zamlouvá 
slovník, který snad bude vydán, 
aby mohl číst článek v čtrnác­
tideníku Ministerstva kultury 
„Kulturní rozvoj”. A „Národní 
výbory” odmítají slova jako 
„upřednostňovat", „připomín­
kovat” nebo „odsouhlasit”. - 
Zato v Mladé frontě hájí název 
„Česko”, i když prý se mnohým 
nelíbí...

Ve dnech 27.-29. března se 
konal IV. sjezd Čs. strany lidové 
- i ona se „bude podílet na dal­
ším rozvoji naší socialistické 
společnosti”, jak to bude 
komandovat ÚV KSČ.

E
M PRAGUE SAUSAGE

& DELICATESSEN
0 HOME MADE SAUSAGES
• FROZEN FOODS

• HICKORY SMOKED MEATS

© FRESH POULTRY
A ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINYHÍmF • IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD
BERWYN, ILLINOIS 60402

S (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší 
MARY & STANLEY DYNIA
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Krajanka Marie Šimková 
ze St. Paul, Min.

vyznamenána papežskou 
medailí „za zásluhy”

„Benemerenti”
Svatý OtecJan Pavel II. udělil 

madaili ..za zásluhy" naší kra­
jance. dlouholeté čtenářce a 
dopisovatelce našich listů. paní 
Marii Šimkové ze St. Paul. 
Minn. Toto rozhodnutí papež 
udělal, když slyšel o jejím vzor­
ném křesťanském životě a štěd­
rosti. zvláště vůči koleji 
Nepomucenu v Římě. Vyz­
namenáni se jí dostává právě ve 
dnech, kdy se dožívá 90 let. v 
dobrém zdraví a čilosti.

Vždycky štědrá k našim 
náboženským a národním 
věcem, jako byla třeba posledně 
naše mariánská kaple ve 
Washingtone. kde je uvedena 
mezi ..Founders" pro sviij dar 
$10.000, neváhala překonat tuto 
štědrost ještě větším darem.
když slyšela o potřebách našeho 
římského semináře, jehož re­
ktor a ekonom potřebovali 
nutně poplatit dluhy a udělat 
vážné opravy celého vnějšku 
budovy koleje, která se chystala 
oslavit 50 let svého trvání. Dnes 
patří Nepomucenum k 
nejvznešenějším církevním 
budovám - zvláště kolejím - v 
Římě. Představeni nejen 
poděkovali písemně a v modlit­
bách, ale i osobně, když při 
příležitostných návštěvách v 
USA ji osobně navštívili. Stavil 
se u ní Njd. Otec biskup Jaros­
lav Škarvada, Msgr. Karel 
Vrána, rektor koleje, Otec 
Tomáš Špidlík SJ, spiritual a 
dřívější rektor Msgr. Frant. 
Planner. Krajanka Šimková je 
vždy uctivě přijala a pohostila, 
dokud na tom ještě byla 
zdravotně lépe.

Marie Šimková je dcera Jana 
Doležala a Cecilie, roz. Ištván- 
kové z Dolních Bojanovic na 
jižní Moravě, kde se narodila 2. 
dubna 1897. Měla 3 bratry a 
jednu sestru. V bojanovské 
škole dobře prospívala, ale 
sotva ji skončila, musela za prací 
do celkem nedaleké Vídně, jako 
služebná. Sloužila v rodinách 
katolických, židovských i bez-

božeckých a také jako ošet­
řovatelka ve vojenské nemoc­
nici. Byla i v ústavě sv. Augus­
tina, kde konali studia hlavně 
kněží z Jugoslávie. Mezi nimi 
byl i pozdější arcibiskup bě­
lehradský Josef Ujčič. kterého 
přiučovala na jeho přání českým 
slovům. Ve volném čase chodila 
pilně do kroužku našich děvčat 
ve Vídni, kde se o ně staral dp. 
Alois Jemelka SJ, a jiní naši 
kněží. Ráda na ně vzpomíná.

V r. 1920 odjela do USA ke 
svému bratru Václavovi do 
Omahy. Tam se seznámila - 
„přes noviny” - s mladým 
moravským stolařem Josefem 
Šimkem ze severní Moravy. 
Odešli do St. Paul v Minnesotě, 
kde si koupili menší domek s 
pozemkem pro zahrádku a na 
chov slepic. Josef Šimek byl 
také náčelníkem Orla v české 
osadě sv. Stanislava. Během 
války pracovali v továrně, Marie 
byla soustružnicí dřeva pro 
„glajders”. Prodejem slepičí 
farmičky a šetřením si mohli 
dovolit postavit větší nový 
domek blíže kostela. Marie, 
která byla trochu finanční 
„špekulant”, koupila po válce

Vyřizujeme spolehlivé letenky, ubytováni 
v hotelích, půjčky aut. návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 

tuzexové objednávky.
Dobrá služba zákazníkům 

je naši mnohaletou osvědčenou zásadou.

CIHAK WORLD TRAVEL, INC.
6302 WEST CERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60102
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domky nedaleko katedrály. 
Jejich prodejem se zase trochu 
zmohli, prodali svůj domek a 
Josef postavil nový v samé blíz­
kosti kostela, kam Marie 
dodnes denně chodí. Josef ze­
mřel před 30 lety - v roce 1958. 
Od smrti svého manžela žije 
Marie v modlitbě a štědrosti v 
posledním domku, dobře 
udržovaném. Paní Šimková, jak 
ji všichni říkáme, začíná každý 
den mší svátou v blízkém kos­
tele sv. Petra a nedbá ani vel­
ikých zim. Ráda vidí své přátele 
a sousedy, zvláště má radost z 
návštěv svých krajanů, 
Bojanovčanů, Msgr. Petra 
Lekavého ze Severní Dakoty a 
dalšího bojanovského rodáka 
Prof. dp. Petra Esterku. děkana 
theologické fakulty na koleji sv. 
Kateřiny, kde po léta učí, a dnes 
už i také monsignora. Oba tito 
kněží vystudovali a byli vysvě­
ceni v Nepomucenu a připojili 
se tak k početným kněžím z 
velké farnosti Dolní 
Bojanovice. Jejich počet vzr­
oste letos v červenci o dalšího 
novokněze - Jiřího Kaňu, který 
studoval ve vlasti. Pro potěšení 
těch, kdo myslí na 
Nepomucenum dodáváme, že v 
červnu byl vysvěcen na biskupa 
další exalumnus Ncpomuccna, 
Slovák Msgr. Josef Adamec z 
diecése Saganau, MI, který byl 
sv. Otcem jmenován biskupem 
v Altoona - Johnston, PA.

Blahopřejeme paní Šimkové 
k její devadesátce a také k to­
muto vyznamenání. Medaile 
byla předána slavnostně v 
chrámu sv. Petra zástupcem ar­
cibiskupa - světícím biskupem 
Msgr. Robertem Carlsonem za 
účasti farníků, přátel, sousedů a 
farních i krajanských kněží při 
mši svaté už letošního 10. 
května 1987.

* * *
Užíváme této příležitosti, 

abychom vyzvali naše krajany a 
přátele k pomoci Nepomucenu. 
Dary posílejte na adresu Msgr. 
P. Esterky: St. Adalbert Found­
ation, St. Catherine College, c/o 
Dr. Petr Esterka, Randolf 
Ave.. St. Paul. Minn 55105. On 
je správcem tohoto fondu, on 
Vám potvrdí příjem dařil. On 
také poradí, jak zaregistrovat 
Vaše dary do své poslední vüle, 
aby po Vaší smrti došly svého 
účelu a nebyly nikým, ani vlá­
dou, zneužity.

Msgr. Petr Lekavý

Jak jsme vás nedávno informovali, bývaly předseda biskupské konfer­
ence Nicaraguy. Otec biskup Pablo Antonio Vega. navštívil Cleveland 
na pozvání Hnutí národnostních skupin v Ohio. Na obrázku vidíte 
Otce biskupa při recepci na clevelandské radnici. Po jeho boku mayor 
města George V. Voinovich a předseda Národního svazu českých 
katolíkii Václav Hyvnar. Mayor předal biskupovi „zlatý klíč" města. 
Biskup Vega je rozhodným odpůrcem Ortegosých sandinistii. Kdysi 
jej pronásledoval diktátor Somoza. a marxistický Ortega jej vyp­
ověděl do exilu jen za to. že jeho vládu kritizoval.

Hlasy ze států 
za „železnou oponou”

V červencovém čísle časopisu 
„Reader’s Digest”, v článku 
„Voices from Behind the Iron 
Curtain” - Richard Reeves - 
popisuje novou službu pos­
luchačům, kterou v roce 1985 
zavedla rozhlasová stanice 
Svobodná Evropa v Mnichově 
pro Bulharsko, Československo 
a Maďarsko. Posluchači v 
těchto státech mohou zavolat 
zvláštní telefonní čílso v 
Mnichově (jiné pro každý stát), 
na kterém bude na pásku 
nahrán jejich „vzkaz”. Tyto 
vzkazy jsou omezené na dvě 
minuty. Richard Reeves poz­
namenává, žc posluchač, který 
toto číslo volá, se vystavuje 
nebezpečí; bude-Ii při tom chy­
cen, bude odsouzen až k pěti 
letům vězení, ale že presto 
téměř 50 tisíc občanů z těchto 
států toto zvláštní číslo RFE vol­
alo a svůj „vzkaz” na mag- 
netopásce zanechalo.

Richard Reeves pak vybírá 
několik takových zaz­
namenaných „vzkazů”: Tak, ku 
příkladu z Československa volal 
z telefonní budky muž - 
(rozhovor ho stál 45 Kčs, což je 
mzda za půl dne práce) a řekl: 
„Mého syna zavřeli z politic­
kých důvodů. Jeho matka ho 
nemohla poznat, když se vrátil, 
jak byl zbitý. Je nevinný. Je to 
strašné, co se zde děje; prom­
iňte, že brečím - haló, poslouchá 
mně někdo?” Další rozhovor z 
Československa zaznamenal 
toto: „V září 1985 se zřítilo - 
blízko nádraží v Libni - sovětské 
letadlo, ale nikdo o tom nem­
luví. A před asi 14 dny sovětský 
tank najel na autobus plný dětí, 
z nichž některé byly usmrceny. 
O tom se také nikde nemluví.”

Další „vzkaz” byl z Banské

Bystrice v dubnu 1986 - po nuk­
leární katastrofě v Černobylu v 
SSSR. Jeden posluchač měl 
dotaz: „Zkonfiskovali všechny 
instrumenty na měření radioak­
tivity a vylévají všechno mléko. 
Je to opravdu tak nebezpečné? 
Můžeme dávat mléko dětem? 
Prosím, poraďte nám.”

Jeden posluchač z Bulharska 
měl tento „vzkaz”: Je mi 23 Iet. 
Ty volby zde jsou podvod. 
Několik z nás se snažilo strhnout 
plakát. Byli jsme však přitom 
chyceni. Drželi nás na policii 24 
hodin a zbili nás.” - Další 
„vzkaz” z Bulharska zazna­
menal toto: „Není to lehké, můj 
hlas se střese, ale moje touha 
mluvit svobodně byla větší než 
můj strach.”

Jeden maďarský posluchač, 
celý rozradostněný volal: „Děti, 
kdybyste věděli, odkud volám, 
tak byste spadli se židle. Tento 
rozhovor platí sami bolševici.”

Mnoho posluchačů z Českos­
lovenska si stěžuje na opilé ved­
oucí v továrnách; na to, že jsou 
nuceni stavět jim letní chaty, 
nebo opravovat jejich auta, atd. 
Jiní posluchači si stěžují na 
domovní prohlídky, na zabavo- 
vání zakázané literatury atp.

Richard Reeves ve svém 
článku píše také o tom, že něk­
teří posluchači volají proto, aby 
měli možnost říci nějaký politic­
ký „vtip". Jeden takový „vtip” 
volal posluchač z Prahy: 
„Hlavní soudce vycházel ze 
soudní budovy a smál se. Přidal 
se k němu jeho kolega, který se 
ho zeptal, co je mu tak k 
smíchu? Slyšel jsem právě dobrý 
politický vtip. odpověděl 
soudce. Kolega ho vyzval, aby 
mu tedy ten vtip řekl. Na to 
soudce odpověděl: Nemohu, 
odsoudil jsem právě jednoho 
muže k pěti letům vězení za to. 
že ten vtip řekl.” '"/.•-   -afa-.

Marie Šimková

Miroslax Konvička. , 
exil, nakladatelů^ i ï

12726 .Archwood Si.
North Hollywood. CA 91606

Frant. Moravec: Špion.
jemuž netěřUi ■ opět n šlo.

Into a všechny jiné knihy 
u nás k doslaní.



Po vyslechnutí zprávy o české 
letní škole v Cedar Rapids vyn­
ořuje se opět otázka: „Jak 
dlouho udržíme českou řeč v 
Americe?” ... Pochybuji, že má 
někdo na to správnou pře­
dpověď. Tragické události v 
Československu v posledních 
několika desítiletích zasadily 
tvrdou ránu úsilí amerických 
krajaníi udrželi českou řeč pro 
příští dědictví, které přinesli s 
sebou první přistěhovalci do 
této země před více jak sto lety.

Za plukovníkem 
JUDr. Karlem Trojánkem

Dne 27. června 1987 zemřel v 
Berwynu, III., bývalý plukovník 
justiční služby Dr. Karel 
Trojánek, ve stáří 83 let.

Rodiče sice nemohli pod­
porovat nadaného studenta na 
vysoké škole, ale on se o sebe 
postaral sám. Znamenitý fot­
balista, získal podporu svého 
klubu a několik let hrál také za 
francouzské profesionální fot­
balové kluby. Po ukončení 
studií byl jmenován civilním 
soudcem, aíe Mnichov a 15. bře- 
zen 1939 zasáhly také do jeho 
osudu. Unikl gestapu, sloužil v 
čs. armádě ve Francii a s naším 
1. plukem prošel také fran­
couzskou frontou. V Anglii byl 
ustanoven polním pro­
kurátorem čs. samostatné 
brigády, a v r. 1943 byl jmeno­
ván členem vrchního polního 
soudu v Londýně. Po návratu 
domii ziistal »e vojenské justiční 
službě jako plukovník a člen 
Nejvyššího vojenského soudu v 
Praze. Po únoru 1948 odešel i s 
rodinou opět do zahraničí a po 
krátkém pobytu v Anglii vye- 
migroval do USA.

Dr. Trojánek byl vynikající 
právník, ve svých funkcích vždy 
spravedlivý a lidský, který’ měřil 
všem stejně, bez ohledu na hod­
nost.

Zanechal v Berwynu man­
želku a dvě dcery.

Pozůstalým patří nejúpřim- 
néjší soustrast nás všech.

E C.

První náznaky našeho úpadku 
byly zaznamenány se zánikem 
českého divadla a českých 
pěveckých sborii. To byly 
nenahraditelné ztráty, z kterých 
jsme se neprohráli navzdor úsilí 
takových věrných organisací. 
jako je Sdružení českých spolku 
v Cedar Rapids. Čsl. národní 
rady americké, bratrských 
pojišťovacích jednot a ovšem 
dosud existujícího českého 
tisku, jehož volání o pomoc od 
krajanské veřejnosti mívá jen 
slabou ozvěnu. Ani v nej vyšších 
amerických školách, kolejích a 
dvou známých universitách, kde 
jedním z učebních předmětu je 
česká řeč - navzdory prohášení 
americké vlády o důležitosti 
znalosti jiných jazyku - výsledky 
nejsou valné. V některých mís­
tech přednost je dávána něm­
čině, francouzštině a řeči 
španělské.

Bylo by neodpustitelnou 
chybou, kdyby zbývající české 
školy musely uzavřít svoji čin­
nost pro slabý zápis žactva. Před 
lety byla to otázka finanční, 
která bránila rozvoji české 
školy, ale dnes tomu tak není. 
Nemáme žádnou zázračnou for­
muli, která by přispěla k povz­
buzení zájmu, a tak nezbývá nic 
jiného, nežli spoléhali se na nás 
samotné, kdo máme upřímný 
zájem o zlepšení situace. Možno 
to začít předplácením českého 
časopisu jakým je náš „Hlas 
národa”, a potom ovšem bude 
záležet na místních or­
ganizacích, jakou je Cedar- 
rapidské sdružení, jehož vedení 
je v posledních několika letech v 
rukou členu druhé v Americe 
rozené generace a odchovanců 
české matiční školy, jakým je 
Edward R. Kuba. Jemu patří 
dík za jeho neutuchající zájem o 
udržení českého jazyka. Během 
slavností na Českém národním 
hřbitově jest to Sdružení, které 
vypracuje vhodný program a 
během letošní slavnosti byl to 
sám Ed Kuba, který pronesl 
případnou řeč v rámci Memorial 
Day.

Čas_kvapí! Nečekejme, že se 
to samo o sobě změní k lepšímu. 
Staňme se článkem hnutí o 
prodloužení života české řeči a 
přispívejme tam. kde je toho 
zapotřebí!

S pomocí Boží může se nám to 
ještě stále dosud podařit.

MINARIKS BAKERY
Možno 

objednat 
telefonem: 

laskavá 
a rychlá 

obsluha česky 
i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES

• Všechny pekařské a cukrárske výrobky
• Evropské speciality
• „Special Homemade" cukroví
• Velmi chutné máslové housky a štriidl 
5832 W. Čermák Rd, Cicero, Ill. 60650 
OLympic 2-2854

Konference v rámci 
CSCE ve Vídni - 

a výměna informací 
Následná konference o t.zv.

CSCE process, která býla 
zahájena v litopadu 1986 a měla 
skončit koncem července t.r., 
bude odročena asi na 6 týdnů. V 
důsledku komplikací, které 
přinesl sovětský návrh o bez­
pečnostních opatřeních, nebyly 
dohodnuty všechny aspekty 
Závěrečného dokumentu, který 
bude vydán na zakončení kon­
ference: ani datum a místo příš­
tích konferencí nebyly dosud 
dohodnuty. Delegáti se opět 
sejdou asi v polovině září t.r.. 
aby jednání dokončili. Očekává 
se. že konference potrvá do 
vánoc 1987.

V této souvislosti došlo také 
dne 3. června t.r. k výměně 
názorů na pracovní podmínky 
žurnalistů v signatářských 
státech, na výměnu informací, 
atd. Jak jsme již dříve referov­
ali. Velká Británie podala návrh 
na pořádání konference na toto 
téma, která by se konala v Lon­
dýně.

Americký delegát, William 
Hill, odpovídasl na kritiku de­
legátů Sovětského svazu, 
Bulharska, Východního 
Německa a Polska, kteří 
poukazovali na různá bezpeč­
nostní opatření na State De­
partmentu. Mr. Hill řekl toto:

„Let’s take a look at some of 
the charges and claims, and how 
things really are in the Soviet 
Union and elsewhere in the East 
for a working journalist. First, 
take information about govern­
ment officials and offices. I have 
right here a Congressional Di­
rectory, with the names, offices 
and phone numbers of all U.S. 
Congressmen, Senators, their 
staff, and most of the top and 
mid-level officials of all agencies 
and offices of the Executive 
Branch. I also have a State De­
partment Telephone Book, with ' 
the names and numbers of hun­
dreds of officials from the De­
partment of State, U.S. Infor­
mation Agency and Agency for 
International Development, in­
cluding all of the top officials. If 
I had a wheelbarrow, I could
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bring in hundreds of such direc­
tories, published by the govern­
ment and private firms, with 
names and numbers for state 
and local governments, agen­
cies, businesses and so forth. 
These are all public documents, 
freely available to any journalist 
seeking sources or experts on 
any particular subject.

What is the situation in Mos­
cow? It is possible to get a Mos­
cow telephone Directory, but 
only if you subscribe at the right 
time. And then, very few of the 
important government and 
party offices which are of prime 
interest to a journalist, are in the 
phone hook. There are no direc­
tories of the Foreign Ministry, 
Supreme Soviet. Central Com­
mittee, and so on. with the 
phone numbers and office ad­
dresses which are available to 
journalists. One can always call 
the Press offices of the various 
agencies - however, press offices 
are designed to serve limited 
functions, and cannot substitute 
for open, and direct access to of­
ficials themselves.

We know from personal ex­
perience that most officials in 
the USSR are simply „unavaila­
ble” to reporters. If one calls up, 
they don’t answer the tele­
phone, or they „are out”. If one 
just shows up at the office - they 
are „not in”, even when col­
leagues or subordinates clearly 
walk into the office to speak 
with them.

The United States has also 
been criticized for placing re­
strictions on the travel of Soviet 
journalists in the United States. 
Let’s make clear who did what 
to whom.

In 1941, the Soviet Union 
placed restrictions on the inter­

nal travel of foreigners in the 
Soviet Union. Since it was then 
wartime, we found the move un­
derstandable, although perhaps 
unnecessary. We waited for a 
considerable period after the 
end of the war, to see, when 
these restrictions on the travel 
of our diplomats, journalists, 
and businessmen, would be 
lifted. In 1954, when it became 
apparent, that these restrictions 
were not going to be abolished, 
the United States instituted a re­
ciprocal system of travel con­
trols for Soviet diplomats, jour­
nalists and business representa­
tives permanently resident in 
the United States. We told the 
Soviet government at the time, 
that we were prepared to 
abolish these controls, 
whenever they were willing to 
accord us equal treatment in the 
USSR. We have renewed this 
offer numerous times since 
then. The Soviet Union has yet 
to reply, and the travel controls 
in the USSR continue to be 
applied as in the past.

Of course, in the United 
States, most other foreigners, 
including journalists from most 
of the countries of the world, are 
free to come and go whenever 
and wherever they please. In the 
Soviet Union, not only Ameri­
can journalists anA diplomats, 
but even those from countries 
allied with the USSK, are sub­

ject to travel controls and re­
strictions. As the system oper­
ates in practice, we have found, 
that at least 90 percent of the 
Soviet Union is de facto closed 
to foreigners, either because of 
an outright prohibition, or be­
cause it is simply impossible to 
arrange a trip there.”

-afa-

1)0 ČESKOSLOVENSKA 1987 
Hlavni skupinové odlety do Prahy a Bratislavy

z Chicaga a New Yorku. anebo z kterychkoliv mist 1 SA.
6. a 20. srpna. 3. a 17. záři.

Každý /aje/.d ie na 16. 2.1. éi lil dni. a muže bet prodloužen 
až na dl) dni. Mimo měděna dala můžete si \ vbrat datum, 
které Vám \yhovuje k odletu a navratu /a stejnou cenu.

Ceny letenek do Prahy a Bratislavy z Chicaga: 
do 15. září $868. Od 15. září $728.

Z New Yorku do 15. září $729
Velmi výhodná cena: Chicago - Videň $758.

Návštěvy příbuzných z. Československa vyřizujeme nchle 
a spolehlivě za nejlevnější ceny. Pro navštévnikv máme 
zvláštní nemocenské pojištění.
TUZEX - dárková služba Vašim příbuzném a přátelům.

Vyřizujeme též spolehlivé zasílání balíků 
do Československa.

Vyžádejte si podrobené informace u firmy:

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512
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„Osud české řeči 
v Americe”

T. B. Hlubuček:
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Washington. — Bývalý 
filipínský president Ferdinand 
Marcos připravoval na 10. čer­
vence ozbrojené povstání na 
Filipínách v naději, že se vrátí k 

.vládní moci. K provedení to­
hoto záměru požádal šejka 
Mohammeda Fassi-ho, člena 
saudské královské rodiny, o 
půjčku 25 milionů dolarů na ob­
starání výzbroje pro 10,000 voj­
áků. Mimo jiné pro ně chtěl 
koupit tanky, raketomety, pro­
titankové a protiletadlové 
střely, obyčejné vojenské pušky 
i automatické zbraně. Vypůj­
čený obnos by prý vrátil ve zlatě, 
které má skryto na Filipínách. 
Šejk Fassi však informoval o 
Marcosově žádosti filipínskou 
vládu, jednak i US státní depart­
ment a US kongres. US vláda 
má také v rukou pásku, na které 
je zachycen Marcosův tele­
fonický rozhovor s prostřed­
níkem, který měl obstarat jak 
žádanou půjčku, tak i zbraně. 
Marcosovi přívrženci na 
Filipínách se měli v Manile 
zmocnit letiště a blízké vojenské 
základny Villamor, užít chodců 
jako lidské „hráze" proti střelbě 
vojáků, věrných Aquinové, 
samotnou Aquinovou unést a 
pozvat Marcose zpět. Abraham 
D. Sofaer z US státního de­
partmentu pak navštívil Mar- 

. cose v Honolulu, aby mu oz- 
■ námil, že podle amerického 
zákona a podmínek, které sám 
Marcos přijal, když v únoru 
1986 přijel do USA, mu není 
dovoleno opustit své bydliště na 
Hawaji, a že se nesmí vrátit na 
Filipíny bez dovolení filipínské 
vlády. President Reagan záro­
veň poslal Marcosovi dopis, ve 
kterém vyslovil svou nes­
pokojenost nad tím, že Marcos 
chtěl svrhnout vládu pres­
identky Aquinové; varoval jej, 
aby od podobných záměrů upus­
til, neboť jinak může být podle 
US zákona soudně stíhán. V 
Manile byl mezitím zatčen 
major filipínské armády, který 
měl spolu s jinými důstojníky 
provést svržení vlády Aquinové; 
pátrá se po jeho spolupracov­
nících. - Marcos v Honolulu 
řekl, že prý tato akce byla přip­
ravována pouze pro případ, že 
by se na Filipínách komunisté 
zmocnili vlády; i v tom případě 
by prý požádal Spojené státy o 
dovolení k provedení svého 
záměru. - Toto však už byl čtvrtý 
Marcosův pokus o přípravu 
puče proti presidentce 
Aquinové.

• • •
Manila. —Filipínská vláda 
rozhodla, že bývalý president 
Ferdinand Marcos má být stíhán 
před civilním soudem o náhradu 
ukradených peněz filipínskému 
státu ve výši 22.5 bilionu dolarů. 
Z toho je 10 bilionů dolarů 
uloženo v cizích bankách, anebo

je investováno v cizině; dalších 
12.5 bilionu dolarů představuje 
požadavek náhrady za hos­
podářské, kulturní a lidské 
škody, způsobené filipínskému 
národu za 20 let Marcosovy 
policejně diktátorské vlády. 
Podle filipínské ústavy Marcos 
nemůže být souzen kvůli svému 
zločinnému jednání „in absen­
tia”; může však být souzen před 
civilním soudem i za nepřítom­
nosti. Vláda presidentky 
Aquinové nechce Marcosovi 
dovolit návrat do země, aby 
jeho přívrženci neprovedli 
zbytečně krvavou vzpouru v 
jeho prospěch. - Dne 22. čer­
vence presidentka Aquinová 
odhalila při tiskové konferenci 
svůj plán pozemkové reformy, 
který by měl být uskutečněn v 
době 10 let. Avšak rozhodnutí, 
kolik pozemků si jednotlivec 
bude moci podržet, Aquinová 
přenechala novému kongresu, 
který se poprvé sešel 27. čer­
vence. Čeká se, že nový 
kongres, ve kterém převládají 
velkostatkáři a právníci, silně 
omezí presidentskou moc; také 
může úplně zamítnout plán 
Aquinové na pozemkovou re­
formu. Proti tomuto jejímu 
plánu se už vyslovili velkostat­
káři, kteří žádnou pozemkovou 
reformu nechtějí, a zároveň i 
levicová unie farmářů „Hnutí 
filipínských zemědělců”, která 

považuje návrh Aquinové za 
nedostačující. Na Filipínách 
dnes žije 70 % lidí na venkově; 
celých 60 % všeho obyvatelstva 
však žije „pod hranicí 
chudoby”; Aquinová by chtěla 
těmto lidem pomoci rozdáním 
pozemků. - Arcibiskup Manily - 
kardinál Jaime Sin - odletěl 9. 
července na pozvání sovětské 
vlády! - (povzbuzen papežem 
Janem Pavlem II.) - na návštěvu 
Litvy, oslavující letos 600. výr­
očí svého obrácení ke 
křesťanství. Navštívil tam 
města Kaunas a Vilno. Potom 
měl ještě navštívit Rigu v 
Lotyšsku, Kiew na Ukrajině a 
Leningrad, bývalý cárský Pet­
rohrad. Sovětské autority asi 
učinily toto pozvání, aby v cizině 
vznikl dojem, že v rámci politiky 
„glasnosti” už ani ve věcech ná­
boženství nejsou tak neústupné 
jako byly dříve. Jak známo, 
papeži Janu Pavlovi II. nebylo 
dáno dovolení navštívit Litvu u 
této příležitosti.

• • •
Seul. — Jihokorejský president 
a diktátor Chun Doo Hwan, ve 
snaze, podat důkaz toho, že op­
ravdu chce vést svou zemi k de­
mokracii, udělil 9. července am­
nestii 2,335 uvězněným politic­
kým disidentům a restauroval 
jejich občanská práva. Den pře­
dtím dal propustit z vězení 357 
disidentů, zatčených při poulič­
ních demonstracích, ke kterým

'došlo v minulém měsíci. Mezi 
amnestovanými je také vůdce 
politické oposice Kim Dae 
Jung, držený v internaci od roku 
1980. Z amnestie byli vyloučeni 
komunisté a ti, kteří se dopustili 
zločinů žhářství, vraždy a jiných 
násilností. Vůdce politické 
oposice Kim Young Sam však 
prohlásil tuto amnestii za nedos­
tačující a požadoval propuštění i 
zbývajících politických vězňů, 
jichž počet se odhaduje na 500 
až 600. Dne 9. července byl také 
pohřben universitní student, za­
bitý granátem slzotvorného ply­
nu při nedávných protivládních 
demonstracích. Byl pohřben ve 
městě Kwangju, vzdáleném 165 
mil od Seulu. Předtím bylo na 
jeho pohřebním průvodu 
ulicemi Seulu přítomno asi mil­
ion lidí. Když však přítomní 
nakonec chtěli pochodovat na 
presidentský palác, byli 
rozehnáni policií. Dne 10. čer­
vence president Chun rezig­
noval ze své funkce předsedy 
vládnoucí „demokratické strany 
spravedlnosti.” - Ve dnech 15. a 
16. července byly části Jižní 
Korey postiženy katastrofálními 
tajfúnovými lijavci; přitom 
zahynulo 123 lidí a 212 jich zůs­
talo nezvěstnými. Potom opět 
22. července v důsledku tajfúnu 
zahynulo 92 lidí a 31 jich zůstalo 
nezvěstnými. Celkem byk 
zatopeno 90 tisíc akrů země a 6L 
tisíc lidí zůstalo bez přístřeší. Ve 
vesnici Sochun tam v době 24 
hodin spadlo 22.5 inče deště; 
toto je považováno za rekord, a 
pohanský i věřící lid v tom spat­
řuje Boží výstražné znamení!

• • •
Panama City. — Panamský pre­
sident Eric Arturo Delvalle 
zakázal 7. července všechny 
veřejné demonstrace politické 
oposice, požadující odstranění 
vrchního velitele panamské 
branné moci a skutečného dik­
tátora Panamy generála Man­
uela Antonio Noriegy, který byl 
nedávno obviněn jedním ze 
svých podřízených ze tří zločinů: 
prý dal zfalšovat výsledky pres- 
identských voleb v roce 1984; v 
roce 1985 dal zavraždit předního 
panamského kritika svého dik­
tátorského režimu a v roce 1981 
měl prý účast na smrti svého 
předchůdce generála Omara 
Torrijos při letecké havárii. V 
následujících dnech však tisíce 
Panamců nedbaly tohoto 
zákazu a demonstrovaly na 
ulicích hlavního města. US 
senát vydal rezoluci, požadující 
demokracii v Panamě a zatímní 
suspendování Noriegy, pokud 
bude vedeno vyšetřování z obvi­
nění proti němu vznesených. 
Rovněž biskupové Panamy ve

svém společném prohlášení, ve 
<terém kritisovali zneužívání 
.noci vládnoucím režimem, 
požadovali národní smíření. 
Přívrženci Noriegy pak konali 
protiamerické demonstrace a 
napadly budovy US velvys­
lanectví a US konsulátu v 
Panamě. Tímto najednou opět 
„zkysly” vztahy mezi Panamou 
a Spojenými státy. - Dne 22. čer­
vence přinesly noviny 
„Washington Post” zprávu o 
tom, že US vláda se rozhodla 
suspendovat americkou voj­
enskou a ekonomickou výp­
omoc Panamě; vojenská výp­
omoc měla letos obnášet 6 
milionů dolarů a ekonomická 20 
milionů dolarů. Spojené státy 
rovněž zamítly dodat panamské 
policii požadovaný slzotvorný 
plyn a jejich vztahy s gen. 
Noriegou byly zredukovány na 
minimum.

O O O
Dubai, Spojené arabské em­
iráty. — Dne 9. července 
iránský dělový člun vystřelil 15 
granátů proti prázdné cister­
nové lodi Peconic, vlastněné 
Spojenými státy a plující pod 
vlajkou africké Liberie do 
Kuwaitu. Cisternová loď byla 
poškozena a musila být op­
ravena: Spojené státy však 
prohlásily, že nepodniknou 
proti Iránu žádnou odvetnou 
akci kvůli tomuto incidentu. 
Irán už mnohokrát napadl lodi, 
plující do Kuwaitu nebo zpět, 
protože Kuwait finančně 
pomáhá Iráku v jeho válce s 
Iránem a dovoluje, aby jeho 
přístavy procházely zbraně, ur­
čené pro Irák. Dne 10. července 
pak Hashemi Rafsanjani, 
mluvčí iránského parlamentu 
prohlásil, že Irán zastaví v 
Perském zálivu své útoky na cizí 
obchodní lodi jen v případě, zas- 
taví-li Irák své útoky na iránské 
lodi; bude-li však Irák na 
iránské lodi dále útočit, Irán v 
odvetu bude podnikat útoky na 
:izí obchodní lodi, americké, 
sovětské a jiné, proplouvající 
Perským zálivem. - Dne 13. čer­
vence iránské dělové čluny 
napadly francouzskou nákladní 
loď „Ville ďAnvers”, plující v 
Perském zálivu 12 mil od 
saudského pobřeží směrem ke 
Kuwaitu. Loď byla silně poš­
kozena. - Dne 17. července pak 
francouzská vláda se rozhodla 
změnit svou dosavadní umír­
něnou politiku vůči Iránu; 
údajně v důsledku řady teroris­
tických bombových atentátů, 
provedených v Paříži v roce 
1986 pro-iránskými agenty pod 
vedením jednoho zaměstnance 
iránského velvyslanectví, a pře­
rušila s Iránem diplomatické

vztahy. Francouzská policie pak 
obklíčila budovu iránského vel­
vyslanectví v Paříži a 
nedovoluje vycházení tamním 
iránským diplomatům, protože 
v Teheráně učinila iránská vláda 
francouzským diplomatům 
totéž. Iránská vláda navíc nyní 
hrozí, že francouzský konsul 
Paul Torri a ostatní francouzští 
diplomaté v Iránu budou post­
aveni před revoluční soud a 
budou souzeni kvůli špionáži, 
pašování omamných drog a 
nedovolenému vývozu starožit­
ností. V Libanonu pak pro- 
iránská islámská „Jihad” 
prohlásila, že v odvetu budou 
popraveni dva francouzští diplo­
maté, které tato teroristická or­
ganizace drží v zajetí. Jsou také 
obavy, že Íránci mohou učinit z 
15 francouzských diplomatů 
zajatce, stejně jako to učinili s 
americkými diplomaty v roce 
1979. V přítomnosti Francie 
jedná s Iránem o vyřešení to­
hoto problému - výměně dip­
lomatů každé země, držených v 
budovách jejich velvyslanectví, 
iránských diplomatů v Paříži za 
francouzské diplomaty v 
Teheráně. Podle posledních 
zpráv výhledy na úspěch v 
těchto vyjednáváních jsou příz­
nivé. - Dne 20. července Bez­
pečnostní rada OSN přijala jed­
nohlasně rezoluci, požadující od 
obou vlád v iránsko - irácké 
válce, aby spolu uzavřely přím­
ěří a skončily boje. Tato válka 
už trvá skoro sedm let, vyčer­
pává ekonomicky obě 
zúčastněné země a už si vyž­
ádala přes milion obětí. Irán 
však ihned prohlásil, že tuto re­
zoluci bude ignorovat. - Od 22. 
července americké válečné lodi 
doprovázejí v Perském zálivu 
kuwaitské cisternové lodi - (je 
jich celkem jedenáct) - které 
budou plout pod americkou vla­
jkou. Spojené státy tak činí, aby 
zajistily bezpečnou a volnou 
plavbu Perským zálivem, kudy 
je převážena velká část zemního 
oleje, spotřebovaného v západ­
ním světě. Americké lodi, dop­
rovázející kuwaitské cisternové 
lodi, mají rozkaz „střílet na 
kteréhokoliv útočníka”. Ve 
skutečnosti tímto útočníkem 
může být pouze Irán. Nejnebez­
pečnější iránské zbraně proti 
lodím, plujícím v Perském 
zálivu, jsou plující miny a dál­
kové střely čínské výroby 
„Silkworms"; kap. David Jon­
kers, vrchní velitel US váleč­
ných lodí v Perském zálivu řekl, 
že vypálí-li Irán jen jednu tuto 
střelu proti kuwaitské lodi, bude 
to poslední, protože Spojené 
státy ihned zničí všechny ostatní 
střely, umístěné na pobřeží
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Perského zálivu. Spojené státy 
mají nyní v Perském zálivu osm 
válečných lodí, Francie a SSSR 
po třech a Anglie dvě.

© 0 O
Port-au-Prince. — V Haiti vlá­
dne od 7. února 1986 tříčlenný 
vojensko - civilní Národní vlá­
dní výbor, v jehož čele je gen. 
Henri Namphy; tento výbor má 
ke své pomoci 45-členný 
poradní sbor. Podle nové ús­
tavy, přijaté referendem 29. 
března 1987, mají být v zemi 
zorganizovány demokratické 
volby; dohled na ně je svěřen 
nezávislému „volebnímu výb­
oru”. První demokratické volby 
v Haiti se mají konat ještě v 
tomto roce: 23. srpna mají být 
zvoleni starostové měst a vesnic, 
jakož i venkovské rady, a 27. lis­
topadu mají být volby pres­
identa země a členu národního 
shromáždění. Dne 23. června 
však vládnoucí junta vydala de­
kret, jímž si vyhradila kontrolu 
nad prvními volbami. Toto její 
rozhodnutí však okamžitě vyv­
olalo v Haiti pouliční bouře, 
které začaly 29. června a pak tr­
valy celé dva týdny, ačkoliv už2. 
července junta svíij dekret zase 
odvolala. Také byla vyhlášena 
celotýdenní generální stávka. 
Oposice politického středu a 57 
levicových skupin žádaly, aby 
členové vládního výboru 
odstoupili, a aby byl jmenován 
jiný vládní výbor ze čtyř civilistu 
a jednoho důstojníka. Při sráž­
kách armády s demonstranty 
bylo zastřeleno 24 demonstran­
tů a několik desítek jich bylo 
zraněno. K nečekané věci pak 
došlo dne 10. července. V hlav­
ním městě pochodovalo asi 10 
tisíc protivládních demonstran­
tů, kteří řvali charakteristické 
slogany: „Pryč s Amerikou! Ať 
žije komunismus!” Požadovali 
okamžitou rezignaci gen. Nam- 
phyho. Byla to dosud největší 
organizovaná demonstrace v 
Haiti po odstranění režimu 
Jean-Claude Duvaliera; tato de­
monstrace byla jasně komunis­
tické povahy a ukázala, že Cas­
tro nelenil, poslal tam své or­
ganizátory a v této dvoutýdenní 
vládní krizi na Haiti už v de­
monstracích vycvičení
komunisté zastávali zásadní 
roli. To nevěští tedy nic dob­
rého. — Dne 24. čer­
vence došlo opět v Haiti k pro- 
tivládním demonstracím; de­
monstranti požadovali
odstoupení od vládní moci 
nynější zatímní vojenské junty. 
Přitom bylo podle vládní zprávy 
zastřeleno 11 demonstrantu; 
podle spolehlivého katolického 
rozhlasu „Soleil" však jich bylo 
vojáky zastřeleno asi 50.

• • •
Islamabád. — V pakistánském 
sedmimilionovém městě Karáči 
vybuchla 14. července v ob­

chodní čtvrti ve středu města 
dvě auta, plná třaskavin; přitom 
přišlo o život 72 lidí a asi 300 dal­
ších bylo zraněno, z nichž něk­
teří kriticky. Pakistánské autor­
ity se domnívají, že tento 
teroristický výboj mají na svě­
domí Sověti, okupující sousední 
Afghánistán a vytýkající Pákis­
tánu, že poskytuje útočiště, zák­
ladny a zbraně 
mohamedánským guerilům, 
bojujícím za osvobození Af­
ghánistánu od Sovětů a od 
komunismu. - Mezitím však 
také došlo k napětí mezi 
Washingtonem a Pákistánem. 
US celníci totiž objevili, že 
pakistánský agent Arshad Z. 
Pervez, naturalizovaný 
kanadský občan, narozený v 
Pákistánu, se jménem pakis­
tánské vlády pokoušel prop­
ašovat ze Spojených států do 
Pákistánu nepostradatelné 
hmoty, nutné k výrobě nukleár­
ních zbraní ve velkém měřítku. 
V listopadu 1986 se pokoušel 
koupit u US firem 25 tun 
strategické oceli „maraging 
350” a vzácnou chemikálii 
„beryl”, nutné pro výrobu 
radioaktivního urania pro 
atomické bomby. Tímto ob­
jevem je ohrožena US 
ekonomická a vojenská výp­
omoc Pákistánu, jejíž celková 
výše měla být v době šesti let 4 
biliony dolarů. Podle US 
zákona z roku 1985 má být totiž 
zastavena každá americká výp­
omoc zemi, která by se 
pokoušela ilegálně obdržet 
americký materiál pro výrobu 
nukleárních zbraní. Na Izrael se 
toto rozhodnutí nevztahovalo, 
protože Izrael si obstaral 
ilegálně ze Spojených států pot­
řebné hmoty už dávno před 
rokem 1985. - Pakistanská vláda 
pak prohlásila, že prý neměla 
žádnou účast na transakci, ze 
které je obviňována, a že nep­
rovádí žádný program tajné výr­
oby nukleárních zbraní. US 
vláda a kongres však požadují, 
aby Pákistán tato svá tvrzení 
dokázal, chce-li dále dostávat 
americkou výpomoc. - Pákistán 
je třetím největším recipientem 
US výpomoci po Izraeli a 
Egyptu- Letos obdržel doposud 
650 milionů US ekonomické a 
vojenské výpomoci.
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New Delhi. — Sikhičtí ex­
trémisté stále bojují svými 
teroristickými akcemi za 
nezávislost svého státu od Indie; 
vloni v důsledku jejich teroris­
tických činů zahynulo celkem 
640 Indů a letos už 540. Ve 
dnech 6. a 7. července zastavili 
na různých místech Indie tři au­
tobusy a zavraždili jejich 72 ces­
tujících Hindů. Hindové se pak 
Sikhům za jejich terorismus 
ihned pomstili dne 8. července 
usmrtili na různých místech 5

Sikhů a zranili jich 87; založili 
požáry v jejich domech a ob­
chodech a zastavovali vlaky, aby 
v nich cestující Sikhy linčovali. 
Sikhové jsou snadno rozez­
natelní podle svého charakteris­
tického vousu a turbanu. In­
dická armáda je ve stálé 
pohotovosti jak ve státě Sikhů 
Punjab tak i v hlavním městě 
New Delhi. - Dne 25. července 
skončil v Indii pětiletý mandát 
presidenta Zail Singha. Indický 
parlament zvolil jeho nástup­
cem 76-Ietého Ramaswamy 
Venkataraman-a, dosavadního 
místopresidenta, politického 
spojence a přítele mininis- 
terského předsedy Rajiva 
Ganhiho. Nový president je 
národnostně Tamilem ze státu 
Tamil Nadu. V Indii president 
zastává hlavně funkce cere- 
moniální a diplomatické 
povahy; skutečnou vládní a 
politickou moc má v rukou 
ministerský předseda.

Východní Berlín. — Výc­
hodoněmecká komunistická 
vláda se rozhodla 17. července v 
rámci Gorbačovovy „glasnosti”, 
u příležitosti 38. výročí založení 
komunistického Východního 
Německa, propustit na svobodu 
1,000 až 2,000 politických vězňů 
a zrušit trest smrti. Ve vězení 
prý budou podrženi pouze 
„zločinci”, kteří se dopustili vál­
ečných zločinů za druhé světové 
války, vraždy a špionáže; z vál­
ečných zločinů a ze špionáže 
však prakticky může být obvi­
něn každý východoněmecký 
občan. Východní Německo je 
první komunistickou zemí, 
která aspoň formálně zrušila 
trest smrti.
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Moskva. — Yevgeny Primakov, 
ředitel moskevského „Ústavu 
pro světovou ekonomii a 
mezinárodní vztahy”, vyslovil 
ve svém článku „Nová filosofie 
zahraniční politiky”, vyšlém v 
dosud lživém deníku „Pravda” 
dne 10. července, dvě nečekané 
ideje: 1) V nukleárním věku prý 
dřívější sovětská politika ex­
portu světové revoluce do ciziny 
se stala zastaralou, a proto je ji 
nutno opustit. 2) Je nutno skon­
čit přílišné výdaje na armádu a 
národní obranu, aby bylo 
možno překlenout ekonomic­
kou mezeru, která existuje mezi 
Sovětským svazem a Spojenými 
státy. Proto by prý východní 
blok měl adoptovat novou voj­
enskou doktrínu. Obě strany 
budou musit zredukovat své 
zbraně, zejména nukleární, na 
nižší úroveň, která bude dos­
tatečná k zajištění obrany země, 
a skončit „rovnováhu teroru” a 
závodění ve zbrojení. Toto je 
zřejmě další propaganda pro 
Gorbačovovu „glasnost”, 
jejímž hlavním cílem je zlepšit

sovětskou ekonomii a učinit ko­
munismus „přijatelnějším" 
západnímu světu. U vlády USA 
a u občanů svobodného Západu 
chce dělat dojem, že komunis­
mus se stal lidštějším a tak je 
obalamutit. Je však vyloučeno, 
že by se komunismus v Kremlu 
mohl změnit ve své podstatě, 
protože pak by se stal zbyteč­
ným. Gorbačov ostatně už 
několikrát dal najevo, že komu­
nismus ve svém základě zůstane 
věren Leninovu odkazu; také 
kubánský Fidel Castro nedávno 
řekl, že cílem Gorbačovovy 
„glasnosti” není změnit či na-i 
hradit komunismus, nýbrž pou­
ze jej „zlepšit”. Gorbačovovy 
reformy jsou tedy pouze vnější, 
povrchové, kosmetické a hlavně 
propagační povahy.
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Varšava. — Snad jedině v 
Polsku se odvažuje Jaruzelski 
brát Gorbačovovo heslo glas­
nosti vážně a hledá k ní nové 
cesty. Dne 11. července se ve 
Varšavě konala schůze mezi 50 
polskými katolickými intelektu­
ály a delegací různých vládních a 
stranických osobností, v jejichž 
čele byl Jozef Czyrek, člen polit­
byra a tajemník ústřední rady 
vládních odborů. Prý šlo pouze 
o předběžnou výměnu názorů za 
účelem získání polských 
katolíku pro spolupráci s 
komunistickou vládou.
Přítomní katolíci žádali o více 
politických svobod v Polsku, o 
obnovení pluralismu v pracov­
ních uniích a o zlepšení vztahů 
mezi církví a státem; zároveň 
vyslovili přání, aby dialog byl 
vládou veden nejen s intelektu­
ály, nýbrž také se zástupci dě­
lníků a svobodných farmářů a s 
Lechem Walesou, bývalým pře­
dsedou Solidarity. Czyrek však 
řekl, že nebude možno vést 
dialog s Walesou, protože mu 
prý chybí „dobrá vůle” pro 
spolupráci s vládními au­
toritami.

• • •
Moskva. — Dne 2. července prý 
zemřel v nemocnici v Lenin­
gradě 67-letý Karl Linnas, de­
portovaný 21. dubna ze 
Spojených států, kde žil od roku 
1951. Sověti jej v roce 1962 od­
soudili k smrti, protože prý byl 
za války ředitelem nacistického 
koncentračního tábora v Tartu v 
Estonsku, kde bylo usmrceno 
více než 12,000 lidí. Podivné je, 
že Sověti čekali tak dlouho na 
jeho odsouzení. Spojené státy 
zrušily v roce 1986 jeho 
naturalisaci a daly jej uvěznit. 
Pak jej extradovaly Sovětům, 
protože se cítily přesvědčeny 
jejich důkazy. - Sovětská 
zpravodajská služba TASS, o 
jejíž schopnosti drze lhát nikdo 
nepochybuje, vytkla nyní 
Spojeným státům, že prý 
„zanedbávaly Linnasovo zdraví,

když jej držely ve vězení”; prý v 
době, kdy byl extradován do 
SSSR, trpěl akutními 
chorobami ledvin, jater, srdce a 
krevního oběhu. V sovětské 
nemocnici se mu pak prý dostalo 
toho „nejlepšího ošetření”. 
„Kdo tomu věří, ať tam běží”, 
avšak byl-li Linnas skutečně 
poctivě Sověty léčen, pak jim asi 
před tím něčím důležitým pos­
loužil, podobně jako vrah Troc- 
kého.

• • •

Paříž. — Dne 3. července byl v 
Lyoně ve Francii po osmitýden­
ním procesu odsouzen na do­
životí, dnes 73-letý Klaus Bar­
bie, „řezník Lyonu”, bývalý 
důstojník SS a šéf gestapa, který 
za války poslal mnohé lidi do 
nacistických vyhlazovacích 
táborů. Ve Francii byl už dříve 
trest smrti zrušen. Barbie, 
rodem Němec, uprchl v roce 
1951 s americkou pomocí do 
Bolívie, kde tehdy vládla voj­
enská diktatura, přátelská 
nacistům; tam žil až do roku 
1983, kdy jej - tentokrát civilní 
demokratická vláda - ex- 
tradovala do Francie. Barbie 
zůstal vždycky přesvědčeným 
nacistou a nikdy nelitoval 
zločinů, jichž se z poslušnosti a 
obdivu k Hitlerovi dopustil. I po 
svém nynějším odsouzení 
prohlásil, že kdyby se dějiny 
opakovaly, dnes by jednal stej­
ným zpiisobem, jako jednal za 
války.'

• • •

Dakar. — V hlavním městě 
Senegalu se konala konference, 
jíž se zúčastnili delegáti jihoaf­
rické černošské podzemní or­
ganizace „Afrického národního 
kongresu” a dále 50 jihoafric­
kých bělošských liberálních 
osobností - aktivistů, odhod­
laných k rychlému zrušení sys­
tému apartheidu; mezi nimi byli 
umělci, spisovatelé, intele­
ktuálové, politické osobnosti a 
podnikatelé. Přítomní se shodli 
na tom, že systém apartheidu v 
Jižní Africe musí být be­
zodkladně skončen. - Byla to 
první konference tohoto druhu 
a další ještě prý budou nás­
ledovat. Příští se má konat ještě 
v tomto roce v Ouagadougou v 
Burkina Faso, bývalé fran­
couzské kolonii Horní Volty. 
Účast na této konferenci nebyla 
jihoafrickou vládou dovolena 
a je považována za zradu. 
Mluvčí Národního afrického 
kongresu na této konferenci 
přiznali, že v Jižní Africe stoupá 
počet těch bělochů, kteří 
považují systém aparheidu za 
neudržitelný a požadují jeho 
urychlené odstranění bez pře­
chodních a vývojových etap, 
aby se v nově zřízené černošské 
vládě dostali sami k výnosným 
posicím.
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(R) Liths vs. Lightning 12:00
(F) Liths vs. Lightning 2:00
(F) Schwaben vs. Kickers 12:00 
(R) Schwaben vs. Kickers 2:30

Sportovní festival 
Sparty Chicago

Výbor Sparty Chicago pilně 
pracuje na svém Sportovním 
festivalu, který' bude pořádán v 
sobotu 1. a v neděli 2. srpna, za 
účasti mnohých přespolních 
návštěvníků.

Již v sobotu ráno přijedou do 
klubovny Sparty dva autobusy 
se členy sportovního klubu 
Sparty Hamilton z Kanady, 
kteří se těší na slavnostní utkání 
proti naší chicagské Spartě.

Program zápasů v kopané: 
Sparta Hamilton vs. Sparta 
Chicago 
1:00 hod. - dorost 
2:45 hod. - reservy 
4:30 hod. 1. mužstvo 
6:15 hod. dívky do 14 let.

Veškeré zápasy budou 
sehrány na stadionu Wheaton - 
Warrenville High School.

V sobotu v 8:00 hod. večer 
budou naši hosté slavnostně 
přivítáni v klubovně Sparty, 
STO W. Cermák RA. v Ciceru,
BI. Pro všechny hosty bude přip­

ravena večere „family style".
Na neděli Sparta Chicago 

připravuje svůj oblíbený piknik, 
kterého se také zúčastní naši 
hosté z Hamiltonu.

Kromě členů a fandů Sparty 
Hamilton slíbili účast také hosté 
z Clevelandu a Toronta.

Sparta Chicago vřele vítá vše-

Sokolům pomocnou ruku. Oba 
tyto tělocvičné a sportovní 
spolky by se pak mohly dívat bez 
obav do budoucnosti.

Mnohé naše české kluby již 
dávno zanechaly aktivní čin­
nosti. tyto dvě nejstarší složky 
se mohou ještě dlouho udržet, 
budou-li pracovat společně pod 
svým heslem:
Ve zdravém těle - zdravý duch!

★
Podzimní program zápasů 

Major Divize

neděle 30. srpna 1987
(R) Liths vs. Eagles 1:00 
(F) Liths vs. Eagles 3:00
(R) Lightning vs. Kickers 1:00 
(F) Lightning vs. Kickers 3:00 
(R) Gr.-White vs. Schwaben 
1:00
(F) Gr.-White vs. Schwaben 
3:00
(R) Vikings vs. R. Wawel 1:00 
(F) Vikings vs. R. Wawel 3:00
(R) Sparta vs. U. Serbs 1:00 
(F) Sparta vs. LI. Serbs 3:00

neděle 13. září 1987
(R) Kickers vs. Liths 1:00 
(F) Kickers vs. Liths 3:00
(R) R. Wawel vs. U. Serbs 1:00 
(F) R. Wawel vs. U. Serbs 3:00 
(R) Lightning vs. Gr.-White 
1:00
(F) Lightning vs. Gr.-White 
3:00
(R) Schwaben vs. Sparta 12:30 
(F) Schwaben vs. Sparta 3:00
(F) Eagles vs. Vikings 12:30 
(R) Eagles vs. Vikings 3:00

neděle 20. září 1987
(R) Sparta vs. Lightning 1:00 
(F) Sparta vs. Lightning 3:00
(R) Eagles vs. Gr.-White 1:00 
(F) Eagles vs. Gr.-White 3:00 
(R) R. Wawel vs. Schwaben 
1 :()0
(F) R. Wawel vs. Schwaben 3:00
(R) Liths vs. U. Serbs 1:00
(F) Liths vs. U. Serbs 3:00 
(R) Vikings vs. Kickers 1:00
(F) Vikings vs. Kickers 3:00

neděle 27. září 1987
(R) Gr.-White vs. U. Serbs 1:00 
(F) Gr.-White vs. U. Serbs 3:00 
(R) R. Wawel vs. Lightning 1:00 
(F) R. Wawel vs. Lightning 3:00 
(R) Kickers vs. Sparta 1:00 
(F) Kickers vs. Sparta 3:00 
(R) Vikings vs. Liths 1:00 
(F) Vikings vs. Liths 3:00 
(R) Schwaben vs. Eagles 1:00 
(F) Schwaben vs. Eagles 3:00

neděle 11. října 1987
'(R) Kickers vs. R. Wawel 1:00 
(F) Kickers vs. R. Wawel 3:00 
(R) Gr.-White vs. Liths 1:00 
(F)Gr.-White vs. Liths 3:00 
(R) Schwaben vs. Vikings 12:30 
(F) Schwaben vs. Vikings 3:00 
(R) Lightning vs. U. Serbs 1:00 
(F) Lightning vs. U. Serbs 3:00 
(R) Eagles vs. Sparta 12:30 
(F) Eagles vs. Sparta 3:00

neděle 18 října 1987
(R) Vikings vs. Sparta 1:00 
(F) Vikings vs. Sparta 3:00
(R) Liths vs. R. Wawel 1:00 
(F) Liths vs. R. Wawel 3:00 
(R) Lightning vs. Schwaben 
1:00
(F) Lightning vs. Schwaben 3:00 
(R) U. Serbs vs. Eagles 1:00 
(F) U. Serbs vs. Eagles 3:00 
(R) Gr.-White vs. Kickers 1:00 
(F) Gr.-White vs. Kickers 3:00

neděle 25. října 1987
(R) Sparta vs. R. Wawel 12:00 
(F) Sparta vs. R. Wawel 2:00
(R) Gr.-White vs. Vikings 12:00 
(F) Gr.-White vs. Vikings 2:00 
(R) Kickers vs. U. Serbs 12:00 
(F) Kickers vs. U. Serbs 2:00 
(R) Liths vs. Schwaben 12:00 
(F) Liths vs. Schwaben 2:00 
(R) Lightning vs. Eagles 12:00 
(F) Lightning vs. Eagles 2:00

neděle 1. listopadu 1987
(R) U. Serbs vs. Vikings 12:00 
(F) U. Serbs vs. Vikings 2:00 
(R) Eagles vs. R. Wawel 12:00 
(F) Eagles vs. R. Wawel 2:30 
(R) Sparta vs. Gr.-White 12:00 
(F) Sparta vs. Gr.-White 2:00

neděle 8. listopadu 1987
(R) Vikings vs. Lightning 12:00 
(F) Vikings vs. Lightning 2:00 
(R) R. Wawel vs. Gr.-White 
12:00
(F) R. Wawek vs. Gr.-White 
2:00
(R) Kickers vs. Eagles 12:00 
(F) Kickers vs. Eagles 2:00 
(R) U. Serbs vs. Schwaben 
12:00
(F) U. Serbs vs. Schwaben 2:00 
(R) Sparta vs. Liths 12:00
(F) Sparta vs. Liths 2:00 

★

Olympijské hry 1988
Již za necelý rok se (snad) 

budou konat další Olympijské 
hry - tentokráte však v obou 
Korejích.

Mezinárodní olympijský 
výbor pověřil Jižní Koreu, aby 
uspořádala tyto hry a zdá se, že 
to byl velký omyl.

Severní Korea hrozila olym­
pijskému výboru, že bude tyto 
hry bojkotovat spolu s dalšími 
komunistickými zeměmi a to se 
výboru nelíbí.

Aby byla Severní Korea čás­
tečně uklidněna, bylo jí dáno za 
úkol, aby uspořádala sedm 
olympijských disciplin - jako 
kopanou, cyklistiku, vodní 
sporty, atd., na svém území.

Politické výtržnosti v Jižní 
Koreji dělají olympijskému 
výboru bolení hlavy, neboť do 
1. října 1987 musí být s koneč­
nou platností rozhodnuto, 
budou-li se tyto hry vůbec 
pořádat. Sportovci ze 167 států 
čekají nyní na toto konečné 
rozhodnutí.

☆

Jan Petlička z New Yorku 
hlásí: Tenisový turnaj <> Maleč- 
kův pohár. pořádaný 
newyorskou odbočkou se letos 
konal 20. června na hřištích 
Long Islandské university v Old 
Westbury. Hrálo se za úmor­
ného vedra, což mělo vliv na 
výkon soutěžících. V kategorii 
mužů vyhrál Kranz, druhý Pos­
píšil. V ženském turnaji vyhrála 
Kubíková, druhá Šťastná, třetí 
Rohmová. „Zlomil se alespoň 
jeden rekord - v pití!” Bylo 
pekelné horko!

♦ ♦ ♦

Podle zpravodaje z 
Washingtonu se 16. a 17. května 
1987 konal „Sokolský tenisový 
turnaj”, kterého se též zúčastnil 
čs. hokejista Pivoňka, člen

ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ
V ZAHRANIČÍ

PSU Do New Yorku a okolí 
Š&MP0mŤ0ŘĚ~

I -------------------------------------™---------------------

, Evropské a zvláště československé
uzenářské speciality 

Prvotřídní maso všech druhii
' masné výrobky -

i dle Vašeho přání

Josef Skrkon 35-10 Ditmars Blvd.
® (718) 278-8468 Astoria, L.I. City, N.Y. 11105

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech.
Máme největší výběr záclon (drapérii) do kuchyně,

i pokojů a ložnic;
i soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen;
. sklad hotových prošívaných dek a polštářů 

z husího prachového peří a dacronu.
Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.

Navštivte nás!
Rádi poradíme a odborně obsloužíme 

1 česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás!
^ (fyit/pffj & y^n £^

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402 
GD 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera

 Zprávy ze 
Sparty A. B. A. 

Chicago

SPORT
chny hosty, a taktéž fandy svého 
klubu a doufá, že všichni budou 
s naším programem spokojeni.

Na pikniku bude vyhrávat 
naše oblíbená kapela Ládi Von- 
dry. který se svými „medvědy” 
uspokojí každého návštěvníka - 
tanečníka, jakož i zpěváka.

Přijďte podpořit naše Sparty, 
které svou bohatou činností si 
toho zaslouží.

Přejeme oběma Spartám 
mnoho úspěchů!

★

SOKOL & SPARTA 
spolupráce možná

Dojde ke spolupráci 
chicagské Sparty s ..Chicago­
land Sokolem"?

Zajisté by to bylo přáním vět­
šiny našich krajanů, kteří s 
obavami hledí na budoucnost 
veškerých československých 
spolků.

Oba tyto shora uvedené 
tělovýchovné spolky mají 
mnohé starosti a také velké 
obavy, neboť počet členstva se 
jim rychle snižuje.

Zatímco Chicagoland Sokol 
vlastní kus krásného pozemku v 
jihozápadní části Chicaga, 
Sparta se muže pochlubit pěk­
nou klubovnou v českém Cic­

eru. Sparta má dnes 13 fot­
balových mužstev, zaregis­
trovaných v různých věkových 
kategoriích, které však nemají 
kousek trávníku, kde by si 
mohly kopnout do míče.

Vedení Sparty si je vědomo, 
že potřebuje krajanskou pomoc 
a je nvní na Spartě, aby podala
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washingtonského Capitals, 
který prohrál ve finále s J. 
Kreysou, Jr.
Nálada všech účastníku turna­

je byla na vrcholu spokojenosti 
a každým rokem počet hráčů 
stoupá.

***
Původní zpráva z Prahy

Sparta je v cíli, trenér Ježek 
byl vynesen nad hlavami hráčů, 
titul má Sparta v kapse a ses­
tupující Dynamo České 
Budějovice se smířilo osudem. 
Do zahraničí miří několik výraz­
ných fotbalových individualit - 
Fiala, Jarolím, Herda, Šreiner - 
k velkému pohybu má dojít na 
místech trenéru v nastávající 
sezóně. Bude to pikantní v pod­
zimní lize. Sportovně 
technická komise nás pozvala na 
fyzické prověrky rozhodčích - to 
bude zase švanda! Budeme 
odměněni fotografií nás všech 
účastníku. Budou zase per­
sonální změny v trenérské 
komisi? Jen ti „kovaní" budou 
zastávat vyšší místa!

Přejeme Vám všem příjem­
nou letní dovolenou.

zp

Československý reprezentant 
Miloslav Mečíř zvítězil v 
mezinárodním tenisovém tur­
naji, pořádaném v 
západoněmeckém Stuttgartu. 
Mečíř, který byl v turnaji nasa­
zen jako hráč číslo jedna, 
porazil ve finále Švéda Jana 
Gunnarsona 6:0, 6:2. Finále 
dvouhry mužů se mělo pořádat 
19. července, avšak bylo od­
loženo na 20. července po té, có 
si deštivé počasí vyžádalo 
posunutí semifinálových utkání 
že soboty na neděli.

Letní akademické 
světové hry v Záhřebu

Američtí sportovci získali na 
právě skončených Letních 
akademických světových hrách 
v jugoslávském Záhřebu 26 
zlatých medailí a odsunuli tak 
sovětské reprezentanty s dvaceti 
pěti medailemi až na druhé 
místo. Tento výsledek je znač­
nou změnou oproti minule Uni- 
versiádě, která se pořádala před 
dvěma lety v Kobe v Japonsku, 
kde SSSR porazil USA co do 
počtu zlatých medailí poměrem 
44:22.

O změnu poměru se v 
Záhřebu postarali především 
američtí lehcí atleti, kteří v pos­
lední den her zvítězili ve finále 
šesti soutěží. Američané získali 
zlaté medaile ve všech čtyřech 
štafetových bězích, v běhu mužů 
na 400 metru překážek a celkem 
překvapivě také ve skoku vys­
okém, v němž Jim Lott z Texasu 
dokázal porazit mimo jiných 
bývalé světové rekordmany - 
sovětské reprezentanty Igora 
Paklina a Rudolfa Povarnicyna. 
Nejúspěšnější lehkou atlétkou 
Universiády byla Američanka 
Gwen Torrencová, která získala 
zlaté medaile ve sprintech na 
100 a 200 metru a jako členka 
americké štafety žen v závodě 
na 4krát 400 metru.

★

Žijeme v dobré partě - fan­
díme věčně Spartě!" - zveme i 
Vás! Přijďte mezi nás 1. srpna 
na kopanou mezi Spartou 
Hamiltonem a Spartou 
Chicagem, a 2. srpna na piknik 
chicagské Sparty! Už se těšíme!

*

Populární automobilový 
závodník z dob svobodné Re­
publiky, za tzv. protektorátu i 
krátce po r. 1948 Vladimír For­
mánek - žil nakonec s rodinou v 
Kanadě, ale vrátil se domu. 
Stýskalo se mu, zvláště když 
trpěl rakovinou. Nyní se

dovídáme od Mirka Janečka, že 
Formánek dotrpél a zemřel ve 
věku 82 let. Pocházel z Kolína.

Kdo by neznal našeho Frantu 
Mrázka, motocyklového závod­
níka z kanadského města Missis­
sauga? V Ontariu se stal 
několikráte mistrem a často 
láme rekordy? Manželka Jana 
bruslila s „Ice Capades” s naší 
Vrzáňovou a sourozenci Jelín­
kovými.

Newyorská odbočka přip­
ravuje piknik na pozemcích 
kolegy Větrovce v Centereach, 
Long Island. Datum - 12. září. 
Hosté jsou vítáni!

*

Standa Souček z New Yorku, 
který patřil k dobrým volej baíis- 
tiim v zahraničí, se podrobil 
operaci a nyní se o něj pečlivé 
stará Petr Kleskovič z New Jer­
sey.

Zdeněk Brydňák, dlouholetý 
vedoucí firmy „Baťa" žil nyní 
na odpočinku v Hamiltonu a 
nedávno zemřel. Byl vždy věrný 
čs. sportovcům v zahraničí. Jeho 
drahé manželce projevujeme 
procítěnou soustrast a Tobě, 
Zdeňku, zachováváme věrnou 
památku!

*

Čas letí a cifry mluví. Dne 8. 
srpna činovník chicagské Sparty 
a Svazu čs. sportovců v zahraničí 
- Jarda Fajkus - je zase o rok 
mladší. Kolik práce Jarda udělal 
ve sportovním dění všichni 
víme. Je skromný a nechce, aby 
se o něm zmiňovalo. Přejeme 
Ti, Jardo, stálé zdraví, rodinnou 
pohodu a voláme Ti: „Dlouho 
buď zdráv!"

♦

Kopaná v Torontě se hrála o 
pohár „Nového Domova" na 
Masaryktownu a finále se hrálo

v rámci Čs. dne za účasti čtyř 
mužstev a velkého množství di­
váku. Vyhrál Uragan Toronto, 
který už po třetí za sebou si od­
nesl vavříny turnaje v malé 
kopané: blahopřejeme!

zp
♦♦ ♦

Vancouver - B. C. 
Kanada

O Indiánech trochu jinak 
(Maloučko a nebude pamětníku

Možná, že by k tomu nedošlo, 
kdyby naším prvním presiden­
tem byl někdo jiný než T.G. 
Masaryk. Možná, že k tomu 
právě proto došlo, že paní 
Masaryková byla Američanka a 
přišla z USA. Alespoň se dom­
nívám, že Československo bylo 
jedinou zemí mimo Spojených 
státu, kde byla po první světové 
válce policie vybavena americ­
kými motocykly značky Indian. 
Přišly do Prahy hned v samém 
počátku a rozpuku nové a mladé 
Československé republiky.

Indiány byly krásné 
motocykly. Celé červené, naše 
policie měla dvouválcové, 
pochopitelně čtyřtaktní, a 
znakem továrny byla hlava In­
diána s krásnými pery. Ta se též 
skvěla na trojúhelníkových čer­
vených reklamních praporcích. 
Zástupcem Indiánů v Praze byl 
Ing. Marik. Obchod se mu 
slibně rozvinul a zanedlouho In­
diány vítězily v různých 
motocyklových závodech a 
soutěžích.

Jako špunt jsem vyfotografo­
ván na Indiánu svého otce, který 
byl mezi prvními vlastníky 
těchto skvělých a nadmíru 
spolehlivých amerických výrob­
ku. Tatínek mne brával s sebou 
na různé závody, to se tehdy jez­
dila první plochá dráha na 
klusáckém stadionu v Praze na 
Letné. Velmi vzrušující byly

závody Zbraslav-Jí/oviště. Tam 
také burácely Bugaíky. Nebo v 
dnešní Opletalově třídě před 
budovou Autoklubu býval start 
a cíl velmi náročné zimní 
motocyklové soutěže.

Ve dvacátých letech závodili 
na Indiánech i slavní bratři Jiří a 
Zdeněk Pohlovi, pozdější au­
tomobiloví závodníci na Bugat- 
kách s Eliškou Junkovou a Jiřím 
Lobkowiczem. Pro mne byl 
nezapomenutelným závod do 
vrchu v Roztokách u Prahy. Jel 
se do strmého kopce před 
terasovou restaurací Max- 
miliánka. Většinou se nedostáv­
ali závodníci na svých strojích 
ani do poloviny kopce. Nes­
mírné protivný zvuk, takové 
zběsilé ječení, vydávaly 
dvoutaktní Bekama. Jaký to byl 
údiv, když nastoupily čtyřtaktní 
a silné Indiánky. Jeden z bratří 
Pohlu, tuším Zdeněk, nejen 
vyjel až na vrchol, ale přistál 
tam ve větvích stromu. Jako 
dnešní terénáři, když byl za 
polovinou vrcholu, tak zvedl 
přední kolo a mistrně na zadním 
kole vyletěl až nahoru. Odnesly 
to roztržené kožené kalhoty.

Nic však netrvá věčně. V kon­
kurenci s Harley Davidsony, 
BMW a celou řadou jiných 
značek, Indiány pomalu ustoup­
ily a skončily u zmrzlinářů, co 
místo sidecaru vozili po straně 
Indiána takovou bílou dloubou 
bednu se zmrzlinou, eskymem a 
tou předchůdkyní polárky na 
dřívku (fredo?). Jaká to byla de­
gradace pro elegantní Indiány!

Ve Springficldu ve státě Mas­
sachusetts, kde se Indiány vyr­
áběly, jc dnes museum bývalé 
továrny Indian. Ještě jsem se 
tam nedostal. Kdož ví, třeba to 
bude někdo z vás čtenářů, kdo 
tam objeví nějakou fotografii z 
Československa. Proč by ne?

Vincenc Rechner

Cicero 
5900 W. Cermák 
863-6700
4830 W. Cermák 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921E. 31st St.
579-1400
Wheaton 
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001S. Washington 
420-1001
9 E. Ogden Ave. 
420-8000.

S bolestí v srdci oznamujeme všem přátelům 
a známým, že nás navždy opustil náš drahý otec, 
dědeček, pradědeček, tchán, bratr, švagr a strýc, pan

Biih pokynul - 
srdce, které tak vřele pro nás bilo 
zastavilo navždy tlukot sviij. 
Duše vrátila se k Tvůrci svému.

TENIS

Z OSTATNÍCH SPORTŮ

FRANTIŠEK ULRICH
Zemřel po dlouhé a těžké nemoci v sobotu 11. července 1987 ve věku 81 let.
Narodil se v Kozomíné u Kralup n/Vl. v Československu a do Spojených státu 

vyemigroval s celou rodinou v roce 1952.
Rozloučili jsme se s ním v kapli pohřebního ústavu McKeown-Dunn v Os­

wego, Illinois, v úterý 14. července v 10 hod. dopoledne. Pozůstatky drahého 
zesnulého byly uloženy k poslednímu odpočinku po boku jeho zesnulé manželky 
Antonie na hřbitově „Lincoln Memorial Park” v Oswego.

Zanechává zde:
Běla Židlická, dcera; Zdeněk a Miloslav, synové; 

Zdeněk Židličky, zet'; Nora Ulrichová, snacha;
’1 Zdenka, Zbyněk (Carole) a Jenda Zidlický,

Steve (Peggy) a James Ulrich, Jeanette (Randy) 
f Calderone a Mila Ulrich, vnoučata;

Bruce a Alenka, pra vnoučata;
Ludmila Zahálková, sestra a ostatní příbuzní 

v Československu a v Kanadě.

Save, Invest 
andlnsure 
Tour Investments

I Right Where You Bank!

MidAmericaFederal
Sat mgs and 
I inancial Scrkcs

Antu wr
SI BILLION

Hugo Koranda
' "Chairman of the Board, Emeritus.
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Z ÚŘADOVNY 
NÁRODNÍHO SVAZU 
ČESKÝCH KATOLÍKŮ

Milí členové, přátelé a příznivci NSČK!
Náš chicagský Distriktní svaz českých katolíkíi pořádá svíij 

tradiční „Den českých katolíkíi" v neděli 4. října 1987 v sále 
Česko-amerického kulturního střediska „Velehradu" 2657-59 
So. Lawndale Ave. Jako každým rokem čistého výtěžku z to­
hoto kulturního podniku bude použito k podpore našich zás­
lužných kulturně potřebných a dobročinných organizací a tisku.

K čistému výtěžku hodně přispívá zisk z knížek „Štěstěny".
Snažíme se vždy, aby vlastníci šťastných loterních čísel dos­

tali za jejich odkoupení losíi a svou dobrosrdečnost nějakou 
pěknou výhru.

Abychom měli však bohatou tombolu, potřebujeme také 
Vaší pomoci.

Obracíme se proto již nyní na Vás s prosbou, abyste i letoš­
ního roku na nás pamatovali nějakým pěkným dárkem do tom­
boly.

Své dary míižete přinésti buď do úřadovny NSČK, anebo do 
administrace H.N.: obě jsou, jak víte, v budově chicagského 
Velehradu. Nemůžete-Ii nám dary sami přinésti, rádi si pro ně 
přijedeme, když nás zavoláte:
telefon NSČK: 522-7575; telefon H.N. 762-2044.

Předem přijměte naše srdečné Pán Bůh zaplať za Vaši štěd­
rost a snahu pomoci, aby se dobrá věc opět podařila.

Distriktní svaz českých katolíkíi - Chicago.

Ammán. — Dne I. července 
rakouský president Kurt Wal­
dheim přiletěl do Ammánu na 
státní návštěvu Jordánska, kam 
byl pozván králem Husseinem. 
Král i celá jeho rodina jej přišli 
přivítat na letiště. Hussein vc 
své uvítací řeči vyzdvihl jeho 
..vznešené lidské hodnoty", 
které projevil v době . kdy byl 
generálním tajemníkem OSN. 
Izraelská vláda k této návštěvě 
mlčela, ačkoliv předtím ostře 
kritizovala papeže Jana Pavla 
IL. že Waldheima ve Vatikáne 
přijal. Waldheim už byl také 
pozván do Iránu na státní 
návštěvu a do Západního 
Německa na ..sousedskou" 
návštěvu, nikoliv státní.

© ® ©
Sierra Blanca, Texas. — 
Nezaměstnaní Mexičané se 
nadále pokoušejí dostat ilegálně 
do (JSA. Dne 2. července US 
pohraniční stráž otevřela zam­
čený ocelový nákladní wagon 
vlaku u Sierra Blanca a nalezla v 
něm 18 Mexičanu, kteří se tam 
zadusili v horku 120 stupňii F; 
patrně chtěli přijet ilegálně do 
USA za prací. Pouze jeden

mladý Mexičan zůstal na živu, 
protože si v podlaze wagonu 
vydlabal díru, kterou dýchal 
čerstvý vzduch. Dne 8. července 
pak US pohraniční stráž 
otevřela včas dva zapečetěné 
nákladní vlečňáky, jeden v Heb­
bronville, Tex., a druhý v San 
Clemente, Cal. V nich objevila 
celkem 107 Mexičanů, kteří se 
rovněž pokoušeli dostat ilegálně 
do USA. Uvnitř bylo nes­
nesitelné horko - 120 stupňů F; 
kdyby byli objeveni později ve 
dne. asi by byli bývali rovněž 
mrtví. - Dne 14. července US 
pohraniční stráž zachránila na 
pouští v Arizoně před jistou 
smrtí žízní 22 Mexičanů, kteří 
chtěli vkročit ilegálně do 
Spojených států. Tři další 
Mexičané zemřeli žízní. Na 
poušti byla právě teplota 115 
stupňů F

Řím. — Italský president Fran­
cesco Cossiga pověřil 43-letého 
křesťanského demokrata 
národohospodáře Giovanni 
Goriu - úkolem, pokusit se o 
sestavení nové italské vládní 
koalice. Goria zastával v posled­
ních pěti letech funkci italského 
ministra financí. Jeho úkol 
nebude snadný, protože volby 
14. června nikterak neumožnily 
vyřešení italské vládní krize. 
Také asi nebude snadné smířit 
křesťanské demokraty se 
socialisty, kteří nemohou 
zapomenout na to, že právě 
křesťanští demokraté způsobili 
pád vlády socialistického minis­
terského předsedy Craxiho. 
která měla značný úspěch.

Pohled do zasedací síně kongresního vyšetřování při výslechu 
plukovníka O. Northa.

Přivedla Itálii k ekonomickému 
rozmachu a udržela se u moci 
celých tři a půl roku - nejdéleze 
všech poválečných italských 
vlád. Vláda Craxiho byla velmi 
populární

O O O
Nairobi. — Podle zprávy 
..Úřadu pro zásobování a země­
dělství OSN", pět afrických 
zemí - Mozambik. Angola. 
Habeš. Botswana a Lesotho - 
bude letos trpět citelným nedos­
tatkem potravin a neobejde se 
bez mezinárodní výpomoci. Jen 
Mozambik prý bude potřebovat 
750.000 tun potravin. mají-lí se 
tam zachránit před hladem asi 4 
miliony lidí. V Mozambiku, v 
Angole a v Habeši trpí produkce 
potravin kvůli občanské válce: 
zbývající dvě jmenované země 
trpí suchem. Také jižní - čer­
nošský - Súdán, trpí hladem 
kvůli občanské válce, avšak 
arabská vláda v Chartúmu tam 
nedovoluje dopravu potravin. 
Mimoto je ještě ohrožena úroda 
v zemích Sahelské zóny jižně od 
Saharské pouště - tentokrát 
nikoliv suchem, nýbrž vpádem 
kobylek. - Celková vyživovací 
situace se však v Africe v posled­
ních dvou letech zlepšila. Do 
Sahelské zóny se deště vrátily, 
ačkoliv není vůbec jisté, zda 
tamní země nebudou opět brzy 
postiženy suchem. Několik af­
rických zemí se věnuje rozvoji 
svého zemědělství: modernisují 
zemědělskou technologii, 
zavádějí užívání umělých 
hnojiv. platí farmářům větší 
ceny za jejich produkty a pro­
vádějí potřebné práce pro kon-

Úmrtní oznámená 
a upřímné poděkování

Všem našim po USA roztroušeným krajaniim, kteří ji znali, anebo se na ni 
dosud pamatuji z nižných krajanských spolku či z její dlouholeté práce v cicerské 
továrně „Western Electric", v hlubokém zármutku oznamuji, že mi po krátké 
nemoci zemřela má drahá maminka, paní

Františka (Frances K.) Trčková, 
rodačka z krásné Moravy, 

bytem v North Riverside, III.

Narodila se tam 3. srpna 1903 a do USA přišla jako mladé dévče. Po dlouhá 
léta byla zaměstnána v bývalé cicerské továrně Western Electric. Její manžel, 
rovněž moravský rodák, ji předešel na věčnost už před lety.

Zaopatřena svátostmi naší křesťanské naděje na věčný život, zemřela tiše za 
mé přítomnosti v noci 9. července 1987 v nemocnici Rush - Presbyterian St. Luke 
Hospital v Chicagu, 111,, v 84. roce svého života.

Rozloučili jsme se s ní v neděli večer 12. července v obřadní síni Kuřátkova 
pohřebního ústavu v North Riverside, a v pondělí 13. července po českých 
zádušních bohoslužbách v kostele Panny Marie Svatoborské v Ciceru v 10 hod. 
dopoledne jsme ji doprovodili na hřbitov Woodlawn ve Forest Park, III. do 
hrobu vedle jejího zesnulého manžela.

Byla členkou bratrské pojišťovací jednoty ČSA, Národního svazu českých 
katolíků, Prvního klubu čs. zahrádkářů, Klubu pionýrů telefonu v Americe a 
„North Riverside Golden Agnes”.

Své drahé mamince děkuji vděčně za život, křesťanskou výchovu a všechnu 
její starostlivou lásku. Našemu misionáři Otci Vojtěchovi za udělení svátostí 
umírajících, za to, že se mnou byl v noci, když mi maminka umírala, a za vyko­
nání všech pohřebních obřadii. Všem známým i neznámým exulantiim, kteří ji 
znali jen z „našeho českého kostela”, děkuji pak za jejich početnou účast, vše­
chny prokázané služby a kostelní zpěv, který vedl a doprovázel regenschori 
Ludva Rafaj.

Všem pak, kdo se za mou drahou maminku v tichu pomodlí, vyslovuji své up­
římné Pán Bůh zaplať.

Miloš (Milton) TRCKA. syn 
f.yzŽJfi&J&ftšýf&'ý a pět mladších maminčiných sester.

IR ESČÍ J ÁT R A 
(SMOKED COD LIVER) 

Finest quality imported from Denmark. 
Sold by case (24 cans) only. $48.00 - Shipping and handling 
included. Send check or money order made out to:

RO ITER & Co.. P.O. Box 1478 
KAMUELA. HAWAII. 96743
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Cožpak ani tento dokumentární snímek dvou soudruhu - Castra a Or- 
tegy - našim pánům politikum nestačí, aby rozpoznali, odkud dnes 
vane vítr nad Nicaraguou'1

scrvaci a znovuzalesnční piidy.
Ve svém celku však Afrika 

ovšem dosud neprodukuje dos­
tatek potravin pro svou spot­
řebu a jen málokteré země tam 
mají potravinové přebytky. 
Dobré úmysly tamních vlád jsou 
často brzděny velkým zahranič­
ním dluhem jejich zemí, takže 
plánované zemědělské reformy 
tam nemohou byt prováděny. 
Protože místní neschopně vlády 
stále jen utrácely pro osobní 
zájmy svých korupčních členit, 
zájem západních pokrokových 
zemí poskytnout Africe pomoc 
nakonec velmi poklesl a SSSR je 
neschopný jim potraviny pos­
kytnout. Zbraně jim ochotně 
posílá za kovové rudy, diamanty 
a přijetí ..technických pomoc­
níků". a tak nakonec Západu 
jiného nezbydc. než Africe 
pomáhat, aby si mohla nakonec 
sama vypěstovat potřebné pot­
raviny.

O O O
Vatikán. — Papež Jan Pavel II. 
si letos poprvé za svého de­
vítiletého pontifikátu dopřál 
týdenní dovolenou; prožil ji od 
8. do 15. červenec v 
Dolomitských Alpách v 
severovýchodní Itálii. Svou 
„výpadovou" základnu měl v 
Lorenzago di Cadore. 90 mil 
severně od Benátek. Předtím 
strávil pouze dvakrát noc 
lyžováním. Jinak každoročně 
stráví v plné práci tři letní 
měsíce v papežské vile v Castel- 
gandolfo v Albánských horách, 
kde denně plave v basénu, a kde 
je viibcc příjemné počasí, 
zatímco v Římě je „vedro jako v 
peci". V neděli 12. července 
sloužil ve „Val Visdende” mši 
sv. pod širým nebem, jíž se 
zúčastnilo asi 30,000 lidí. Při ká­
zání mluvil o potřebě respektu

přírodních zdrojii a přírodního 
prostředí naší planety. Řekl, že 
je křesťanskou povinností, vyv­
arovat se znečišťování a ničení 
přírodního prostředí, které je 
tak důležité pro zdraví člověka, 
rovnováhu v Boží přírodě, pro 
život budoucích generací, a 
proto ničení a znečišťování 
přírody se stává vážným pře 
slupkem proti Boží vůli, a ledy i 
hříchem. Pak se vmísil mezi 
přítomné, zasedl s nimi ke stolu 
při „pikniku" a jedl, co mu 
přinesli: na jídelním lístku bylo 
krájené hovězí maso, houby, 
fcttucine. salát, desert a bílé 
víno. Sv. Otce přitom 
připomenul slova žalmisty „vi- 
num lactificat cor hominum - 
víno obveseluje lidská srdce", 
avšak dodal, žc je nutno 
zachovat míru, protože pak 
jinak člověk „jen ztěžka může 
kráčet". Zazpíval si s muzikanty 
několik písní, a pak ještě letěl 
helikoptérou na hřbitov u For- 
tagna di Longarone, kde se v 
hřbitovní kapli pomodlil za 
2,000 obětí protržení vodní 
hráze u Vaiont v noci 8. března v 
roce 1963. Při své krátké prom­
luvě tam řekl: „Snad si někdo 
řekne: Bože, proč se to stalo? 
To je otázka, kterou si budeme 
klást ustavičné, a na kterou asi 
nikdy nenalezneme odpověď. 
Člověk pouze může hledat

útěchu v myšlence, že Biih není 
nikdy lhostejný k utrpení svých 
dětí: i když ..dopouští - nikdy 
neopustí".

• • •
Chicago. — Rev. Philip Koufos. 
farář v albánském orthodoxním 
kostelíku sv. Mikuláše 2701 N. 
Narragansett Ave., oznámil, že 
..plačící ikona” Panny Marie 
naposledy zaslzela 4. června; od 
té doby její oči na ikoně vyschly. 
Několikrát se pak však vlhkost 
ještě objevila na rukou ikony 
Panny Marie. ..Plačící ikona” 
přivedla k sobě mnohé návštěv­
níky zblízka i zdáli; někteří prý 
dokonce přišli až ze Sovětského 
svazu a ze Sri Lanky. Ačkoliv 
slzení ikony už přestalo, 
doposud přichází do tohoto 
kostela asi 4(1(1 návštěvníku 
denně, od doby, kdy obraz 
Matky Páně na ikonostázi kos­
telíka ukazoval zřejmé stopy slz, 
které stékaly z očí po celé ikoně, 
albánský pravoslavný kostelík v 
Chicagu navštívilo desetitisíce 
lidí - věřících i nevěřících.

O O O 
Washington. — US Nejvyšší 
soud několikrát zdůraznil, že 
veřejné školy v USA musejí zůs­
tat neutrální, nesmějí vyučovat 
žádné náboženské morálce ani 
nemají právo učit náboženským 
naukám o stvoření. Proto se 
dnes na amerických veřejných 
školách nečiní žádná zmínka o 
Botin či náboženství, ani o výz­
namu náboženství v dějinách 
světa a v kultuře. Ciní-li se 
zmínka o Ježíšovi, pouze sc 
řekne. že byl učitelem. 
Teologické důvody, které vedly 
k protestantské reformaci, se ig­
norují. Malým dětem se vyp­
ráví. že o vánocích Děda Mráz 
(Santa Claus) přináší dětem 
dárky a hračky z polárních kra­
jin. kde je vyrábějí skřítkové. 
Den díkůvzdání je prý vzp­
omínka na to. že první příchozí 
do Spojených států projevili 
svou . vděčnost Indiánům up­
ečením krocana, nikoliv Bohu. 
Toto je sice lež. avšak v moderní 
Americe není rozdílu mezi prav­
dou a lží. protože obě jsou 
pouze ..subjektivními pojmy".

MAIL ORDER 
NOVINKA

Přímý export

/ Československa. Chodska 
keramika v pestrých hars ach 
nebo pouze modrý štvi.

Napište si na lístku 
o katalog s ceníkem.

Xikde jinde 
t:ik lučino ncnnkon\nle'

,1. K EITN ER
EM REPRISES

27 U. 209 Chartwell Dr.
Winfield. IL. 60190

Učitelé říkají, že smějí učit 
pouze tomu, co stojí ve školní 
příručce, a že tam není ani slovo 
o „náboženském" významu 
prvního Dne díkůvzdání.

• • •
Atlanta. — Lékaři Národního 
ústředí pro kontrolu nemocí v 
Atlantč prohlásili, že nyní bylo 
také vědecky dokázáno to, co se 
mělo za pravděpodobné už 
dávno; lenost a fysická nečin­
nost jsou příčinou srdečních 
chorob ve stejné míře jako 
kouření, vysoký krevní tlak a 
vysoký obsah cholesterolu v 
krvi. Lidé, kteří nekonají žádná 
tělesná cvičení, mají 1.9krát 
větší riziko, že se stanou obětí 
srdeční choroby, než lidé, kteří 
tělesna cvičení konají, buď v 
podobě tělesné práce, chůze či 
tělocviku aspoň 20 minut třikrát 
týdně. Podle průzkumu mínění 
58 % Američanů nekoná téměř 
žádná tělesná cvičení. 18 % dal­
ších kouří aspoň jeden balíček 
cigaret denně. 10 "/<> jich trpí 
vysokým krevním tlakem a 10% 
má vysoký obsah cholesterolu v 
krvi. Srdeční choroby a choroby 
krevního oběhu usmrtí kaž- 
doročně asi 750,000 Američanů.

O G> ©
Dubai. — Dne 24. července 
jedna z dvou kuwaitských cister­
nových lodí zvaná ..Bridgeton", 
doprovázená na cestě do 
Kuwaitu dvěma americkými 
válečnými loděmi, míjelo při 
saudském pobřeží na mořskou 
minu, kterou tam bezpochyby 
položil Irán. Výbuchem miny 
byla loď značné poškozena, 
takže do jedné její ..komory" 
začala vnikat voda; nikdo z 
členů posádky však při tom

nebyl zabit ani zraněn. Loď pak 
pokračovala na své cestě do 
Kuwaitu. vzdáleného ještě 12(1 
mil. kam dospěla v pátek 25. 
července. Výbuch byl velmi 
silný a podle zjištění, škody jsou 
tak veliké, že loď bude musit 
být opravena jinde. Vzniklá díra 
v lodi je veliká jako nákladní 
kamión. Spojené státy prohlás­
ily. že v přítomnosti nebude 
kvůli tomuto výbuchu konána 
žádná odveta proti Iránu, pro­
tože nejsou po ruce důkazy. že 
Irán tam skutečně tuto minu 
položil, ač se to zdá být téměř 
jisté. - V Bejrútu v Libanonu 
šijitští muslimové konali pro- 
tiamerickou demonstraci; pro­
testovali proti přítomnosti 
amerických válečných lodí v 
Perském zálivu a radovali se z 
minového výbuchu. Američtí 
vojenští odbornici upozornili na 
zapomenutou skutečnost, že 
moderní mocné miny, nak­
ladené pod mořskou hladinu, 
jsou pro US lodi mnohem 
nebezpečnější než je povrchový 
útok, protože proti těmto 
minám nebyla dosud nalezena 
žádna účinná obrana; také je 
těžké zjistit, kdo miny nakladl. 
Za druhé světové války 
americké miny, méně pokročilé 
než jsou dnešní, nakladené do 
japonských vod. potopily více 
než 500 japonských lodi.

ľru i idehw české bohiMn 
jsou každou «obořu 1b:lž bod. wer 
i kostele Panuj Marie Svatoborské 

v Ciceru.llL-2414. S. bist.,Ve.

Vroucí vzpomínka
Letošního 6. srpna tomu už bude rok. kdy nám zcela 

nečekaně odešel z našeho rodinného středu na Boži za* olání 
náš starostlivý tatínek, můj milovaný manžel a dobrotivý dě­
deček, pan

Charles (Karel) Mikulec 
rodák z Racine ve Wisconsinu 

a bývaly zubní technik v Ciceru, lil.

Jeho tělo odpočívá v rodinné hrobce na hřbitově Wood­
lawn ve Forest Park. V' myšlenkách a vzpomínkách je stále 
mezi námi.

Vy. kdo jste jej osobné znali, přijďte si na něho s námi las­
kavě vzpomenout tuto sobotu. 1. srpna, do kostela Panny 
Marie Svatoborské v Ciceru. kde budou za něho obětovány 
naše pravidelné české bohoslužby.

Upřímně pak děkuji všem, kdo mu budou věnovat tichou 
vzpomínku v modlitbě.

»^ Jménem celé rodiny:
Marie Mikulec. 

ovdovělá manželka.
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VOLBY V AUSTRÁLII
ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA

ŽIVOTOPISNÁ ČRTA  A  VÝBĚR 
Z PROSLOVŮ A PASTÝŘSKÝCH LISTŮ

(K 16. výročí smrti vydali češti salesiáni)

Federální volby v Austrálii 
vyhrála opět Labor Party, která 
se odkloňuje od\své tradičně 
proletárske základny chudších 
vrstev dělnických a získává 
hlasy středního stavu a státního 
úřednictva. Hospodářská 
situace se spíše přimlouvala za: 
to, aby vyhrála konservativní - 
liberálně - národně zaměřená 
koalice. Ta se však čtyři měsíce 
před volbami rozhádala a 
rozštěpila, takže mnoho voliču 
nevědělo koho by vlastně1 
zvolilo a jaký program jednot-l 
livé frakce vyznávají. Bylo to 
žalostné vidět, jak jinak schopní 
politici se nemohou, či nechtějí 
dohodnout na základních 
požadavcích a společném post­
upu. Naproti tomu „Labor 
Party” šla do voleb jednotná a i 
marxistické směry, které jsou ve 
straně dost aktivní, se podřídily 
vedení v zájmu volebního vít­
ězství.

„Labor Party” vyhrála letošní 
volby velmi těsné, rozhodně ne 
tolik svojí zásluhou, ale nes­
chopností konservatistii vys­
toupit před voliče jako ukáz­
něný celek. Zatím zde není', 
nebezpečí, že by Austrálie prop­
adla bezuzdnému socialismu, 
protože ve vládě mají značný \ 
v\\v ve\V.opodn\kate\é a vet- ’ 
kokapřra/isté. Opravdu i

podivná, řekl bych nepříliš 
„mravná aliance”. Ovšem, jestli 

se konservativní směry v 
budoucnu nesjednotí na positiv­
ním celonárodním programu, 
budoucnost tohoto světadílu 
bude nejistá. Zatím zůstává Au­
strálie věrný spojenec 
Spojených států, ale jsou i zde 
destruktivní živly, které nepřejí 
této spojenecké politice.

Nejednotnost občanských 
stran - nejen v Austrálii, ale i 
jinde ve svobodném světě - by 
měla být důraznou výstrahou a 
přesvědčivým ponaučením něk­
terým činovníkům v našem 
exilu. Hádky, pomluvy, osobní 
osočování, zpochybňování de­
mokracie 1. republiky, 
malicherná honba za funkcemi 
samozvaných generálů bez voj­
ska - to vše ubírá na účinnosti 
našeho protikomunistického 
boje. Netvrdím, že musíme být 
totálně jednotní, ale máme si 
vždy uchovat smysl pro spolup­
ráci a umění se poradit a 
dohodnout. Slušnost jednotliv­
ců a poctivá služba národu by, 
měla být konečným cílem nás: 
všech. J. A. N.

(Pokračování z min. čísla)

Vliv české mariánské úcty na Polsko a Maďarsko.
Z nejstaršiho období českých dějin máme i významné lite­

rární svědectví mariánské úcty. S českým prostředím souvisí nej­
starší dochovaná polská píseň »Bogurodzica Dziewica«. Je staro­
slověnského původu, české redakce a vedle toho obsahuje snad i 
některé bohemismy mladšího původu. Polský byzantolog Józef 
Birkenmajer zjistil v této písni silné vlivy a ohlasy řecké hymno- 
grafie byzantské a za jejího původce pokládá sv. Vojtěcha, druhé­
ho pražského biskupa, nebo aspoň někoho z okruhu těch, kteří 
stáli pod jeho vlivem.

Toto mínění je polským křesťanským vědomím a tradicí všeo­
becně přijímáno. Svatý Vojtěch, druhý pražský biskup (t 997), byl 
sice vychován v Magdeburku, ale k slovanské liturgii měl vřelé 
sympatie, takže Birkenmajerúv názor může být správný, třeba ne­
došel u nás všeobecného přijetí.

V této souvislosti bych si dovolil uvést zajímavou osobní 
vzpomínku. Když byl v dubnu 1945 osvobozen koncentrační tá­
bor Dachau, došlo samozřejmě k živějšímu styku osazenstva růz­
ných vězeňských bloků, což bylo dříve přísně omezeno. Zvláště 
kněžské bloky byly velmi přísně izolovány. Byl navázán čilý styk 
především mezi naším kněžským blokem a blokem polských 
kněží. Došlo i k různým vzájemným besedám, poradám i před­
náškám některých vědeckých odborníků. Vzpomínám si velmi ži­
vě, že v té době přišel na náš blok též nějaký polský profesor, zna­
lec rané polské historie, písemnictví a archeologie. Na jméno se 
již nepamatují. Zdá se mi, že byl profesorem na teologii ve 
Wloczlawku, i když to dnes nemohu již s určitostí tvrdil.

Tématem jeho přednášky byl právě rozbor staropolského 
hymnu »Bogurodzica Dziewica«. V tomto ohledu projevil refe­
rent ve své přednášce mimořádnou erudici a dokazoval pře- 
svčdčvvě, že nejstarší polský mariánský hymnus »Bogurodzica 
Dziewica« je původu svatovojtěšského. Dokládal to především 

analýzou mnoha různých výrazových příkladů, jež byly zřejmě 
charakteru staroslověnského, staročeského; a staropolské formu­
lace, podle jeho názoru, prozrazovaly původ z údobí okolo roku 
1000. Z jeho výkladu vyplývalo, že považuje za autora jmenova­
ného hymnu svátého Vojtěcha, nebo některého z jeho průvodců 
či jejich žáků. Nepovažuji se za odborníka v těchto otázkách. 
Musím však poctivě doznat, že zmíněná přednáška zapůsobila na 
mne velmi přesvědčivě svou střídmou objektivnosti - a divil jsem 
se, že naši křesťanští historiografové se touto otázkou dosud 
snad dost neobírali. Považuji za vhodné připomenout to zvláště 
dnes, kdy se bliží mileniun založení pražského biskupství, jehož 
byl svátý Vojtěch druhým biskupem.

Zároveň vzpomínám i svého loňského zájezdu do Polska. Mi­
mo jiné navštívil jsem i Gniezdno, kolébku křesťanství ve Vel- 
kopolsce. Sloužil jsem tam mši svátou u oltáře svátého Vojtěcha 
v katedrále jemu zasvěcené. Tato katedrála byla za poslední války 
skoro úplně zničena a zpustošena. Přesto byla polskými katolíky 
ve spolupráci s polskou památkovou péčí s velkou obětavostí a 
uměleckým vkusem i citem zcela restaurována. Při restauraci by­
la zbavena všech pozdějších stylových nánosů a obnovena v pů­
vodní prosté gotické kráse. Archeologicky bylo prozkoumáno i 
její podzemí. Byly tam nalezeny zbytky románských i starogo- 
tických architektur snad divějších chrámů a dokonce zbytek sta­
roslovanského pohanského obětiště. Katedrála byla podchycena 
železobetonovou konstrukcí a podzemní prostory osvětleny a 
zpřístupněny veřejnosti.

Připomínám, že podobné nákladné rekonstrukce byly usku­
tečněny v poválečné době ve všech biskupských i jiných význač­
ných a památných chrámech spolu s archeologickým průzku­
mem.

Co mne však nejvíce v Gniezdně zaujalo, byla bohatá knihov­
na a archiv, umístěný v prostorách, přistavených ke stoličnímu 
chrámu. O tuto památnou knihovnu pečuje dostatečný počet od­
borně školených archivářů a knihovníků z řad kněží a laiků. Kni­
hovna je v ideálním pořádku s příslušným roztříděním a evidencí 
jednotlivých materiálů. Zvlášť bohaté je oddělení, označené náz­
vem »Bohemica«. Ochotný ředitel a jeho spolupracovníci, kteří 
mi se zájmem ukazovali jednotlivé unikáty, prohlašovali shodně, 
že tuto část knihovny považují za nejcennější a také nejvýznam­
nější pro studium počátku polských dějin křesťanství a slovesnosti.

Poláci si jsou vědomi, že do Krakovská pronikalo křesťanství 
již z říše Velkomoravské. Ale sem do Velkopolsky lze sledovat 
jasné stopy počátků kulturního pronikáni přes české země a vý­

Pražský Ap. administrátor (nynější Otec kardinál arcibiskup) Msgre Fr. 
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chodní slovanská území, a to z Prahy. Ukazovali mi dva auten­
tické exempláře iluminovaných rukopisných kopií »Kodexu 
Vyšehradského«, které uchovávají jako zvlášť cenné unikáty. 
Ukázali mi i řadu dokumentů a rukopisů, které jsou výmluvným 
dokladem toho, že od sňatku české kněžny Doubravky s polským 
knížetem Mieškem až po svatovojtěšskou misi a ještě dlouho po 
ní byly kulturní styky mezi Cechy a Poláky velmi živě. I počáteční 
literární staropolská tvorba projevuje netoliko vliv staročeštiny, 
nýbrž dokazuje, že to byly dvě slovanské řeči, které si byly ve 
středověku tvaroslovně i morfologicky mnohem bližší než v poz­
dějších stoletích, kdy došlo k hlubší diferenciaci.

I když jsem odbočil od původního tématu, považuji tuto ex­
kursi za užitečnou a účelnou. Myslím si totiž, že vědecký a kon­
frontační průzkum našich křesťanských historiografů by se měl v 
budoucnu více zaměřit i na polské archivy a především na 
Gniezdno. Možná, že by se tím mnohé dočasně nedoložené 
domněnky upřesnily a objasnily.

A tak ať je tomu i s mariánským hymnem »Bogurodzica dzie­
wica« jakkoliv, vliv staroslověnský a staročeský je na něm zřejmý 
a tím i vliv svatovojtěšský, i když ne snad bezprostředně. Svatý 
Vojtěch si totiž přinesl jistě hlubokou úctu k Panně Marii již z Rí­
ma a italského jihu (Monte Cassino), ovlivněného dříve Byzancí. 
A z jeho duchovního dědictví těžili i další čeští duchovní a misio­
náři i jejich literární tvorba.

Vždyť z jeho duchovního dědictví těžili především jeho bratr 
Radim, který se stal roku 1000 prvým polským arcibiskupem v 
Gniezdně, a jeho spolupracovníci, povolaní z Čech. Tuje podle 
mého soudu třeba hledat vznik písně »Bogurodzica Dziewica«.

Chtěl bych připomenout i jinou historickou skutečnost: Sva­
tý Štěpán, prvý uherský král, zasvětil svoji královskou korunu a 
tím i země koruny uherské Panně Marii. Stalo se to potom, když 
se již dověděl o mučednické smrti svátého Vojtěcha, kterého po­
važoval za svého duchovního otce a učitele. Víme, že svátý Voj­
těch se zdržoval jako věrozvěst na dvoře jeho otce vévody Gejzy, 
který přijal křesťanství. Měl tam jistě velký duchovní vliv na členy 
vládnoucího dvora a především na Gejzova syna, pozdějšího krá­
le Štěpána. Je-li pravda, že sv. Vojtěch pokřtil svátého Štěpána 
(eventuálně i jeho syna Imricha), pak jistě na něj také hluboce za­
působil svým výchovným vlivem. Neudivuje ledy, že si vzpomněl 
i na zásady, které mu vštěpoval kdysi svátý Vojtěch, který se stal 
později svátým mučedníkem; tedy i na jeho mariánskou zbož­
nost.

Neudivuje ani, že spolu s deseti biskupstvími založil i arcibis­
kupství v Ostřihomě, zasvěcené svátému Vojtěchu, mučedníku, 
a jmenoval tam prvním arcibiskupem společníka svátého Vojtě­
cha Astrika, zatím co biskupem v Kaloczi jmenoval učitele svá­
tého Vojtěcha Radlu.

Dnes víme, že se vyznal svátý Štěpán i v liturgii staroslověn­
ské, čili vyrůstal v prostředí duchovním, které vytvořili v Uhrách 
vyhnaní žáci Metodějovi, dědici východní spirituality. Toto du­
chovní prostředí pomáhal dotvářet svátý Vojtěch, který přišel ze 
západu. Z této duchovní symbiosy vznikla i mimořádná důvěra 
svátého Štěpána v mocnou ochranu Panny Marie a jeho rozhod­
nutí zasvětit země koruny uherské Královně nebes.

Mariánská úcta složkou svatováclavské tradice.
Bezpečně českého původu je však jiný projev mariánské úcty, 

obsažený v kánonu na svátek svátého Václava. Je nejvýznamnější 
součástí slovanského oficia, neboli »služby« (akoluthia) sv. 
Václava.

Staroslověnská služba o svátém Václavu se zachovala na Rusi 
ve dvou starobylých rukopisech z 11. a 12. století, vznikla však v

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobolu v 6:15 hod. večer 
v kostele Panny Marie Svatoborské' 
vCiceni,III.-2414,S.61st.Ave.



10. století v Cechách, jak určili již. J. Pekara G. Iljinskij, a jak seto 
dá dokázat nade vší pochybnost jazykovým rozborem. Zejména 
lexikální spřízněnost s Kijevskými listy dává slovanskému officiu 
nespornou pečeť původu západně slovanského, původu českého. 
Kánon v officiu obsažený má osm písni, z nichž každá končí 
hymnem k Bohorodičce (theotokion, bogorodičen). Znějí takto:

»Pozdvihni mne upadlého mezi lotry záhubnými skutky a to­
noucího v smrti. Prosím té, Paní, u svého Sýna a Boha za mne 
oroduj.«

»Div tvého božského porodu, čistá, přesahuje všecek přiroze­
ný řád; neboť Boha nadpřirozenější počala a po porodu zůstáváš 
vždy Pannou.«

»Vpravdě nevýslovná a nepochopitelná, jak Bůh, jsou, o Boží 
Rodičko a vždy Panno, pozemšťanům i nebešťanům tajemství 
tvého porodu.«

»Spas, o dobrotivá panovnice světa, ty. kteří tě Rodičkou Boží 
z duše vyznávají; neboť v tobé, kterás vpravdě Rodičkou Boží, ne­
poskvrněná. máme záštitu.«

»Přečistá Panovnice, která jsi zrodila kormidelníka a vůdce 
: pozemšťanům, vášni mých kruté zmítání spořádej a srdci mému 

utišeni dej.«
»Tebou. Panno, vzešlo zatemnělým světlo; neboť tys zrodila 

Tvůrce všeho u Boha, u něhož, přečistá, ustavičně oroduj, aby 
nám věřícím seslal své veliké milosrdenství«.

»Ze Světla počala jsi Dárce světla, st.ovo, a nevyslovitelně 
zrodila jsi Nadpřirozeného. Neboť Duch Boží se v tobě usídlil. 
Panno; proto tě opěvujeme, ó čistá, po všechny věky.«

»Rodičko Boži, která jsi zrodila skrze Slovo více než Slovo, 
Stvořitele svého, vypros. Panno, od něho, aby byly spaseny naše 
duše.«

(Na ťisvttč kfcstanstvi. Praha 1942. str. 73-77; překlad J. Vašíci).
Byla-li Panna Maria takto u nás opěvována v »službě« svátého 

Václava už vTO. století, lze chápal, proč pozdější malíři a sochaři 
kladli na hruď svátého Václava její obraz. V srdci svátého Václava 
asi zapustila mafiánská úcta hluboké kořeny trvalou vzpomínkou 
na významný prožitek jeho dětství. První slovanská legenda, nap­
saná kolem roku 940, určuje místo, kde přijal postřižiny: »I odzpí­
vali proň mši v chrámě svaté Marie«, což badatelé uvádějí 
jako neklamný důkaz českého původu této legendy pro znalost 
kostela Panny Marie na hradě pražském.

Litoměřický rukopisný sborník husitský z poslední čtvrti 15. 
století obsahuje už devět slok svatováclavského chorálu, z nichž 
pátá, doložena již o sto let dříve v graduálu katolickém, jest výra­
zem celonárodní mariánské úcty jakoby vytrysklé z hrudi svalého 
Václava: »Maria, matko zaduczie. tys kralowna wssemohuczí...«

S výjimkou svátku Neposkvrněného Početí slavily se v čes­
kých zemích v románské době všechny svátky mariánské (Očišťo­
vání, Zvěstování, Nanebevzetí. Narozeni). Kromě toho pak starý 
svátek Panny Marie Ad Martyres (neboli zasvěceni pohanského 
Pantheonu všem svátým mučedníkům, k nimž se počítala i Matka 
Boži), který připadal na I listopad a přežíval, i když na ten den 
byl zaveden svátek Všech Svatých. Svátek Nanebevzetí Panny 
Mane měl nejen oktáv, ale i třicátý den - 13. záři.

Tyto svátky byly kazatelům příležitostí, aby vzpomněli Panny 
Marie, jak svědčí opatovický homiliář, pochazejici asi od pražské­
ho biskupa Heřmana (1099-1150). Jindřich Zdík uvedl do českých 
zemí řád premonstrátský, který rozšířil mariánskou úctu po 
českém venkově. Zároveň pronikl do českých zemí řád ohnivého 
ctitele Panny Marie - svátého Bernarda, řád cisterciácký, který 
šířil mariánskou úctu s velkým zápalem zcela záměrně. Všechny 
cisterciácké kostely jsou zasvěceny Panně Marii Nanebevzaté. 

Počínaje 13. stoletím tvoří již projevy mariánské úcty v zemích 
koruny české mohutný tok. který nabývá zvláštní šíře a 
duchovního bohatství za Karla IV (1348-1378). Pojednat o tom 
není však již. úkolem tohoto příspěvku. Přál bych si však, aby se 
někdo povolanější podjal tohoto úkolu a vylíčil nám. jak naši 
předkové uctívali a milovali i v dalších staletích Bohorodičku 
Marii, vždy Pannu.

(Pokračování příště)

Myslíme si, že je důležité, aby 
křesťané všude tvořili živou cír­
kev Proto bychom vám chtěli 
napsat, jak sc o to snažíme my 
mladí, naše společenství - jedno 
z mnoha společenství mladých 
lidí u nás. Kromě toho, že se víd­
áme v kostele, sc setkáváme 
každý týden u někoho z nás. 
Snažíme sc společně modlit, číst 
Písmo, mluvit o věcech, které 
nás pálí, a zazpívat si. Většinou 
sc nás sejde pět. Schůzku vede 
vždy jeden z nás a většinou jc to 
ten. u kterého jsme se sešli. 
Minulou schůzku vedl Michal. 
Docela jsme se na ni těšili, pro­
tože Míša o všem přemýšlí a 
dokáže nám ukázat věci tak. jak 
je sami nevidíme.

Jako obvykle jsme začali 
modlitbou. Napřed Míša 
poděkoval za naše společenství 
a polom řekl to, co potřeboval 
sdělit Bohu, a my jsme se k 
němu připojili. Modlitba nás 
navzájem sblížila.

Připomněli jsme si Ježíšova 
slova: ..Kde jsou dva nebo tři 
shromáždění v mém jménu, tam 
jsem já uprostřed nich." A s tím 
jsme otevřeli Písmo. Začali 
jsme právě číst Efezanům. 
Každý už si úvodní díkůvzdání 
přečetl doma. Michal jako první 
nám řekl, co ho oslovilo. Pro­
tože téměř každého oslovilo 
něco jiného, měli jsme nad­
louho námět k hovoru.

Míša je medik, a tak jsme se 
bavili na téma: ..Přístup lékaře k 
pacientům". Vojta studuje vys­
okou stavební školu. Katka, 
studentka gymnázia, a Ver­
onika. studentka VŠCHT. se na 
toto téma vyjádřili dost 
nevybíravě. Ale Michal je usa­
dil, když nám vykládal o svých 
zkušenostech z nemocnice. 
Říkal, jaké potíže dělá lékařům, 
kteří se pohybují ve stále stej­
ném stereotypu. chápat 
pacienta jako celého člověka a 
ne jako třeba ...slepé střevo". 
Tento postřeh mu potrdila 
Maruška. která studuje 
zdravotní školu.

Přestože v diskusi vznikly 
mezi námi některé rozpory, 
znovu jsme sc sjednotili v přím­

luvách a naše setkání zakončili 
společnou modlitbou. Vůbec se 
nám nechtělo domů, a proto 
ten. kdo měl ještě chvíli čas. zůs­
tal na pár písniček při kytaře.

Vidíme sc celý rok a bylo by 
nám divné, kdybychom aspoň 
jeden týden o prázdninách nes­
trávili společné. Všichni máme 
rádi přírodu, a tak nejraději 
nabalíme do krosen stany, 
spacáky, dobré boty a vše pot­
řebné na cestu a na týden vyr­
azíme do hor. Tyto prázdniny 
jsme byli na Slovensku. Bylo 
nás 12. Všichni jsme byli ve 
veku kolem 20 let. Většinou 
jsme se znali již dříve. Abyste si 
dovedli představit, jak takový 
náš vandr vypadá, popíšeme 
vám jeden den.

Vstávali jsme celkem brzo 
ráno, protože nás skoro 
pokaždé čekala dlouhá túra. 
Společné jsme se pomodlili 
ranní modlitbu a přečetli si 
úryvek z Písma, o kterém jsme 
měli večer rozjímat. Po snídani 
jsme poskládali stany, uklidili 
tábořiště a vydali se na cestu. 
Hned na začátku nás čekal 
pořádný výstup, a tak ti. kteří 
měli dost sil, se z vrcholu ještě 
vrátili, aby pomohli těm, kteří 
již nemohli. Potom jsme už šli 
po hřebenech. My, kteří jsme 
byli v horách již několikrát, 
jsme se snažili překonat únavu a 
pomáhat těm. kteří byli na tělo 
túře po prvé. Po cestě jsme se 
modlili růženec. Na tábořiště 
jsme dorazili k večeru, společně 
jsme udělali všechno potřebné a 
po večeři se sesedli u ohně.

Znovu jsme si přečetli úryvek 
z Písma, který jsme četli ráno/ 
Každý se k němu snažil něco 
říci. Potom jsme zhodnotili celý 
den a naplánovali trasu na příští
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den. Společná modlitba byla 
vyvrcholením celého dne. I když 
se ; nám to vždycky nedaří, 
snažíme se stále všechno sdílet a 
mýslel především na druhé. Za 
tuto možnost jsme chtěli Bohu 
poděkovat.

Na těchto putováních čer­
páme sílu pro celý následující 
rok a dobré vztahy, které vzn­
ikly v tomto výjimečném pros­
tředí. sc snažíme vytvářet také v 
běžném životě - v našich 
rodinách, ve škole či na 
pracovišti.

Jednou za čtvrt roku se 
střetává naše malé společenství 
s ostatními a tam si vyměňujeme 
názory. Hlavním cílem nás 
všech mladých je žít pravý život 
křesťana podle příkladu, který 
nám dal Ježíš svým životem. A 
naučit se neustále hledat Boha. 
V tom nám právě pomáhá naše 
malé společenství.

V našich podmínkách jsme 
často odkázáni jen na sebe, 
přítomnost kněze či staršího 
bratra nebo sestry je vzácná, ale 
vždy vítaná a podnětná. Proto se 
snažíme, aby aspoň jeden z nás 
měl tento potřebný kontakt a 
mohl tak přenášet podněty do 
našeho společenství.
Neuzavíráme se do sebe, 
nevzdalujeme se z našich far­
ností. nepovažujeme se za lepší, 
naopak chceme přispěl, aby 
naše Varní spoletcnslvi bylo živé 
a plodné i mimo chrámové pros- 
tory. A velice nás posiluje věd­

omi. že tak smýšlí a se snaží’os­
tatní křesťane nejen v jiných 
městech naší vlasti - i když o 
sobě nevíme - ale po celém 
širém světě. Pozdravujeme je a 
společně s nimi chválíme našeho 
Pána Ježíše Krista a jemu 
radostně a s nadějí zpíváme.

FAMILY PRACTICE CENTER
9211 W. OGDEN Ave.. Brookfield. IL. 60513

Kelt jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřil ve své rodné řeči, 
než t době, kdy se zrovna dobře necítí a hledá lékařskou 
pomoc.

Tu Vám nyní , západních předměstích ochotné poskytnou 

dva naši odborníci vnitřního lékařství
JanTUROŇ MD

Waldemar TARASKIEVV1CZ MD
Ordinační hodiny :
Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
V patek: od 9:011 A M do 4:00 PM
V naléhavé potřebě i domácí návštěv a 

&M7- 701)0

599-437’4 rozpočty zdarma

-Hn clepen clen f Qtaái Seruice 

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE 
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE

BURBANK, ILLINOIS 60459
WILIJAM KRÁTKÝ

.•iropJ-ký^yu.^ný jŕklvnái u «K in« a <ncv- v-♦X'Mkö.-j^^^

O NAŠEM SPOLEČENSTVÍ

Marie a Veronika

STANLEY STAWSKI 
DISTRIBUTING CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo "Gösser" z Pa 
kouska. Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH NSHIAND WENTE
Chicago. 111. 60622 « Tel: 27«-11! IB
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Award GEORGE V. VOINOVICH, Major

Thd 19th day of July ■ ,9^

THE TEXAS SESQUICEN- 
TENNIAL

was well deserved occasion to 
boast of Texas pride. Proud of 
Texas heritage. Proud of tradi­
tion. Proud of cultural roots. 
Proud of what we have become.

The Texas of Czech Ancestry 
assisted in producing many 
events to celebrate the Ses- 
quicentennial. One of the more 
memorable occasions was a 
weekend celebration held in 
conjunction with the State Fair 
of Texas in Dallas. The Czech 
celebration offered many varied 
activities such as a geneology 
symposium, banquet and dance, 
a museum-styled exhibit on the 
influence of Czechs in Texas his­
tory, and a colorful music and 
dance production in the Cotton 
Bowl. The three day events was 
attended by Czechs across 
Texas as well as Czechs from 
Louisiana, Iowa and Nebraska.

A special commemorative 
book, produced especially for 
the Sesquicentennial and of­
fered by the American Czech 
Culture Society of Dallas, is still 
available in limited quantities. 
The book reflects the love for 
the Czech heritage which is alive 
and growing in Texas. Copies 
are available at a special price of 
$3.00 each, or two books for 
$5.00. Also available are 
enameled lapel pins fealuring 
the crossed flags of Czechos­
lovakia and Texas at the price of 
$2.00 each. Books and pins may 
be obtained by writing: 
Souvenirs, American Czech 
Culture Society, P O Box 
271221, Dallas, TX 75227.

SOUVENIRS 
AMERICAN CZECH CULTURE SOCIETY 

PO BOX 271221 
DALLAS, TX 75227

Gentlemen:
Please ship the following items. Payment is 

included with my order. Thank you.

Commemorative Sesquicentennial Book 
($2 each/2 for $5) qty $

Enameled Flag Lapel Pin - $2 each qty $

postage and handling $ 1.00

TOTAL AMOUNT ENCLOSED $

THANK YOU FOR YOUR ORDER!

COMMERCIAL 
NATIONAL 
BANK
Special Servite for Special People

BISHOP ABRAMOWICZ
PRESIDES AT
BISTRICA CELEBRATION

Chicagoans of Croatian des­
cent will give evidence of their 
spiritual ties with their home­
land on Sunday, August 9th, as 
they celebrate the feast of Our 
Lady of Bistrica, Queen of 
Croatia, at Holy Trinity Croa­
tian Church, 1850 So. Throop 
St.

The Novena devotions will 
start on Friday, July 31st at 7:30 
P.M. (on Saturdays and Sunday 
at 6:00 P.M.), consisting of 
Mass, homily, novena prayers 
and litanies.

On August 9th there will be a 
procession at 9:30 A.M., carry­
ing the Statue of Our Blessed 
Mother of Bistrica along 
Throop, Cullerton, Loomis and 
18th Place. Croatian girls 
dreesed in native costumes will 
carry the statue.

The Most Reverend Alfred 
Abramowicz, auxiliary Bishop 
of Chicago, will participate in 
this year’s Bistrica celebration. 
He will be in the procession, 
preside at Croatian Tamburitza 
Mass at 10:15 and will deliver a 
homily in English.

The rest of the day will be 
spent on the parish ground 
where there will be music, 
homemade foods, orahnjaca 
(nut cakes), barbecued lamb 
etc, Alt are invited.

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

CITIZENS ABROAD 
Title: 22 USCS para 
1732
Para: 1732 Release of Citizens 
Imprisoned by Foreign 
Governments

Whenever it is made known 
to the President that any citizen 
of the United States has been 
unjustly deprived of his liberty 
by or under the authority of any 
foreign government, it shall be 
the duty of the President forth­
with to demand of that govern­
ment the reasons of such impris­
onment; and if it appears to be 
wrongful and in violation of the 
rights of American citizenship, 
the President shall forthwith de­
mand the release of such citizen, 
and if the release so demanded 
is unreasonably delayed or re­
fused, the President shall use 
such means, not amounting to 
acts of war, as he may think 
necessary and proper to obtain 
or effectuate the release; and all 
the facts and proceedings rela­
tive thereto shall as soon as 
practicable be communicated by 
the President to Congress. (R,S. 
para 2001).

****
(History: Ancillary Laws and 

Directives: This section is based 
on Act July 1868, ch 249, para 3, 
15 Stat. 224; This section for­
merly appeared as 8 USC para 
903b).

* * * *
Výše zmíněné je text 

dokumentu, kterým Kongres 
Spojených států pověřil v r. 1868 
presidenta Spojených států, aby 
podle vlastního uvážení použil 
prostředků, jakých uzná za vho­
dné - kromě války - v případech, 
kdy jsou porušována práva 
amerického občana v kterékoliv 
cizí zemi, když normální dip­
lomatické cesty nedosáhly 
žádoucího výsledku. Tento 
dokument předložil kongresu 
poslanec Henry Hyde z Illinois 
při zahájení nynějších „hear­
ings” v kongresu ve věci prodeje 
zbraní Iránu, za účelem propuš­
tění amerických občanů 
držených teroristy na Blízkém 
východě.

Ditg of Cleveland

Certificate of Recognition

This certificate is awarded to

CLEVELAND DISTRICT, ALLIANCE OF CZECH CATHOLICS

in recognition of their annual Czech Catholic Day, celebrated 
by Americans of Czech heritage on Sunday, July 19, 1987, 
with a celebrated Mass at 11 a.m. at Our Lady of Lourdes 
Church, a fitting religious landmark in the City of Cleve­
land. Following the Holy Mass, the social and cultural 
event will take place at Ceska Sin Karlin Hall, 5304 Fleet 
Ave.

Together with Sokol Folk Dancers, Cleveland Travnica Slo­
vak Folk Dancers and music by the Karlin Brass Band of Emil 
Hronek, Czech Catholics can enjoy a fine home-style dinner.

I am sure that this will again be a great day with the cel­
ebration of the Czech heritage — where religion, family, 
friends, a love of country and a pride of the nationality 
come together for a joyous occasion for all participants.

I am pleased and honored to express warm congratulations 
to the members of the Alliance of Czech Catholics in Cleve­
land, and urge all citizens to participate in this outstand­
ing annual event.

May God bless you always!

SOKOL GREATER 
CLEVELAND

Invites you to the

ANNUAL PICNI
SUNDAY, AUGUSTZ, 1987

11 a.m. to 7 p.m.
Odd Fellows Fresh Air Camp

Glenwillow, Ohio - on Cochran Road 
between Solon and Pettibone Roads

Fun, Food and Games for Everyone!
★ ★

GAMES FOOD
Playground Equipment for the Kids GOULASH dinner

FOR DINNER RESERVATIONS 
„ CALL BETTY LACINA 524-5581
Games for Young and Old

ALSO ENJOY: GARLIC SAUSAGES 
TRIPE SOUP

And Just Plain Relaxing potato pancakes

PLEASE NOTE: DINNER WILL BE SERVED FROM 
11:30 A.M. - 2:00 P.M. ONLY

Musical Entertainment by 
Sokol Concert Band
Dancing to John Dusek Band

Donation $2,00 at the Gate
Children under 1 2 Free

Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

SPPCTPUM
WCEV 1450 AM

„Poslouchejte v celém „Chicagoland" 
I nový, pestrý čs. pořad „SPECTRUM”, tl 
I každé úterý v 8.05 P.M. - 8.30 P.M. v

na vlně 1450 AM WCEV Radio 
pod vedením Jarmily Smrčkové

BIRTH PLATES
FOR BABY OR ANY AGE 

Individually handcrafted in 
porcelain (A (lift To Lust)

Send for F REE illustrated 
details to:
TITLES

P.O. Box 411
Cedar Rapids, IA 

52406-0411 
or Telephone

(319)362-896S

U.S. Savings Bonds* 
America’s favorite 

way to save!
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Free health screenings, 
fingerprinting of children and 
entertainment by the Jesse 
White Tumblers, will highlight 
the Martha Washington Hospi­
tal and Addison Mail two-day 
community health fair.

„A Weekend in the Park” 
health fair will take place on 
Aug. 8 and 9, from 10 a.m. to 3 
p.m. at the Addison Mail. Sac­
ramento and Addison. Free 
testing will include diabetes, 
blood pressure, glaucoma and 
hearing. Information on impor­
tant health topics like AIDS, 
Substance Abuse. CPR. and 
Arthritis will be available.

Free fiingerprinting will be 
provided by the Kid-Lost Iden­
tification and Information Pro­
gram, part of the Youth Divi­
sion of the Chicago Police De­
partment, The CTA. and 
WWJD-AM. The Chicago Fire 
Department will feature a fire 
truck display and information 
booth.

The Jesse White Tumblers 
and Dance Troupe will perform 
on Sun. Aug. 9 at 1 p.m. 
Clowns, music, refreshments 
and mounted police will be on 
site and Martha Washington 
Hospital will provide giveaways 
to attendees.

Retailers at Addison Mail in­
cluding Oranges Records, 
Sweet Cheeks. Fantastic Sam's 
and Show Off have also donated 
a variety of items to be raffled 
off as prizes.

National Health 
Laboratories, through Martha 
Washington Hospital, will offer 
low cost blood tests at the health 
fair. The complete blood 
analysis lest for renal and liver 
functions, sugar lavels as well as 
cardiac risk. Those who wish to 
lake tests are urged, but not re­
quired. to fast for four hours.

The results will be sent to 
family physicians within 48-72 
nours or if an attendee does not 
have a doctor, a physician from 
Martha Washington Hospital 
will be assigned. These tests, 
which usually cost between $35- 
$40, will be $7 during the two- 
day health fair and Medicare 
will be accepted.

For more information contact 
Martha Washington Hospital, 
583-9000 ext. 4365.

THE WHITE HOUSE 

Office of the Press Secretary

For Immediate Release July 18, 1987

CAPTIVE NATIONS WEEK, 1987

BY THE PRESIDENT OF THE UNITED STATES OF AMERICA

A PROCLAMATION

For nearly three decades Captive Nations Week has 
symbolized the American people's solidarity with all 
throughout the world who courageously seek freedom and 
independence from Soviet domination. During this week, we 
recall that the liberties we enjoy are denied to many by the 
Soviet empire; and we publicly affirm our admiration for 
captive nations, who keep the light of freedom burning 
brightly as they oppose military occupation and brutal 
totalitarian oppression.

Our Nation offers the world a vision of inalienable 
political, religious, and economic rights. This vision has 
always been shared among peoples subjugated by Soviet 
imperialism; and so has resistance, ever the catalyst of 
liberty. Today, a struggle that began in Ukraine 70 years ago 
is taking place throughout the Soviet empire. In the last 
year alone, people have risen up to demand basic human rights 
in Czechoslovakia, East Germany, Hungary, Poland, Kazakhstan, 
Latvia, Moldavia, and among the Crimean Tatars. And across 
the globe, in Afghanistan, Angola, Cambodia, and Nicaragua, 
courageous freedom fighters battle tyranny. All captive 
nations deserve and require our special support. For those 
seeking to enjoy humanity's birthright of liberty, 
independence, and justice, we serve as guardians of their 
dream.

Thus, we must and will continue to speak out on the 
plight of captive nations. We will continue to call for the 
speedy release of the persecuted and the falsely imprisoned -- 
people such as Gunars Astra, Lev Lukyanenko, Mart Niklus, and 
Viktoras Petkus. So long as brave individuals suffer because 
of their nationality, faith, and desire for human rights, the 
United States of America will demand that every signatory of 
the United Nations Charter and the Helsinki Accords live up to 
its obligations and respect the principles and spirit of these 
international agreements.

So that we who cherish liberty may proclaim our 
commitment to those to whom its blessings are presently 
denied, the Congress, by joint resolution approved July 17, 
1959 (73 Stat. 212), has authorized and requested the 
President to issue a proclamation designating the third week 
in July of each year as "Captive Nations Week."

NOW, THEREFORE, I, RONALD REAGAN, President of the 
United States of America, do hereby proclaim the week 
beginning July 19, 1987, as Captive Nations Week. I call upon 
the people of the United States to observe this week with 
appropriate ceremonies and activities, and I urge them to 
reaffirm their devotion to the aspirations of all peoples for 
justice, self-determination, and liberty.

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 
seventeenth day of July, in the year of our Lord
nineteen hundred and eighty-seven, and of the Independence of 
the United States of America the two hundred and twelfth.

RONALD REAGAN

NATIONAL IMMIGRANTS
DAY SIGNED INTO LAW
Washington. D.C. - A resolu­

tion in the United States Con­
gress to honor America’s im­
migrants, authored by Senator 
Dennis DeConcini (D-Ariz.), 
and Congressman William O. 
Lipinksi (D-Ill.), co-chairs of 
the DNC Ethnic Council, was 
signed into law on June 29th. 
The resolution designates Oc­
tober 28, 1987. the 101 anniver­
sary of the Statue of Liberty, as 
„National Immigrants Day.”

„A symbol of freedom - a new 
beginning, was what the Statue 
of Liberty represented to mill­
ions of immigrants who sailes 
into New York on their journey 
in pursuit of a new life,” DeCon­
cini said. „It is only fitting that 
on her anniversary we honor

those she welcomed to our 
shores."

„I am proud to have intro­
duced this resolution in the 
House of Representatives." 
Lipinski remarked. ..and 1 am 
pleased that Congress and the 
President have acted here in a 
bipartisan effort to reaffirm 
America's support for our im­
migrants. We are truly a nation 
of nations, and a nation of diver­
sity. Without question, there is 
no more stirring a reminder of 
our rich and varied heritage 
than the Statue of Liberty.”

The Democratic Council on 
Ethnic Americans, comprised 
of Democratic elected and party 
officials at the national and state 
level, is a self-funded organiza­
tion within the Democratic Na­
tional Committee. The Ethnic 
Council is dedicated to revitaliz­
ing the lines of communication 
between the Democratie Party 
and all ethnic Americans. For 
further information, contact 
Seth Levin, executive director 
of the Ethnic Council, at 202- 
863-8000.

THE WHITE HOUSE 

Office of the Press Secretary

For Immediate Release July 20, 1987

NATIONAL CZECH AMERICAN HERITAGE WEEK, 1987

BY THE PRESIDENT OF THE UNITED STATES OF AMERICA

A PROCLAMATION

For more than three and one-half centuries, Czechs and 
Czech Americans, through talent, industriousness, and energy, 
have been compiling a proud record of achievement in our 
country. All Americans are glad to join our fellow citizens 
of Czech descent in celebrating this precious and living 
heritage, as well as the extensive ties between our peoples 
here and in Europe.

Czechs have long sought liberty and opportunity in the 
United States, and they have distinguished themselves here in 
every field of endeavor -- in science, religion, literature, 
the professions, business, labor, the armed forces, the arts, 
government, sports, and countless other fields. Among the 
first North Americans ever canonized was a Czech American, 
St. John Nepomucene Neumann, a missionary and later a bishop 
of Philadelphia in the 19th century. In that century hundreds 
of thousands of Czechs came to America, seeking freedom and 
economic opportunity. In this century as well, Czechs have 
sought freedom in this country from Nazi and Soviet oppres­
sion — most recently from the brutal Soviet-led invasion of 
Czechoslovakia in 1968.

Connections of Czechs and America flow in both 
directions. The United States is inextricably linked to the 
founding of Czechoslovakia. President Woodrow Wilson strongly 
advocated independence for Czechs and others. The 
Czechoslovak Declaration of Independence was drafted in 
Washington, D.C., and the Constitution of the first 
Czechoslovak Republic was modelled on the United States 
Constitution, whose bicentennial we observe this year. The 
great statesman Thomas Masaryk, who married an American, cited 
the profound influence of the writings of Thomas Jefferson and 
other American democrats on his own philosophy.

To recognize the contributions of Czech Americans to 
our country and to encourage the American people to learn 
more about this legacy, the Congress, by Public Law 100-69, 
has designated the period beginning July 27, 1987, and ending 
on August 2, 1987, as "National Czech American Heritage Week" 
and has authorized and requested the President to issue a 
proclamation in its observance.

NOW, THEREFORE, I, RONALD REAGAN, President of the 
United States of America, do hereby proclaim the period 
beginning July 27, 1987, and ending August 2, 1987, as 
National Czech American Heritage Week. I call upon a IA 
Americans to observe this week with appropriate ceremonies 
and activities.

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my hand this 
twentieth daľ oi Juiy* in the year of our Lord
nine teen hundred and eighty-seven, and of the Independence 
of the United States of America the two hundred and twelfth.

RONALD REAGAN
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Democratic National 
Committee

University of Chicago 
Food Service 

need counter help for cafeteria, 
bakery and icecream parlour. 
Call: Carl

Monday thru Saturday 
2:00 P.M. -5:00 P.M.
S 493 - 28.08

Martha Washington Hospital
4055 North S esiern Avenue
Chicago. Illinois 00018
Jl’'5ii5-W)
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PAC CHARITABLE 
FOUNDATION RECEIVES 

THANK YOU LETTERS 
Relief Aid Recipients Grateful 

for Assistance

The Polish American Con­
gress Charitable Foundation has 
continued, as in the past six 
years, to send relief shipments 
to Poland. Consigned to the 
Polish Episcopate Charity Com­
mission, these transports are 
then distributed among the most 
needy by Church officials, most 
often to orphanages, homes for 
the disabled, children’s homes 
run by nuns, or poor families 
within parishes throughouth the 
country. Medical aid in the form 
of drugs, miscellaneous medical 
supplies and medical equipment 
is sent to hospitals and clinics, 
many of which lack the basic 
items needed to take care of the 
many patients seeking help.

A special invitation is ex­
tended to qualified area artists 
and craftspeople to be among 
the exhibitors in the CROS­
SROADS ARTS & CRAFTS 
EXPRESSIONS to be pre­
sented by American Society of 
Artists, a national membership 
organization, at The Crossroads 
Center, Skokie Rd., North of 
Lake-Cook Road, Highland 
Park on Saturday and Sunday, 
September 12 and 13.

ART IN ACTION will be in­
cluded in the show with some of 
the exhibitors working and de­
monstrating during the show. 
Programs will be available free 
of charge listing the exhibitors, 
their media and showing their 
location in the show.

Only qualified artists and 
craftspeople will be accepted to 
exhibit in the juried show. Po­
tential exhibitors should submit 
four slides or photographs of 
work representative of that 
which they wish to exhibit, one 
slide or photograph of their dis­
play set-up, a self-addressed, 
stamped, business-size en­
velope - a resume/show listing is 
helpful. Additional information 
may be obtained from Ameri­
can Society of Artists at P.O. 
Box 1326, Palatine IL 60078 - 

- telephone 312/991-4748.

The following letters received 
from Poland in the last few 
months indicate the severity of 
the shortages in Poland. The 
most significant help is needed 
for infants and small children in 
the form of formula, baby food 
and special dietary items for 
children with PKU and celiac 
disease (These children cannot 
digest anything with gluten or 
protein; thus they are doomed 
to starvation unless they are 
provided with special dietary1 
supplements).

In addition, hospitals and 
clinics are short of basic items 
such as needles, syringes, dres­
sing materials, small disposable 
medical supplies.

Father Bronislaw Siekierski, 
charitable director from 
Olsztyn, writes: „Thank you 
very much for all the gifts re­
ceived from you, but especially 
we thank you from the bottom 
of our hearts for the infant for­
mula and baby food. These 
kinds of items are not available 
in our stores... ”

Bishop Henryk Nowak from 
Czestochowa: „We received 
14,612 kg of juices for children. 
They were immediately distri­
buted among parishes through­
out the Diocese. This very pre­
cious gift brought much good 
and also much joy to our chil­
dren. We assure you of our con­
stant prayers...”
Father Jan Szrejter from 
Gniezno: „Thank you very 
much for sending us 15,249 kg of 
baby food. We constantly pray 
for our benefactors and extend 
to you our appreciation for your 
kindness, understanding and 
willingness to help... ”

The following is an excerpt 
from a letter from the Wroclaw 
Charitable Director, Father 
Wladyslaw Bochnak: „Today 
the transport of baby food we 
were expecting finally arrived. 
These relief items are so happily 
received by young parents as nu­
tritional supplements for their 
little ones. There is a constant 
shortage of baby food and infant 
formuals... Recently, parents 
have been complaining of a loss 
of apetite in their babies. The 
baby food you send are tasty and 
children all eat them readily. 
Thank you for these true gifts of 
love. ”
Pediatrician dr. M. Hanicka 
from a hospital in Krakow 
writes: „Thankyou for the corn 
cereal which we received. It sol­
ves the problem of feeding our 
children suffering from celiac

disease. We will gladly accept 
any amount sent in the fu­
ture. .. ” And dietician M. Bubik 
adds: We used the corn cereal 
and gluten-free flour we re­
ceived from you to make for­
mulas for our babies with celiac 
disease - please send any 
amount you can and thank you 
for your help. ”

PAC shipments recently have 
gone to haspitals and clinics in 
Warsaw, Ciechanow, Pulawy, 
Radom, Bydgoszcz. Katowice, 
Wroclaw and Wloclawek. Thus, 
the Polish Episcopate Charity 
Commission continues to distri­
bute these relief shipments 
throughout Poland wherever 
the needs are the greatest.

Several letters arrived from 
individual recipients of PAC re­
lief aid. Excerpts follow:

„Thank you for the relief 
package we received from our 
parish priest. It means very 
much to us, especially since we 
have a large family and life is 
hard for us. Please don't forget 
us and we will continue to pray 
for you.” M. Family, Przemysl.

„Two years ago I received 
diaper fabric, baby bottles and 
baby powder for my baby 
daughter. I didn’t have your ad­
dress then but now I wish to 
thank you for this gift. God bless 
you. ” B.G.

PAC CHARITABLE 
FOUNDATION

„ Thank you very much for the 
package which we received just 
before the Easter Holidays. It 
was a very useful gift - but it 
moved me especially. It was so 
nice of you to remember a poor, 
unemployed journalist (for al­
most six years!). Such a gesture 
is more valuable for keeping our 
spirits up than the actual worth 
of the gift itself. Much morel! 
Thank you on behalf of myself, 
my wife (also unemployed) and 
my 10-year daughter.” W 
Warszawa

The PAC Charitable Founda­
tion continues to send relief aid 
to Poland. During the past six 
months, 53 marine containers 
have taken to the Polish people 
medical supplies, food, small 
farm tools and other items of 
basic necessity. The total weight 
of these shipments was over 
1,700,000 lbs and the value over 
$8 million. But this must be an 
effort supported by everyone. 
Please help! Send your donation 
for „Relief for Poland” to: PAC 
CHARITABLE FOUNDA­
TION, 1200 N. Ashland Av­
enue, Chicago, IL 60622,

BERNARDIN NAMES 
ANTON CHAIRPERSON OF 
MARIAN YEAR 
COMMITTEE FOR 
ARCHDIOCESE OF 
CHICAGO

Joseph Cardinal Bernardin 
has named Mrs. Rita Anton 
chairperson of the Marian Year 
Committee for the Archdiocese 
of Chicago. Announced by 
Pope John Paul II as a special 
way to prepare for the third 

I Christian millenium, the Marian 
(Year opened on June 7, 1987 
(Pentecost Sunday) and will 
close on August 15, 1988 (Feast 
of the Assumption).

Mrs. Anton, assistant direc­
tor of the archdiocesan Phoenix 

. Ministry, is in the process of 
forming the committee which 
will outline and organize special 
Marian Year observances 
within the archdiocese. „We 
have some very fine people who 
have generously agreed to serve 
on the committee,” says Mrs. 
Anton. The ad hoc group’s first 
meeting was July 20.

„In addition to special obser­
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vances,” notes Mrs. Anton, 
„some regularly scheduled ar­
chdiocesan programs and events 
will highlight the Marian Year in 
various ways.”

Festival Catolico, on Satur­
day, October 24, will incorpo­
rate a Marian theme both litur­
gically and artistically. It will 
feature a workshop entitled, 
„Mary in the Life of the 
Church.”

Information about regional 
and archdiocesan Marian events 
will be shared regularly through 
the archdiocesan weekly news­
paper. the Chicago Catholic. 
Parishes seeking information, 
ideas, or resources for local ob­
servances can contact Mrs. 
Anton at 751-8353.

Mrs. Anton, a member of 
Our Lady of Mount Carmel 
parish, 690 W. Belmont, holds a 
Bachelor of Arts degree in 
Communications from North­
eastern Illinois University. She 
has been widowed for ten years, 
and is the mother of five and 
grandmother of eight children. 
Mrs. Anton is an occasional col­
umnist for the Chicago Catholic 
with her bi-monthly column, 
„Profiling the Parish”. She is the 
founding president of the 
Nevett Fund of America, Inc., 
an organization which has edu­
cated over 5,000 Harijan (out- 
caste) children in South India. 
She is also founder of the Daniel 
A. Lord Volunteer Center in 
Kathmandu, Nepal.
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